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LIETUVOS RESPUBLIKOS ŽEMĖS ŪKIO MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL NARYSTĖS LIETUVOS KAIMO TINKLE KLAUSIMŲ NAGRINĖJIMO DARBO GRUPĖS SUDARYMO

2009 m. spalio 26 d. Nr. 3D-802
Vilnius


Atsižvelgdamas į Lietuvos kaimo tinklo 2016–2020 metų veiksmų programos, patvirtintos Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2016 m. lapkričio 23 d. įsakymu Nr. 3D-696 „Dėl Lietuvos kaimo tinklo 2016–2020 metų veiksmų programos patvirtinimo“, 12 punktą,
s u d a r a u Narystės Lietuvos kaimo tinkle klausimų nagrinėjimo darbo grupę (toliau – Darbo grupė):
Jurgita Pugačiauskaitė-Butrimienė – Žemės ūkio ministerijos Europos Sąjungos reikalų ir paramos politikos departamento Europos Sąjungos paramos programų stebėsenos ir vertinimo skyriaus vedėja, Darbo grupės pirmininkė;
Inga Venciulytė – Žemės ūkio ministerijos Europos Sąjungos reikalų ir paramos politikos departamento Europos Sąjungos paramos programų stebėsenos ir vertinimo skyriaus patarėja, Darbo grupės pirmininko pavaduotoja;
Ernestas Černis – Žemės ūkio ministerijos Europos Sąjungos reikalų ir paramos politikos departamento Europos Sąjungos paramos programų stebėsenos ir vertinimo skyriaus vyriausiasis specialistas (jo nesant – Miglė Tumonytė, Žemės ūkio ministerijos Europos Sąjungos reikalų ir paramos politikos departamento Europos Sąjungos paramos programų stebėsenos ir vertinimo skyriaus patarėja);
Nijolė Gumbrienė – Ryšių su visuomene ir bendradarbiavimo skyriaus vedėja (jos nesant – Justė Motėjūnienė, Žemės ūkio ministerijos Ryšių su visuomene ir bendradarbiavimo skyriaus vyriausioji specialistė);
Jolanta Oleškevič – Žemės ūkio ministerijos Teisėkūros ir atstovavimo skyriaus patarėja (jos nesant – Vaida Lisauskienė, Žemės ūkio ministerijos Teisėkūros ir atstovavimo skyriaus vyriausioji specialistė).
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