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PANEVĖŽIO MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2014 M. LAPKRIČIO 27 D. SPRENDIMO NR. 1-343 „DĖL PREMIJŲ SKYRIMO DIDELIO MEISTRIŠKUMO SPORTININKAMS IR JŲ TRENERIAMS UŽ SPORTO LAIMĖJIMUS TVARKOS APRAŠO IR PREMIJŲ DYDŽIŲ PATVIRTINIMO“, PAKEITIMO

2016 m. kovo 29 d. Nr. 1-94
Panevėžys


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos kūno kultūros ir sporto įstatymo 12 straipsniu, Panevėžio miesto  savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:
Pakeisti Premijų skyrimo didelio meistriškumo sportininkams ir jų treneriams už sporto laimėjimus tvarkos aprašo, patvirtinto Panevėžio miesto savivaldybės tarybos 2014 m. lapkričio 27 d. sprendimu Nr. 1-343, 11 punkto pastraipą ir ją išdėstyti taip:
„11. Sportininkui, laimėjusiam premijų dydžių lentelėje numatytą vietą, sporto klubas ne vėliau kaip per 2 mėnesius nuo sporto varžybų pabaigos Savivaldybės administracijos direktoriui raštu pateikia informaciją apie sporto varžybas ir pasiektą sporto laimėjimą. Praleidus nustatytą terminą, bet praėjus ne daugiau nei vieneriems metams sporto klubas nurodo svarbias priežastis, dėl kurių šis terminas buvo praleistas, ir Savivaldybės administracijos direktorius sprendžia, ar terminą atnaujinti. Raštu pateiktoje informacijoje turi būti“.
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