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VALSTYBINĖ KAINŲ IR ENERGETIKOS KONTROLĖS KOMISIJA

NUTARIMAS
DĖL VALSTYBINĖS KAINŲ IR ENERGETIKOS KONTROLĖS KOMISIJOS 
2009 M. LIEPOS 21 D. NUTARIMO NR. O3-106 „DĖL KARŠTO VANDENS KAINŲ NUSTATYMO METODIKOS“ PAKEITIMO

2014 m. liepos 28 d. Nr. O3-364
Vilnius


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos euro įvedimo Lietuvos Respublikoje įstatymu, Nacionalinio euro įvedimo plano, patvirtinto Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2013 m. birželio 26 d. nutarimu Nr. 604 „Dėl Nacionalinio euro įvedimo plano bei Lietuvos visuomenės informavimo apie euro įvedimą ir komunikacijos strategijos patvirtinimo“, III, IV skyriais, Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos priemonių, susijusių su euro įvedimu Lietuvos Respublikoje, plano, patvirtinto Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos (toliau – Komisija) 2014 m. birželio 20 d. įsakymu Nr. O1-47 „Dėl Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos priemonių, susijusių su euro įvedimu Lietuvos Respublikoje, plano patvirtinimo“, 2.1 punktu ir atsižvelgdama į Komisijos Teisės skyriaus 2014 m. liepos 23  d. pažymą Nr. O5-196 „Dėl su euro įvedimu susijusių Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos nutarimų (norminių) pakeitimo“ Komisija n u t a r i a:
1. Pakeisti Karšto vandens kainų nustatymo metodiką, patvirtintą Komisijos 2009 m. liepos 21 d. nutarimu Nr. O3-106 „Dėl Karšto vandens kainų nustatymo metodikos“ (toliau – Metodika):
1.1. Išdėstyti 8 punktą taip:
"8. Karšto vandens kaina – karšto vandens tiekėjo, vadovaujantis nustatytomis karšto vandens kainos dedamosiomis bei geriamojo vandens ir šilumos kainomis, apskaičiuota kaina, mokama eurais už karšto vandens kubinį metrą."
1.2. Išdėstyti 44 punktą taip:
„44. Normatyvinis pelnas skaičiuojamas pastoviajai karšto vandens kainos dedamajai pagal priklausomybę:
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čia
Sb – nustatytos būtinosios karšto vandens ruošimo ir pardavimo sąnaudos, nuo kurių skaičiuojama pastovioji karšto vandens kainos dedamoji, tūkst. Eur;
WACC – vidutinė svertinė kapitalo kaina, %;“
1.3. Išdėstyti 44.1 punktą taip:
„44.1. vidutinė svertinė kapitalo kaina skaičiuojama pagal priklausomybę:
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čia
Re – karšto vandens tiekėjo nuosavo kapitalo pelno norma, %;
Rd – karšto vandens tiekėjo skolinto kapitalo pelno norma. Skolinto kapitalo pelno norma nustatoma kaip vidutinė metinė ilgalaikių paskolų palūkanų norma, tačiau ne didesnė už rinkos palūkanų normą, apskaičiuotą pagal 39.1.6 punktą, %;
E – paskutinių finansinių metų karšto vandens tiekėjo nuosavas kapitalas, tūkst. Eur;
D – karšto vandens tiekėjo skolintas kapitalas, tūkst. Eur;“
1.4. Išdėstyti 46. punktą taip:
„46. Skaičiuojant pastoviąją karšto vandens kainos dedamąją, įvertinamos karšto vandens ruošimo ir pardavimo būtinosios pastoviosios sąnaudos. Pastovioji karšto vandens kainos dedamoji nustatoma pagal priklausomybę:
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čia
Sp – pastoviųjų sąnaudų dalis, priskirta karšto vandens ruošimui ir pardavimui, tūkst. Eur;
NPpd – normatyvinio pelno dalis, priskirta karšto vandens ruošimui ir pardavimui, tūkst. Eur;
Gkv – planuojamas realizuoti karšto vandens kiekis, apskaičiuotas pagal Metodikos 38 punkto nuostatas, tūkst. m3.“
1.5. Išdėstyti 47 punktą taip:
„47. Nustatant kintamosios karšto vandens kainos dedamosios formulę, įvertinamos šilumos ar kitos energijos, reikalingos karštam vandeniui ruošti, pirkimo (gamybos) ir geriamojo vandens, reikalingo karštam vandeniui ruošti, sąnaudos. Karšto vandens tiekėjas, tiekiantis karštą vandenį skirtingose savivaldybėse, karšto vandens galutines kainas apskaičiuoja pagal kiekvieną savivaldybę atskirai, taikydamas konkrečioje savivaldybėje nustatytas geriamojo vandens kainas. Kintamoji karšto vandens kainos dedamoji išreiškiama formule:
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čia
q(kv) – šilumos kiekis, reikalingas geriamajam vandeniui pašildyti iki higienos normų nustatytos temperatūros, kWh/m3. Šis šilumos kiekis nustatomas pagal Metodikos priede nurodytus arba savivaldybės institucijos su Komisija suderintus ir nustatytus vidutinius šilumos energijos normatyvus geriamojo vandens kubiniam metrui pašildyti. Kitos energijos sąnaudos, reikalingos geriamojo vandens kubiniam metrui pašildyti, nustatomos pagal Metodikos priede nurodytas vidutines normines energijos ar kito kuro sąnaudas, reikalingas norminiam šilumos kiekiui pagaminti;
Ggv – geriamojo vandens, reikalingo karštam vandeniui ruošti, kiekis nustatomas pagal Metodikos 36 punkto nuostatas, tūkst. m3;
Tš – pirktos (pagamintos) šilumos kaina, Eur/kWh. Kai karšto vandens tiekėjas karštam vandeniui ruošti naudoja kitą energiją, pagamintos šilumos kaina apskaičiuojama reikiamam šilumos kiekiui pagaminti sunaudotos kitos energijos sąnaudas padalijus iš pagamintos šilumos kiekio;
Tgv – geriamojo vandens kainos, taikomos abonentams, Eur/m3;
Ask – atsiskaitomųjų geriamojo vandens apskaitos prietaisų, įrengtų prieš karšto vandens ruošimo įrenginius, skaičius, vnt.;
Tgv. pard – geriamojo vandens pardavimo kaina abonentams, Eur/apskaitos prietaisui per mėn.
Nustatant karšto vandens kainos dedamąsias, kintamosios dedamosios skaičiavimo metu, siekiant apskaičiuoti projekcinę karšto vandens kainą, naudojamos galiojančios šilumos (ar kitos energijos) ir geriamojo vandens kainos. Tačiau Komisijos nutarimuose, savivaldybių tarybų sprendimuose ar karšto vandens tiekėjo sprendimuose kintamoji dedamoji yra išreiškiama formule su šilumos (ar kitos energijos) ir geriamojo vandens kainų nežinomaisiais.“
1.6. Išdėstyti 49 punktą taip:
„49. Karšto vandens galutinė kaina nustatoma pagal priklausomybę:
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čia
Tkv. pd – pastovioji karšto vandens kainos dedamoji, Eur/m3; 
Tkv. kd – konkretus kintamosios karšto vandens kainos dedamosios dydis, Eur/m3."
2. Pakeisti Metodikos 2 priedą (pridedama).
3. Pakeisti Metodikos 3 priedą (pridedama).
4. Pakeisti Metodikos 4 priedą (pridedama).
5. Pakeisti Metodikos 5 priedą (pridedama).
6. Pakeisti Metodikos 6 priedą (pridedama).
7. Pakeisti Metodikos 7 priedą (pridedama).
8. Nustatyti, kad šis nutarimas įsigalioja euro įvedimo Lietuvos Respublikoje dieną.



Komisijos pirmininko pavaduotojas,
laikinai vykdantis Komisijos pirmininko funkcijas 					Darius Biekša
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