


LIETUVOS RESPUBLIKOS TEISINGUMO MINISTRAS


ĮSAKYMAS 
DĖL TEISINGUMO MINISTRO 2009 M. BIRŽELIO 1 D. ĮSAKYMO NR. 1R-172 „DĖL TARDYMO IZOLIATORIŲ VIDAUS TVARKOS TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2014 m. gruodžio 22 d. Nr.1R-375 
Vilnius

P a k e i č i u  Tardymo izoliatorių vidaus tvarkos taisykles, patvirtintas Lietuvos Respublikos teisingumo ministro 2009 m. birželio 1 d. įsakymu Nr. 1R-172 „Dėl Tardymo izoliatorių vidaus tvarkos taisyklių patvirtinimo“:
1. Pakeičiu 40 punktą ir jį išdėstau taip:
„40. Paleistų iš tardymo izoliatoriaus suimtųjų vardu gauti laiškai ne vėliau kaip per dvi darbo dienas nuo laiško gavimo dienos tardymo izoliatoriaus sąskaita persiunčiami adresu, kurį suimtasis nurodė tardymo izoliatoriaus administracijai. Jeigu paleidžiamojo adresas nenurodytas, persiųstas laiškas nepasiekia adresato (pašto grąžinamas) arba suimtasis mirė, suimtojo vardu adresuoti laiškai įdedami į jo asmens bylą.“
2. Pakeičiu 115 punkto 2 papunktį ir jį išdėstau taip:
„115.2. valstybės ar savivaldybės asmens sveikatos priežiūros viešosios įstaigos išvada (pažyma) dėl suimtojo sutuoktinio, sugyventinio ar artimojo giminaičio sunkios ligos, gresiančios ligonio gyvybei, patvirtinta šios įstaigos vadovo arba jį pavaduojančio asmens parašu ir valstybės ar savivaldybės asmens sveikatos priežiūros viešosios įstaigos antspaudu;“.
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