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LIETUVOS RESPUBLIKOS ŠVIETIMO, MOKSLO IR SPORTO MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL ŠVIETIMO IR MOKSLO MINISTRO 2015 M. KOVO 9 D. ĮSAKYMO NR. V-193 „DĖL 2014–2020 METŲ EUROPOS SĄJUNGOS FONDŲ INVESTICIJŲ VEIKSMŲ PROGRAMOS 9 PRIORITETO „VISUOMENĖS ŠVIETIMAS IR ŽMOGIŠKŲJŲ IŠTEKLIŲ POTENCIALO DIDINIMAS“ 09.3.3-ESFA-V-711 PRIEMONĖS „MOKSLININKŲ IR KITŲ TYRĖJŲ GEBĖJIMŲ STIPRINIMAS“ PROJEKTŲ FINANSAVIMO SĄLYGŲ APRAŠO NR. 1 PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2019 m. balandžio 5 d. Nr. V-371
Vilnius


[bookmark: _GoBack]Vadovaudamasis Projektų administravimo ir finansavimo taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos finansų ministro 2014 m. spalio 8 d. įsakymu Nr. 1K-316 „Dėl Projektų administravimo ir finansavimo taisyklių patvirtinimo“, 91.2 papunkčiu,

p a k e i č i u 2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 9 prioriteto „Visuomenės švietimas ir žmogiškųjų išteklių potencialo didinimas“ 09.3.3-ESFA-V-711 priemonės „Mokslininkų ir kitų tyrėjų gebėjimų stiprinimas“ projektų finansavimo sąlygų aprašą Nr. 1, patvirtintą Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2015 m. kovo 9 d. įsakymu Nr. V-193 „Dėl 2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 9 prioriteto „Visuomenės švietimas ir žmogiškųjų išteklių potencialo didinimas“ 09.3.3-ESFA-V-711 priemonės „Mokslininkų ir kitų tyrėjų gebėjimų stiprinimas“ projektų finansavimo sąlygų aprašo Nr. 1 patvirtinimo“:
1. Pakeičiu 7 punktą ir jį išdėstau taip:
„7. Pagal Aprašą projektams įgyvendinti numatoma skirti iki 32 672 588,29 eurų (trisdešimt dviejų milijonų šešių šimtų septyniasdešimt dviejų tūkstančių penkių šimtų aštuoniasdešimt aštuonių eurų 29 ct) Europos Sąjungos (toliau – ES) struktūrinių fondų (Europos socialinio fondo) lėšų. Priimdama sprendimą dėl projektų finansavimo Ministerija turi teisę šiame punkte nurodytas sumas padidinti, neviršydama Priemonių įgyvendinimo plane nurodytos Priemonei skirtos lėšų sumos ir nepažeisdama teisėtų pareiškėjų lūkesčių. Pagal Priemonę planuojama parengti 3 projektų finansavimo sąlygų aprašus.“
2. Pakeičiu 28.4 papunktį ir jį išdėstau taip:
„28.4. pagal Aprašo 9.4 papunktyje remiamą veiklą iki 2 190 427,99 eurų (dviejų milijonų vieno šimto devyniasdešimt tūkstančių keturių šimtų dvidešimt septynių eurų 99 ct);“
3. Pakeičiu 28.5 papunktį ir jį išdėstau taip:
„28.5. pagal Aprašo 9.5 papunktyje remiamą veiklą iki 2 507 526,21 eurų (dviejų milijonų penkių šimtų septynių tūkstančių penkių šimtų dvidešimt šešių eurų 21 ct);“
4. Papildau 321 punktu:
„321. Tais atvejais, kai darbuotojų darbo užmokesčio išlaidos apmokamos taikant Aprašo 32 punkte nurodytus fiksuotuosius įkainius, su šių darbuotojų darbo užmokesčiu susijusios ir realiai patirtos išlaidos (draudėjo valstybinio socialinio draudimo įmokos už darbuotojus, dirbančius pagal darbo sutartis ne visą darbo laiką ir nepatenkančius į teisės aktuose numatytas išimtis, išeitinės išmokos), kurių neapima Aprašo 32 punkte nurodytieji fiksuotieji įkainiai, apmokamos vadovaujantis Lietuvos Respublikos teisės aktais.“
5. Papildau 322 punktu:
„322. Jei supaprastintai apmokamų išlaidų dydis ar jo taikymo sąlygos buvo netinkamai nustatytos (tais atvejais, kai dydis turėjo būti mažesnis arba kitaip taikomas), patikslintas dydis ar jo taikymo sąlygos turi būti taikomos jau įgyvendinamų projektų veiksmų, vykdomų nuo dydžio ar jo taikymo sąlygų patikslinimo įsigaliojimo dienos, išlaidoms apmokėti.“



Švietimo, mokslo ir sporto ministras		               Algirdas Monkevičius



SUDERINTA 
Europos socialinio fondo agentūros
2019 m. balandžio 1 d. raštu Nr. SB-2019-00267
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