

LIETUVOS RESPUBLIKOS APLINKOS MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL EUROPOS SĄJUNGOS APLINKOS FINANSINIO INSTRUMENTO LIFE+ LĖŠOMIS FINANSUOJAMŲ PROJEKTŲ, KURIEMS APLINKOS MINISTERIJA NUMATO SKIRTI LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBĖS BIUDŽETO BENDROJO FINANSAVIMO LĖŠŲ (2013 M. KVIETIMAS), GALUTINIO SĄRAŠO
PATVIRTINIMO

2014 m. spalio 24 d. Nr. D1-860  
Vilnius


Vadovaudamasis Europos Sąjungos finansinio instrumento LIFE+ programos bendrojo finansavimo lėšų skyrimo Europos Sąjungos aplinkos finansinio instrumento LIFE+ projektams ir paraiškų projektams finansuoti Europos Sąjungos aplinkos finansinio instrumento LIFE+ lėšomis teikimo Europos Komisijai tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2009 m. gegužės 11 d. įsakymu Nr. D1-265, 37.2 punktu ir atsižvelgdamas į Asociacijos Lietuvos ornitologų draugija 2014 m. rugpjūčio 21 d. raštu Nr. SK-14-71, VšĮ Gamtos paveldo fondo 2014 m. rugsėjo 9 d. raštu Nr. 193 ir Baltijos aplinkos forumo 2014 m. spalio 13 d. raštu Nr.BEF4-1110 pateiktus prašymus:
. Tvirtinu Europos Sąjungos aplinkos finansinio instrumento LIFE+ lėšomis finansuojamų projektų, kuriems Aplinkos ministerija numato skirti Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto bendrojo finansavimo lėšų (2013 m. kvietimas), galutinį sąrašą (pridedama).
. Pavedu Aplinkos ministerijos Aplinkos projektų valdymo agentūrai sudaryti 2013 m. LIFE+ projektų bendrojo finansavimo sutartis su pareiškėjais. 
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