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VALSTYBINĖS LIGONIŲ KASOS
PRIE SVEIKATOS APSAUGOS MINISTERIJOS
DIREKTORIUS

ĮSAKYMAS
DĖL VALSTYBINĖS LIGONIŲ KASOS PRIE SVEIKATOS APSAUGOS MINISTERIJOS DIREKTORIAUS 2011 M. GEGUŽĖS 10 D. ĮSAKYMO NR. 1K-81 „DĖL VALSTYBĖS LĖŠOMIS PRIVALOMUOJU SVEIKATOS DRAUDIMU DRAUDŽIAMŲ ASMENŲ SKAIČIAUS PROGNOZAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2018 m. gegužės 24 d. Nr. 1K-138
Vilnius


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2018 m. sausio 16 d. įsakymu Nr. V-47 „Dėl Valstybinės ligonių kasos prie Sveikatos apsaugos ministerijos administracijos struktūros patvirtinimo“:
1. Pakeičiu Valstybės lėšomis privalomuoju sveikatos draudimu draudžiamų asmenų skaičiaus prognozavimo tvarkos aprašą, patvirtintą Valstybinės ligonių kasos prie Sveikatos apsaugos ministerijos direktoriaus 2011 m. gegužės 10 d. įsakymu Nr. 1K-81 „Dėl Valstybės lėšomis privalomuoju sveikatos draudimu draudžiamų asmenų skaičiaus prognozavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1.1.	 Pakeičiu 4 punktą ir jį išdėstau taip:
„4. Ateinančių metų valstybės lėšomis draudžiamų asmenų skaičiaus prognozę rengia Valstybinės ligonių kasos prie Sveikatos apsaugos ministerijos (toliau – Valstybinė ligonių kasa) Ekonomikos departamento Biudžeto skyrius.“
1.2. Pakeičiu 7 punktą ir jį išdėstau taip:
„7. Einamaisiais metais Ekonomikos departamento Biudžeto skyrius palygina praėjusių metų faktinį valstybės lėšomis draudžiamų asmenų skaičių ir tų pačių metų prognozuojamą šių asmenų skaičių bei įvertina bendro valstybės lėšomis draudžiamų asmenų skaičiaus prognozės tikslumą.“
1.3. Pakeičiu 8 punktą ir jį išdėstau taip:
„8. Valstybinės ligonių kasos Informacinių technologijų departamentas Valstybinės ligonių kasos Ekonomikos departamento Biudžeto skyriui suteikia prieigą prie Draudžiamųjų privalomuoju sveikatos draudimu registro duomenų, būtinų valstybės lėšomis draudžiamų asmenų skaičiaus prognozei atlikti.“
2. N u s t a t a u, kad šis įsakymas įsigalioja 2018 m. birželio 1 d. 
3. S k e l b i u  šį įsakymą Teisės aktų registre.  
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