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LIETUVOS RESPUBLIKOS
SOCIALINĖS APSAUGOS IR DARBO MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS SOCIALINĖS APSAUGOS IR DARBO MINISTRO 2006 M. LIEPOS 13 D. ĮSAKYMO NR. A1-193 „DĖL SPECIALIŲ TIKSLINIŲ DOTACIJŲ SAVIVALDYBIŲ BIUDŽETAMS LĖŠŲ APSKAIČIAVIMO METODIKOS PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO  

2021 m. kovo 12 d. Nr. A1-210
Vilnius

1. P a k e i č i u  Specialių tikslinių dotacijų savivaldybių biudžetams lėšų apskaičiavimo metodiką, patvirtintą Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2006 m. liepos 13 d. įsakymu Nr. A1-193 „Dėl Specialių tikslinių dotacijų savivaldybių biudžetams lėšų apskaičiavimo metodikos patvirtinimo“:
1.1. Pakeičiu 1 punktą ir jį išdėstau taip:
„1. Specialių tikslinių dotacijų savivaldybių biudžetams lėšų apskaičiavimo metodika (toliau – metodika) nustato valstybės biudžeto specialių tikslinių dotacijų savivaldybių biudžetams lėšų poreikio (toliau – lėšų poreikis) pagal teisės aktus savivaldybėms perduotoms įstaigoms išlaikyti, socialinėms išmokoms ir kompensacijoms skaičiuoti ir mokėti, socialinei paramai mokiniams teikti, socialinėms paslaugoms finansuoti, jaunimo politikos įgyvendinimo funkcijai ir savivaldybių dalyvavimo rengiant ir įgyvendinant užimtumo didinimo programas funkcijai vykdyti apskaičiavimo tvarką.“
1.2. Pakeičiu IV skyriaus pavadinimą ir jį išdėstau taip:
„IV SKYRIUS
LĖŠŲ POREIKIO JAUNIMO POLITIKOS ĮGYVENDINIMO FUNKCIJAI VYKDYTI APSKAIČIAVIMAS“.

1.3. Pakeičiu 15 punktą ir jį išdėstau taip:
„15. Asignavimų poreikis valstybinei (perduotai savivaldybėms) jaunimo politikos įgyvendinimo funkcijai savivaldybėse vykdyti apskaičiuojamas pagal savivaldybių administracijų jaunimo reikalų koordinatorių pareigybių skaičių. Asignavimai skiriami personalui išlaikyti ir administracinėms funkcijoms vykdyti. Personalo išlaikymo išlaidas sudaro apskaičiuotas Jaunimo reikalų koordinatorių darbo užmokesčio fondas (pareiginės algos koeficientas, priedas už turimą darbo stažą; priedams ir priemokoms mokėti gali būti skiriama ne daugiau kaip 10 procentų metiniam darbo užmokesčio fondui skiriamų asignavimų) ir socialinio draudimo įmokos. Administracinėms išlaidoms priskiriamos jaunimo reikalų koordinatoriaus darbo vietos išlaikymo išlaidos (išlaidos jaunimo reikalų koordinatoriaus kanceliarinėms priemonėms, kompiuteriui ir kitoms priemonėms, reikalingoms jo darbui, įsigyti), ryšių, darbuotojų kvalifikacijos tobulinimo, komandiruočių išlaidos.“
1.4. Pakeičiu 16 punktą ir jį išdėstau taip:
„16. Iš valstybės biudžeto specialiųjų tikslinių dotacijų savivaldybių biudžetams jaunimo politikos įgyvendinimo funkcijai vykdyti finansuojama po vieną valstybės tarnautojo (vyriausiojo specialisto) pareigybę kiekvienoje savivaldybėje.“
1.5. Pakeičiu 17 punktą ir jį išdėstau taip:
„17. Jaunimo politikos įgyvendinimo funkciją vykdančių valstybės tarnautojų darbo užmokestis ir darbo užmokesčio fondas skaičiuojami vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo, Lietuvos Respublikos Seimo 2018 m. gruodžio 20 d. nutarimo Nr. XIII-1896 „Dėl Lietuvos Respublikos Seimo, Seimo kanceliarijos ir Seimui atskaitingų institucijų, Respublikos Prezidento kanceliarijos ir Respublikos Prezidentui atskaitingų institucijų, Nacionalinės teismų administracijos, teismų, prokuratūros, savivaldybių institucijų ir įstaigų sąrašo pagal grupes patvirtinimo“ nuostatomis.“
1.6. Pakeičiu 19 punktą ir jį išdėstau taip:
„19. Asignavimų poreikis atitinkamos savivaldybės administracinėms funkcijoms vykdyti (Aj) apskaičiuojamas pagal formulę:
Aj = Lpj + KV, kur:
Lpj – lėšos darbo vietai išlaikyti, ryšiams ir komandiruotėms – 580 eurų;
KV – kvalifikacijos tobulinimo lėšos – 1,5 procento vieno valstybės tarnautojo darbo užmokesčio fondui (neįskaitant socialinio draudimo įmokų) apskaičiuotų asignavimų.“
1.7. Papildau 191 punktu ir jį išdėstau taip:
„191. Savivaldybėms nepanaudojus gautų asignavimų jaunimo politikos įgyvendinimo funkcijai vykdyti, savivaldybės gali perskirstyti lėšas administracinėms funkcijoms vykdyti ir darbo užmokesčiui skirtus asignavimus, tačiau visos lėšos, gautos jaunimo politikos įgyvendinimo funkcijai vykdyti, turi būti naudojamos metodikoje nustatyta tvarka.“ 
1.8. Pakeičiu 30 punktą ir jį išdėstau taip:
„30. Lėšų produktams pietums poreikis per metus (P(a)) apskaičiuojamas pagal formulę:
P(a) = M(a) x K(a) x D(a), kur:
M(a) – prognozuojamas nemokamus pietus gausiančių mokinių, kurie mokosi pagal bendrojo ugdymo programas, įregistruotas Studijų, mokymo programų ir kvalifikacijų registre, ar priešmokyklinio ugdymo programą, skaičius;
K(a) – prognozuojamos vienos dienos išlaidos produktams vieno mokinio pietums eurais;
D(a) – prognozuojamas dienų, kuriomis skiriami nemokami pietūs, skaičius.“
1.9. Pakeičiu 31 punktą ir jį išdėstau taip:
„31. Lėšų produktams maitinimui mokyklų organizuojamose vasaros poilsio stovyklose poreikis per metus (P(c)) apskaičiuojamas pagal formulę:
P(c) = M(c) x K(c) x D(c), kur:
M(c) – prognozuojamas mokyklų organizuojamose vasaros poilsio stovyklose nemokamą maitinimą gausiančių mokinių, kurie mokosi pagal bendrojo ugdymo programas, įregistruotas Studijų, mokymo programų ir kvalifikacijų registre, ar priešmokyklinio ugdymo programą, skaičius;
K(c) – prognozuojamos vienos dienos išlaidos produktams vieno mokinio maitinimui mokyklų organizuojamose vasaros poilsio stovyklose eurais;
D(c) – prognozuojamas dienų, kuriomis skiriamas nemokamas maitinimas mokyklų organizuojamose vasaros poilsio stovyklose, skaičius.“
1.10. Pakeičiu 32 punktą ir jį išdėstau taip:
„32. Nustatant pagal priešmokyklinio ugdymo ar pagal bendrojo ugdymo programas besimokančių mokinių, kurie gaus nemokamus pietus (M(a)) ir nemokamą maitinimą mokyklų organizuojamose vasaros poilsio stovyklose (M(c)), skaičių, įvertinama tai, kad visi mokiniai, kurie mokosi pagal priešmokyklinio ugdymo programą ar pradinio ugdymo programą pirmoje ar antroje klasėje, turi teisę į nemokamus pietus. Neįskaičiuojami mokiniai, kurie mokosi ir pagal bendrojo ugdymo, ir pagal profesinio mokymo programas, vyresni kaip 21 metų mokiniai, kurie mokosi pagal suaugusiųjų ugdymo programas, taip pat mokiniai, kurie yra išlaikomi (nemokamai gauna nakvynę, maistą ir mokinio reikmenis) valstybės arba savivaldybės finansuojamose įstaigose arba kuriems Lietuvos Respublikos civilinio kodekso numatyta tvarka nustatyta vaiko laikinoji ar nuolatinė globa (rūpyba), išskyrus vaikus, kurie mokosi pagal priešmokyklinio ugdymo programą ar pradinio ugdymo programą pirmoje ar antroje klasėje ir turi teisę į nemokamus pietus.
Atsižvelgiant į bendro vaikų skaičiaus ir pastaruosius trejus metus mokyklas lankiusių mokinių skaičiaus dinamiką, atliekama per praėjusius vienus metus nemokamą maitinimą gavusių mokinių skaičiaus analizė pagal kiekvieną nurodytą maitinimo rūšį, įvertinama: prognozinis mokinių skaičius; einamaisiais biudžetiniais metais nemokamą maitinimą gaunančių mokinių skaičius; prognoziniai nedarbo lygio rodikliai; gyventojų pajamų dydžių pasikeitimai; socialinės paramos mokiniams teisinio reguliavimo pasikeitimai; Vyriausybės nustatytų socialinės apsaugos išmokų atskaitos rodiklių pasikeitimai; regioniniai socialinės ekonominės raidos pokyčiai.“
1.11. Pakeičiu 35 punktą ir jį išdėstau taip:
„35. Lėšų išlaidoms mokinio reikmenims poreikis per metus (P(r)) apskaičiuojamas pagal formulę:
P(r) = M(r) x K(r), kur:
M(r) – prognozuojamas paramą mokinio reikmenims įsigyti gausiančių mokinių, kurie mokosi pagal bendrojo ugdymo programas, įregistruotas Studijų, mokymo programų ir kvalifikacijų registre, ar priešmokyklinio ugdymo programą, skaičius. Nustatant šį skaičių, neįskaičiuojami mokiniai, kurie mokosi ir pagal bendrojo ugdymo, ir pagal profesinio mokymo programas, vyresni kaip 21 metų mokiniai, kurie mokosi pagal suaugusiųjų ugdymo programas, taip pat mokiniai, kurie yra išlaikomi (nemokamai gauna nakvynę, maistą ir mokinio reikmenis) valstybės arba savivaldybės finansuojamose įstaigose arba kuriems Civilinio kodekso numatyta tvarka nustatyta vaiko laikinoji ar nuolatinė globa (rūpyba).
Atsižvelgiant į bendro vaikų skaičiaus ir pastaruosius trejus metus mokyklas lankančių mokinių skaičiaus dinamiką, įvertinama: per praėjusius metus paramą mokinio reikmenims įsigyti gavusių mokinių skaičius; prognozinis mokinių skaičius; einamaisiais biudžetiniais metais nemokamą maitinimą gaunančių mokinių skaičius; prognoziniai nedarbo lygio rodikliai; gyventojų pajamų dydžių pasikeitimai; socialinės paramos mokiniams teisinio reguliavimo pasikeitimai; Vyriausybės nustatytų bazinių dydžių pasikeitimai; regioniniai socialinės ir ekonominės raidos pokyčiai;
K(r) – prognozuojamos išlaidos mokinio reikmenims vienam mokiniui per kalendorinius metus eurais. Nustatant šį dydį, taikomas kalendoriniais metais galiojantis BSI dydis.“
1.12. Pakeičiu 41 punktą ir jį išdėstau taip:
„41. Lėšų poreikiui būsto nuomos ar išperkamosios būsto nuomos mokesčio dalies kompensacijoms pagal Savivaldybės būsto, socialinio būsto nuomos mokesčių ir būsto nuomos ar išperkamosios būsto nuomos mokesčio dalies kompensacijos dydžio apskaičiavimo metodiką, patvirtintą Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2001 m. balandžio 25 d. nutarimu Nr. 472 „Dėl Savivaldybės būsto, socialinio būsto nuomos mokesčių ir būsto nuomos ar išperkamosios būsto nuomos mokesčio dalies kompensacijos dydžio apskaičiavimo metodikos, minimalaus bazinio būsto nuomos ar išperkamosios būsto nuomos mokesčio dalies kompensacijos dydžio ir bazinio būsto nuomos ar išperkamosios būsto nuomos mokesčio dalies kompensacijos dydžio perskaičiavimo koeficiento patvirtinimo“, apskaičiuoti ir pagrįsti reikalingą informaciją savivaldybių administracijos pateikia užpildydamos metodikos 5 priede pateiktą formą, kuri ministerijai gali būti teikiama tiesiogiai, siunčiama paštu arba elektroninių ryšių priemonėmis (pasirašyta saugiu elektroniniu parašu).“
1.13. Pakeičiu 5 priedą ir jį išdėstau nauja redakcija (pridedama).
1.14. Papildau 412 punktu ir jį išdėstau taip:
„412. Lėšų poreikiui jaunimo politikos įgyvendinimo funkcijai vykdyti apskaičiuoti reikalingą informaciją savivaldybių administracijos pateikia užpildydamos metodikos 7 priede pateiktą formą, kuri ministerijai gali būti teikiama tiesiogiai, siunčiama paštu arba elektroninių ryšių priemonėmis (pasirašyta saugiu elektroniniu parašu).“
2. N u s t a t a u, kad šio įsakymo 1.8, 1.9, 1.10 ir 1.11 papunkčiai įsigalioja 2021 m. liepos 1 d.
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