

2




LIETUVOS RESPUBLIKOS SVEIKATOS APSAUGOS MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS SVEIKATOS APSAUGOS MINISTRO 2020 M. BIRŽELIO 17 D. ĮSAKYMO NR. V-1504 „DĖL ASMENS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS PASLAUGŲ TEIKIMO ESANT LIETUVOS RESPUBLIKOS TERITORIJOJE PASKELBTAI VALSTYBĖS LYGIO EKSTREMALIAJAI SITUACIJAI ORGANIZAVIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2022 m. kovo 4 d. Nr. V-482
Vilnius


P a k e i č i u Asmens sveikatos priežiūros paslaugų teikimo esant Lietuvos Respublikos teritorijoje paskelbtai valstybės lygio ekstremaliajai situacijai organizavimo tvarkos aprašą, patvirtintą  Lietuvos  Respublikos  sveikatos  apsaugos  ministro 2020 m. birželio 17 d. įsakymu Nr. V-1504 „Dėl Asmens sveikatos priežiūros paslaugų teikimo esant Lietuvos Respublikos teritorijoje paskelbtai valstybės lygio ekstremaliajai situacijai organizavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1. Pakeičiu 2.1.9.1.1 papunktį ir jį išdėstau taip:
„2.1.9.1.1. gavus neigiamą viruso SARS-CoV-2 tyrimo (tiriant PGR metodu) atsakymą iki perkėlimo likus ne daugiau kaip 72 val., jei pacientas neturi COVID-19 ligai būdingų simptomų ir neatitinka epidemiologinių COVID-19 kriterijų. Pacientas izoliuojamas 7 dienas nuo perkėlimo į slaugos ir palaikomojo gydymo ligoninę ar socialinės globos įstaigą dienos.“ 
2. Pakeičiu 2.1.9.1.2 papunktį ir jį išdėstau taip:
„2.1.9.1.2. jei serga besimptomės, lengvos ar vidutinio sunkumo formos COVID-19 liga (koronaviruso infekcija) ir gali būti stebimas ir (ar) gydomas slaugos ir palaikomojo gydymo ligoninėje ar socialinės globos įstaigoje. Tokiu atveju perkeltas į slaugos ir palaikomojo gydymo ligoninę ar socialinės globos įstaigą pacientas, jei jam diagnozuota besimptomės formos COVID-19 liga (koronaviruso infekcija), izoliuojamas 7 dienas nuo ėminio, kurį ištyrus PGR metodu ar atlikus SARS-CoV-2 antigeno testą buvo aptiktas SARS-CoV-2 virusas, stacionarinėje ASPĮ paėmimo dienos, o jei jam diagnozuota lengvos ar vidutinio sunkumo formos COVID-19 liga (koronaviruso infekcija) – 10 dienų nuo COVID-19 ligos (koronaviruso infekcijos) simptomų atsiradimo pradžios, jei pacientas nebekarščiuoja ne mažiau kaip pastarąsias 3 dienas, nevartodamas antipiretikų, ir susilpnėjo kiti COVID-19 ligos (koronaviruso infekcijos) simptomai.“
3. Pakeičiu 2.1.9.2 papunktį ir jį išdėstau taip:
„2.1.9.2. pacientas, gyvenantis namuose ar kitoje gyvenamojoje vietoje, stacionarizuojamas (apgyvendinamas), jei neturi COVID-19 ligai (koronaviruso infekcijai) būdingų simptomų ir neatitinka epidemiologinių COVID-19 (koronaviruso infekcijos) kriterijų. Ėminys viruso SARS-CoV-2 tyrimui (tiriant PGR metodu)  slaugos ir palaikomojo gydymo ligoninėje ar socialinės globos įstaigoje imamas jos vadovo nustatytais atvejais ir tvarka.“ 
4. Pripažįstu netekusiu galios 2.1.9.3 papunktį.
5. Pakeičiu 2.11 papunktį ir jį išdėstau taip:
„2.11. Į medicininės reabilitacijos bei stacionarines psichosocialinės reabilitacijos paslaugas teikiančias ASPĮ iš stacionarinių ASPĮ arba iš namų ar kitos gyvenamosios vietos pacientai perkeliami ar vyksta pagal medicininės reabilitacijos bei stacionarines psichosocialinės reabilitacijos paslaugas teikiančios ASPĮ vadovo nustatytą tvarką dėl viruso SARS-CoV-2 tyrimo (tiriant PGR metodu) atlikimo.“ 
6. Pripažįstu netekusiu galios 2.12 papunktį.
7. Papildau 2.6.102 papunkčiu:
„2.6.102. stacionarinės ASPĮ darbuotojams tyrimai  dėl COVID-19 ligos (koronaviruso infekcijos) po turėto sąlyčio su sergančiu COVID-19 liga (koronaviruso infekcija) asmeniu ir  periodiniai  profilaktiniai  tyrimai  atliekami  Lietuvos  Respublikos sveikatos apsaugos ministro, valstybės lygio ekstremaliosios situacijos valstybės operacijų vadovo 2020 m. gegužės 29 d. sprendime Nr. V-1336 „Dėl tyrimų dėl COVID-19 ligos (koronaviruso infekcijos) organizavimo“ nustatyta tvarka“.“
8. Pakeičiu 2.6.11.3  papunktį ir jį išdėstau taip:
„2.6.11.3. Pacientų lankymas galimas tik dėvint respiratorių. Pacientų lankymo tvarką (įskaitant saugos reikalavimus) nustato ASPĮ vadovas.“
9. Pripažįstu netekusiu galios 4 priedą.
10. Pripažįstu netekusiu galios 6 priedą.



Sveikatos apsaugos ministras	Arūnas Dulkys
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