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LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖ

NUTARIMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS 2011 M. SPALIO 19 D. NUTARIMO NR. 1217 „DĖL ĮGALIOJIMŲ SUTEIKIMO ĮGYVENDINANT LIETUVOS RESPUBLIKOS ATSINAUJINANČIŲ IŠTEKLIŲ ENERGETIKOS ĮSTATYMĄ“ PAKEITIMO

2019 m. sausio 9 d. Nr. 21
Vilnius


Lietuvos Respublikos Vyriausybė  n u t a r i a :
Pakeisti Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2011 m. spalio 19 d. nutarimą Nr. 1217 „Dėl įgaliojimų suteikimo įgyvendinant Lietuvos Respublikos atsinaujinančių išteklių energetikos įstatymą“:
1. Pakeisti 1.15 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„1.15. pasiekus Vyriausybės nutarime dėl Lietuvos Respublikos teritorinės jūros ir (ar) Lietuvos Respublikos išskirtinės ekonominės zonos Baltijos jūroje dalių, kuriose tikslinga organizuoti konkursą (konkursus) atsinaujinančius energijos išteklius naudojančių elektrinių plėtrai ir eksploatacijai, ir šių elektrinių įrengtųjų galių nustatymo nustatytas elektrinių įrengtąsias galias ir (ar) atsiradus papildomų elektros energijos gamybos pajėgumų plėtros poreikiui, įvertinti jų įrengimo tikslingumą ir informuoti apie tai viešąją įstaigą Lietuvos energetikos agentūrą;“. 
2. Papildyti 1.18 papunkčiu: 
„1.18. priimti iš viešosios įstaigos Lietuvos energetikos agentūros duomenis ir (ar) informaciją, nurodytus Lietuvos Respublikos atsinaujinančių išteklių energetikos įstatymo 22 straipsnio 1 ir 10 dalyse.“  
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