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LIETUVOS RESPUBLIKOS ENERGETIKOS MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS ENERGETIKOS MINISTRO 2017 M. VASARIO 22 D. ĮSAKYMO NR. 1-46 „DĖL ĮMONIŲ, KURIOS NĖRA SMULKIOJO IR VIDUTINIO VERSLO SUBJEKTAI, ENERGIJOS VARTOJIMO AUDITO ATLIKIMO IR ATASKAITŲ TEIKIMO PRIEŽIŪROS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2018 m. gruodžio 17 d. Nr. 1-345
Vilnius


1. P a k e i č i u Lietuvos Respublikos energetikos ministro 2017 m. vasario 22 d. įsakymą
Nr. 1-46 „Dėl Įmonių, kurios nėra smulkiojo ir vidutinio verslo subjektai, energijos vartojimo audito atlikimo ir ataskaitų teikimo priežiūros tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1.1. Pakeičiu 2 punktą ir jį išdėstau taip:
„2. P a s k i r i u viešąją įstaigą Lietuvos energetikos agentūrą vykdyti įmonių, kurios nėra smulkiojo ir vidutinio verslo subjektai, energijos vartojimo audito atlikimo ir ataskaitų teikimo priežiūrą.“
1.2. Pakeičiu 4.4 papunktį ir jį išdėstau taip:
„4.4. po šio Aprašo įsigaliojimo įsteigtos įmonės, kurios nėra smulkiojo ir vidutinio verslo subjektai, viešajai įstaigai Lietuvos energetikos agentūrai pirmą kartą privalo pateikti energijos vartojimo audito atskaitą ne vėliau kaip per dvejus metus nuo įmonės veiklos pradžios.
2. P a k e i č i u nurodytu įsakymu patvirtintą Įmonių, kurios nėra smulkiojo ir vidutinio verslo subjektai, energijos vartojimo audito atlikimo ir ataskaitų teikimo priežiūros tvarkos aprašą: 
2.1. Pakeičiu 1 punktą ir jį išdėstau taip:
„1. Įmonių, kurios nėra smulkiojo ir vidutinio verslo subjektai, energijos vartojimo audito atlikimo ir ataskaitų teikimo priežiūros tvarkos aprašas (toliau – Aprašas) nustato energijos vartojimo audito (toliau – Auditas) atlikimo, Audito ataskaitos parengimo ir jos pateikimo viešajai įstaigai Lietuvos energetikos agentūrai tvarką.“
2.2. Pakeičiu 2 punktą ir jį išdėstau taip:
„2. Šis Aprašas yra taikomas Lietuvos Respublikoje registruotoms ir jos teritorijoje ekonominę veiklą vykdančioms įmonėms, kurios nepriskiriamos labai mažoms, mažoms ar vidutinėms įmonėms (toliau – Didelės įmonės), atliekančioms Auditą joms nuosavybės teise priklausančiuose pastatuose, įrenginiuose, technologiniuose procesuose, geležinkelių bei sausumos kelių transporto priemonėse, skirtose keleiviams ir kroviniams pervežti (toliau – Transporto priemonės), neatsiejamuose nuo Didelės įmonės vykdomos ekonominės veiklos ir būtinų šiai veiklai vykdyti, išskyrus Didelių įmonių turtą valdomą pagal nuomos arba išperkamosios nuomos sutartį, ir Audito priežiūrą atliekančiai institucijai viešajai įstaigai Lietuvos energetikos agentūrai (toliau – Agentūra).“
3. N u s t a t a u, kad šis įsakymas įsigalioja 2019 m. sausio 1 d.
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