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LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖ

NUTARIMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS 1998 M. LIEPOS 23 D. NUTARIMO NR. 924 „DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS KRAŠTO APSAUGOS MINISTERIJOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2018 m. sausio 3 d. Nr. 21
Vilnius


Lietuvos Respublikos Vyriausybė nutaria:
Pakeisti Lietuvos Respublikos krašto apsaugos ministerijos nuostatus, patvirtintus Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1998 m. liepos 23 d. nutarimu Nr. 924 „Dėl Lietuvos Respublikos krašto apsaugos ministerijos nuostatų patvirtinimo“:
1. Pakeisti 7.1 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„7.1. formuoti gynybos politiką, karybos srities standartizacijos politiką, organizuoti, koordinuoti ir kontroliuoti jų įgyvendinimą;“.
2. Pakeisti 7.4 papunktį ir jį išdėstyti taip: 
„7.4. formuoti nacionalinio saugumo ir gynybos interesams naudojamų elektroninių ryšių ir informacinių sistemų plėtojimo ir saugumo politiką, įslaptintos informacijos apsaugos politiką, kibernetinio saugumo politiką, valstybės informacinių išteklių saugos politiką, organizuoti, koordinuoti ir kontroliuoti jų įgyvendinimą.“
3. Pakeisti 8.2 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„8.2. nustato gynybos politikos gaires ir uždavinius,  rengia strategijas, krašto apsaugos sistemos plėtros programą ir planus bei planuoja joms įgyvendinti reikalingus išteklius;“.
4. Pripažinti netekusiu galios 8.3 papunktį.
5. Pakeisti 8.9 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„8.9. koordinuoja NATO standartizacijos dokumentų vertinimą ir karybos standartų įdiegimą krašto apsaugos sistemoje, Lietuvos karybos standartų rengimą.“
6. Pakeisti 9.9 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„9.9. pagal kompetenciją rengia tarptautinių sutarčių projektus, Lietuvos Respublikos įstatymų ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka atlieka veiksmus, susijusius su jų sudarymu, ir užtikrina tarptautinių sutarčių ir susitarimų vykdymą;“.
7. Pripažinti netekusiu galios 101.3 papunktį.
8. Pakeisti 101.11 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„101.11. atlieka kitas Lietuvos Respublikos kibernetinio saugumo įstatyme nustatytas funkcijas;“.
9. Papildyti 101.12 papunkčiu:
„101.12. rengia informacijos saugos reikalavimus, saugos dokumentų turinio gaires;“.
10. Papildyti 101.13 papunkčiu:
„101.13. nustato informacijos svarbos įvertinimo, valstybės informacinių sistemų, registrų ir kitų informacinių sistemų klasifikavimo pagal jose apdorojamos informacijos svarbą kriterijus ir jų priskyrimo atitinkamai kategorijai tvarką;“.
11. Papildyti 101.14 papunkčiu:
„101.14. valdo Saugų valstybinį duomenų perdavimo tinklą.“
12. Pakeisti 18.11 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„18.11. koordinuoja ir kontroliuoja ministerijos administracijos padalinių, įstaigų prie ministerijos veiklą, jeigu šių funkcijų nepaveda atlikti viceministrams ar ministerijos kancleriui ir įstatymai nenustato kitaip;“.
13. Pakeisti 18.13 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„18.13. nustato viceministrų ir ministerijos kanclerio veiklos ir administravimo sritis;“.
14. Pakeisti 18.15 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„18.15. tvirtina karinių specialybių sąrašą, krašto apsaugos sistemos institucijų pareigybių sąrašus, neviršydamas darbo užmokesčiui nustatytų lėšų, ministerijos valstybės tarnautojų pareigybių aprašymus, darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis ir gaunančių darbo užmokestį iš valstybės biudžeto ir valstybės pinigų fondų, ir karių, taip pat ministrui pavaldžių krašto apsaugos sistemos institucijų vadovų, Gynybos štabo viršininko, kariuomenės pajėgų rūšių vadų, krašto apsaugos savanorių pajėgų vado pareigybių aprašymus (pareiginius nuostatus);“.
15. Pakeisti 18.20 papunktį ir jį išdėstyti taip:
[bookmark: _GoBack]„18.20. Krašto apsaugos sistemos organizavimo ir karo tarnybos įstatyme nustatyta tvarka teikia Seimui tvirtinti kitų metų principinę kariuomenės struktūrą, ribinius karių skaičius, civilinę krašto apsaugos tarnybą atliekančių statutinių valstybės tarnautojų ir kariuomenės darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis ir gaunančių darbo užmokestį iš valstybės biudžeto ir valstybės pinigų fondų (išskyrus darbuotojus, gaunančius darbo užmokestį iš Europos Sąjungos struktūrinės, kitos Europos Sąjungos finansinės paramos ir tarptautinės finansinės paramos lėšų (išskyrus techninės paramos lėšas), ribinius skaičius, taip pat principinės kariuomenės struktūros 6 metų planavimo gaires ir karių, civilinę krašto apsaugos tarnybą atliekančių statutinių valstybės tarnautojų ir šiame papunktyje nurodytų kariuomenės darbuotojų ribinius skaičius;“.
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