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LIETUVOS DARBO BIRŽOS PRIE SOCIALINĖS APSAUGOS IR DARBO MINISTERIJOS DIREKTORIUS

ĮSAKYMAS
DĖL LEIDIMŲ DIRBTI LIETUVOS RESPUBLIKOJE UŽSIENIEČIAMS IŠDAVIMO

2015 m. gruodžio 21 d. Nr. V-772
Vilnius


Vadovaudamasis Leidimo dirbti užsieniečiams išdavimo sąlygų ir tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2013 m. kovo 27 d. įsakymu Nr. A1-133 „Leidimo dirbti užsieniečiams išdavimo sąlygų ir tvarkos aprašo patvirtinimo“ 35 ir 36 punktais:
. Įgalioju teritorinių darbo biržų direktorius pasirašyti leidimus dirbti Lietuvos Respublikoje užsieniečiams (toliau – leidimai dirbti), išduodamus pagal Lietuvos darbo biržos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos (toliau – Lietuvos darbo birža) direktoriaus įsakymus.
. Įpareigoju:
. teritorinių darbo biržų direktorius užtikrinti:
. darbdavių pateiktų dokumentų, reikalingų leidimų dirbti išdavimui, saugojimą teritorinėse darbo biržose, o Lietuvos darbo biržai prašant, šių dokumentų kopijų pateikimą Lietuvos darbo biržai;
. siūlymų išduoti leidimus dirbti teritorinių darbo biržų išvadose dėl leidimo dirbti užsieniečiui išdavimo įforminimą tik tais atvejais, kai Lietuvos darbo biržos informacinėje sistemoje nėra registruotų darbo ieškančių asmenų, atitinkančių darbdavio keliamus reikalavimus. 
. Lietuvos darbo biržos Informacinių technologijų skyrių organizuoti ir atlikti reikiamus Lietuvos darbo biržos informacinės sistemos koregavimus, suteikiančius galimybę teritorinėms darbo biržoms vykdyti šiuo įsakymu nustatytus įgaliojimus ir įpareigojimus, iki 2015 m. gruodžio 31 d.
. Pavedu: 
. Lietuvos darbo biržos Teisės skyriui teisės aktų nustatyta tvarka organizuoti šio įsakymo paskelbimą Teisės aktų registre ir Lietuvos darbo biržos interneto svetainėje;
. įsakymo vykdymo kontrolę direktoriaus pavaduotojui pagal kuruojamą sritį.
. Nustatau, kad šio įsakymo 1 punktas ir 2.1 papunktis įsigalioja nuo 2016 m. sausio 1 d.
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