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LIETUVOS RESPUBLIKOS ŽEMĖS ŪKIO MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL ŽEMĖS ŪKIO MINISTRO 2008 M. GRUODŽIO 3 D. ĮSAKYMO NR. 3D-658 „DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS ŽEMĖS ŪKIO MINISTERIJOS DARBO REGLAMENTO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2020 m. balandžio 6 d. Nr. 3D-265
Vilnius


1. P a k e i č i u Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministerijos darbo reglamentą, patvirtintą Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2008 m. gruodžio 3 d. įsakymu Nr. 3D-658 „Dėl Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministerijos darbo reglamento patvirtinimo“:
1.1. Pakeičiu 61 punktą ir jį išdėstau taip:
„61. Ministro įsakymų projektus personalo klausimais (ministerijos valstybės tarnautojų ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis priėmimo į pareigas ir atleidimo iš jų, jų skatinimo, skyrimo jiems pašalpų, tarnybinių nuobaudų ar sprendimų priėmimo dėl darbo pareigų pažeidimo ir kt.) vizuoja 41.1–41.2 papunkčiuose nurodyti asmenys ir ministerijos kancleris bei viceministras pagal nustatytą veiklos sritį (jei rengiamas ministro įsakymo projektas susijęs su jam pavesta administravimo sritimi). Kai ministro įsakymų projektus parengia įstaiga, centralizuotai atliekanti personalo administravimo funkcijas (toliau – Centras) ministerijoje, šių įsakymų projektus vizuoja ministerijos darbuotojas, atsakingas už Centro rengiamiems projektams reikalingos informacijos ir (ar) dokumentų pateikimą Centrui, ir (arba) šio darbuotojo administracijos padalinio vadovas bei ministerijos kancleris ir viceministras pagal nustatytą veiklos sritį (jei rengiamas ministro įsakymo projektas susijęs su jam pavesta administravimo sritimi).“
1.2. Pakeičiu 146 punktą ir jį išdėstau taip:
„146. Kasmetinės atostogos ministerijos darbuotojams suteikiamos atsižvelgiant į metų pradžioje sudaromą preliminarų kasmetinių atostogų suteikimo grafiką (toliau – kasmetinių atostogų suteikimo grafikas). 
Ministro politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų, ministerijos patarėjų, specialiųjų atašė, administracijos padalinių, tiesiogiai pavaldžių ministrui, kasmetinių atostogų suteikimo grafiką nustato ministras. Kitų ministerijos darbuotojų kasmetinių atostogų suteikimo grafiką nustato ministerijos administracijos padalinio darbuotojų vadovas. Ministerijos valdymo sričiai priskirtų įstaigų ir įmonių vadovų kasmetinių atostogų suteikimo grafiką nustato ministerijos kancleris ar viceministras pagal administravimo sritį.
Kasmet, ne vėliau kaip iki kovo 15 d., administracijos padaliniui, atsakingam už personalo valdymą, pateikiami kasmetinių atostogų suteikimo grafikai. Administracijos padalinių vadovai savo padalinyje suderintą kasmetinių atostogų suteikimo grafiko projektą privalo suderinti su tiesioginiu vadovu ir Centru, kuris sutikrina darbuotojų kasmetinių atostogų laikotarpius ir jų likučius. 
Ministerijos darbuotojas, ketindamas išeiti kasmetinių atostogų, nepriklausomai nuo kasmetinių atostogų suteikimo grafike nustatytos atostogų eilės (arba kai atostogų einama ne pagal kasmetinių atostogų suteikimo grafiką), DVS priemonėmis savo tiesioginiam vadovui pateikia prašymą 147 punkte nustatyta tvarka.“ 
1.3. Pakeičiu 147 punktą ir jį išdėstau taip:
„147. Darbuotojo DVS priemonėmis pateiktas ir tiesioginio vadovo patvirtintas prašymas dėl kasmetinių atostogų suteikimo automatiškai pateikiamas Centrui ne vėliau kaip prieš 7 darbo dienas iki kasmetinių atostogų pradžios. Darbuotojo pateiktas ir tiesioginio vadovo DVS priemonėmis patvirtintas prašymas dėl tikslinių atostogų (išskyrus tėvystės atostogas ar atostogas vaikui prižiūrėti), kasmetinių atostogų perkėlimo ar pratęsimo, mokamo poilsio laiko suteikimo automatiškai pateikiamas Centrui ne vėliau kaip prieš 3 darbo dienas iki numatomų atostogų, mokamo poilsio laiko pradžios, išskyrus atvejus, kai dėl objektyvių aplinkybių tikslinės atostogos, mokamas poilsio laikas darbuotojui turi būti suteikti anksčiau negu po 3 darbo dienų.
Ministerijos valdymo sričiai priskirtų įstaigų ir įmonių vadovai rašytinius prašymus dėl atostogų suteikimo, suderintus pagal administravimo sritį su viceministru ar ministerijos kancleriu, pateikia administracijos padaliniui, atsakingam už personalo valdymą, ne vėliau kaip prieš 8 darbo dienas iki atostogų pradžios.“
1.4. Pakeičiu 148 punktą ir jį išdėstau taip:
„148. Ministerijos valstybės tarnautojams ir darbuotojams, dirbantiems pagal darbo sutartis, atostogas suteikia jų tiesioginis vadovas, DVS priemonėmis patvirtindamas darbuotojo prašymą.“
1.5. Pakeičiu 149 punktą ir jį išdėstau taip:
„149. Ministerijos valdymo sričiai priskirtų įstaigų ir įmonių vadovams atostogas suteikia ministerijos kancleris, DVS priemonėmis patvirtindamas jų prašymą, kurį į DVS įdeda (bei apie prašymo patvirtinimą informuoja įstaigos ar įmonės vadovą) ministerijos už personalo administravimą atsakingas padalinys. “
2. Nustatau, kad šis įsakymas įsigalioja 2020 m. gegužės 1 d.
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Žemės ūkio ministras  						      Andrius Palionis
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