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LIETUVOS RESPUBLIKOS ŽEMĖS ŪKIO MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL ŽEMĖS ŪKIO MINISTRO 2015 M. RUGPJŪČIO 21 D. ĮSAKYMO NR. 3D-659 „DĖL LIETUVOS KAIMO PLĖTROS 2014–2020 METŲ PROGRAMOS PRIEMONĖS „INVESTICIJOS Į MIŠKO PLOTŲ PLĖTRĄ IR MIŠKŲ GYVYBINGUMO GERINIMĄ“ VEIKLOS SRITIES „INVESTICIJOS Į MIŠKININKYSTĖS TECHNOLOGIJAS“ ĮGYVENDINIMO TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2021 m. liepos 9 d. Nr. 3D-441
Vilnius


P a k e i č i u Lietuvos kaimo plėtros 2014–2020 metų programos priemonės „Investicijos į miško plotų plėtrą ir miškų gyvybingumo gerinimą“ veiklos srities „Investicijos į miškininkystės technologijas“ įgyvendinimo taisykles, patvirtintas Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2015 m. rugpjūčio 21 d. įsakymu Nr. 3D-659 „Dėl Lietuvos kaimo plėtros 2014–2020 metų programos priemonės „Investicijos į miško plotų plėtrą ir miškų gyvybingumo gerinimą“ veiklos srities „Investicijos į miškininkystės technologijas“ įgyvendinimo taisyklių patvirtinimo“:
1.	Pakeičiu 15.3.1 papunktį ir jį išdėstau taip:
„15.3.1. minkštųjų lapuočių iki 20 metų amžiaus jaunuolynų ir krūmynų pertvarkymui pareiškėjas kartu su paramos paraiška privalo pateikti Miško želdinimo ir žėlimo projektą, parengtą vadovaujantis Miško atkūrimo ir įveisimo nuostatų, patvirtintų Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2008 m. balandžio 14 d. įsakymu Nr. D1-199 „Dėl Miško atkūrimo ir įveisimo nuostatų“, reikalavimais ir patvirtintą Valstybinės miškų tarnybos direktoriaus įgalioto asmens. Taip pat privalo pateikti projektui įgyvendinti numatytų išlaidų sąmatą, kuri pagrįstų išlaidų būtinumą;“. 
2.	Pakeičiu 15.3.4 papunktį ir jį išdėstau taip:
„15.3.4. paramos gavėjas privalo turėti želdinamų medžių rūšių, nurodytų Miško dauginamosios medžiagos nuostatų, patvirtintų Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2003 m. spalio 29 d. įsakymu Nr. 521 „Dėl Miško dauginamosios medžiagos nuostatų patvirtinimo“, 14 priede, tiekėjo išduotą miško dauginamosios medžiagos kilmės sertifikato kopiją. Taip pat privaloma turėti visų želdinamų medžių įsigijimo dokumentus (jei pareiškėjas / paramos gavėjas miško sodmenų nepirko, jis privalo pateikti jų krovinio važtaraštį ar perdavimo–priėmimo aktą).“ 
3. Pakeičiu 16.9 papunktį ir jį išdėstau taip:
„16.9. jei vykdoma Taisyklių 8.2 papunktyje nurodyta veikla, kartu su pirmuoju mokėjimo prašymu, kuriuo prašoma paramos šios veiklos išlaidoms, pateikti tiekėjo išduotą miško dauginamosios medžiagos kilmės sertifikato kopiją ir sodmenų įsigijimo dokumentus (jei pareiškėjas / paramos gavėjas miško sodmenų nepirko, jis privalo pateikti jų krovinio važtaraštį ar perdavimo–priėmimo aktą);“.
4. Pakeičiu 59 punktą ir jį išdėstau taip:
„59. Kai vykdoma Taisyklių 8.2 papunktyje nurodyta veikla, kartu su pirmuoju mokėjimo prašymu, kuriuo prašoma paramos šios veiklos išlaidoms, turi būti pateikta tiekėjo išduota miško dauginamosios medžiagos kilmės sertifikato kopija ir sodmenų įsigijimo dokumentai (jei pareiškėjas ir (arba) paramos gavėjas miško sodmenų nepirko, jis privalo pateikti jų krovinio važtaraštį ar perdavimo–priėmimo aktą, o išlaidų pagrindimo ir apmokėjimo įrodymo dokumentų pateikti nereikia).“
5. Pakeičiu 69 punktą ir jį išdėstau taip:
„69. Vykdant Taisyklių 8.2 papunktyje nurodytą veiklą, kartu su pirmuoju mokėjimo prašymu nepateikus miško dauginamosios medžiagos kilmės sertifikato kopijos ir sodmenų įsigijimo dokumentų, paramos sutartis nutraukiama.“
6. Pakeičiu 1 priedo X skyriaus 28 punktą ir jį išdėstau taip:
	„28.
	Ar įsipareigojate, jei vykdoma Taisyklių 8.2 papunktyje nurodyta veikla, kartu su pirmuoju mokėjimo prašymu, kuriuo prašoma paramos šios veiklos išlaidoms, pateikti miško dauginamosios medžiagos kilmės sertifikato kopiją ir sodmenų įsigijimo dokumentus (jei pareiškėjas / paramos gavėjas miško sodmenų nepirko, jis privalo pateikti jų krovinio važtaraštį ar perdavimo–priėmimo aktą)?
	|_|Taip      |_|    Ne  
|_|Neaktualu“




7. Pakeičiu 1 priedo XII skyriaus 26 punktą ir jį išdėstau taip:
„26. žinau, kad vykdydamas minkštųjų lapuočių iki 20 metų amžiaus jaunuolynų ir krūmynų pertvarkymą, kartu su pirmuoju mokėjimo prašymu, kuriuo prašoma paramos šios veiklos išlaidoms, turiu pateikti miško dauginamosios medžiagos kilmės sertifikato kopiją ir sodmenų įsigijimo dokumentus (jei miško sodmenų nepirkau, privalau pateikti jų krovinio važtaraštį ar perdavimo–priėmimo aktą).“


Žemės ūkio ministras 								Kęstutis Navickas
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