
DRUSKININKŲ SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL BEPILOČIŲ ORLAIVIŲ NESKRAIDYMO ZONŲ NUSTATYMO DRUSKININKŲ SAVIVALDYBĖS TERITORIJOJE

2015 m. rugsėjo 30 d. Nr. T1-96
Druskininkai


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 punktu, Civilinės aviacijos administracijos direktoriaus 2014 m. sausio 21 d. įsakymu Nr. 4R-17 patvirtintų Bepiločių orlaivių naudojimo taisyklių 10.1 punktu ir atsižvelgdama į Valstybės sienos apsaugos tarnybos prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos Lazdijų rinktinės 2015 m. rugsėjo 8 d. raštą Nr. (21/21)-12-2967 „Dėl bepiločių orlaivių skraidymo zonų nustatymo“ ir Valstybės sienos apsaugos tarnybos prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos Varėnos rinktinės 2015 m. rugsėjo 9 d. raštą Nr. (21/19-1.23)-12-2733 „Dėl bepiločių orlaivių skraidymo zonų ribojimo“,  Druskininkų  savivaldybės taryba   n u s p r e n d ž i a:
.	Uždrausti vykdyti skrydžius bepiločiais orlaiviais:
.  2 km pločio juostoje nuo Lietuvos Respublikos valstybės sienos į Druskininkų savivaldybės teritorijos gilumą išskyrus bepiločius orlaivius, kurie naudojami valstybės sienos apsaugos funkcijoms vykdyti;
. teritorijoje 1 km spinduliu aplink Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos Varėnos rinktinės Druskininkų užkardą (Mizarų g. 59, Druskininkai) išskyrus bepiločius orlaivius, kurie naudojami valstybės sienos apsaugos ir  savivaldybės funkcijoms vykdyti.
. Patvirtinti pridedamą Bepiločių orlaivių neskraidymo zonų Druskininkų savivaldybės teritorijoje schemą.
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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