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AKMENĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL AKMENĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2017 M. RUGSĖJO 28 D. SPRENDIMO NR. T-168(E) „DĖL RENGINIŲ ORGANIZAVIMO AKMENĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS VIEŠOSIOSE VIETOSE TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2020 m. birželio 29 d. Nr. T-143
Naujoji Akmenė


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Akmenės rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a pakeisti Renginių organizavimo Akmenės rajono savivaldybės viešosiose vietose tvarkos aprašą, patvirtintą Akmenės rajono savivaldybės tarybos 2017 m. rugsėjo 28 d. sprendimu Nr. T-168(E) „Dėl renginių organizavimo Akmenės rajono savivaldybės viešosiose vietose tvarkos aprašo patvirtinimo“ (toliau – Aprašas):
1. Išdėstyti Aprašo 6.1 papunktį taip:
„6.1. Renginys – viešojoje vietoje organizuotas kultūrinis, sportinis, edukacinis, reklaminis
renginys, filmo (vaizdo klipo) masinės scenos filmavimas, masinė fotosesija, kai joje dalyvauja negu 100 asmenų, kurių nereglamentuoja Lietuvos Respublikos susirinkimų įstatymas ir kurių forma nepriskiriama susirinkimui. Renginio metu gali būti vykdoma prekyba ir teikiamos paslaugos“.
2. Išdėstyti Aprašo 6.2 papunktį taip:
„6.2. Renginio organizatorius – Lietuvos Respublikos įstatymų nustatyta tvarka įregistruota įmonė, įstaiga, seniūnija, organizacija, asociacija, bendruomenė ar fizinis asmuo“. 
3. Papildyti Aprašą 25.7.15 papunkčiu ir jį išdėstyti taip:
„25.7.15. Renginyje nenaudoti vienkartinių plastikinių indų ir stalo įrankių“.
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos administracinių ginčų komisijos Šiaulių apygardos skyriui arba Regionų apygardos administracinio teismo Šiaulių rūmams Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.



Savivaldybės meras		                                   Vitalijus Mitrofanovas 
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