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LIETUVOS RESPUBLIKOS SOCIALINĖS APSAUGOS IR DARBO MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS ŠVIETIMO IR MOKSLO MINISTRO IR LIETUVOS RESPUBLIKOS SOCIALINĖS APSAUGOS IR DARBO MINISTRO 2012 M. BALANDŽIO 26 D. ĮSAKYMO NR. V-735/A1-208 „DĖL PRIVALOMO IKIMOKYKLINIO UGDYMO NUSTATYMO IR SKYRIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2020 m. lapkričio 12 d. Nr. V-1733/A1-1103
Vilnius

1.	P a k e i č i a m e  Privalomo ikimokyklinio ugdymo nustatymo ir skyrimo tvarkos aprašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro ir Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2012 m. balandžio 26 d. įsakymu Nr. V‑735/A1-208 „Dėl Privalomo ikimokyklinio ugdymo nustatymo ir skyrimo tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1.1.	Papildome 131 punktu: 
„131. Vaikui, kuriam skirtas privalomas ikimokyklinis ugdymas, skiriamas nemokamas maitinimas (pusryčiai, pietūs, pavakariai ir (ar) vakarienė). Vienos dienos vieno vaiko, kuriam skirtas privalomas ikimokyklinis ugdymas, nemokamam maitinimui skiriama iki 6,4 proc. bazinės socialinės išmokos dydžio suma, kuri apskaičiuojama pagal savivaldybės tarybos nustatytas vienos dienos vaiko maitinimo normas.“
1.2.	Pakeičiame 131 punktą ir jį išdėstome taip:
„131. Vaikui, kuriam skirtas privalomas ikimokyklinis ugdymas, savivaldybės tarybos nustatyta tvarka gali būti skiriamas nemokamas maitinimas (pusryčiai, pietūs, pavakariai ir (ar) vakarienė). Vienos dienos vieno vaiko, kuriam skirtas privalomas ikimokyklinis ugdymas, nemokamam maitinimui skiriamų lėšų dydis nustatomas savivaldybės tarybos nustatyta tvarka.“
1.3.	Pakeičiame 14 punktą ir jį išdėstome taip: 
„14. Privalomas ikimokyklinis ugdymas finansuojamas iš valstybės biudžeto, vadovaujantis Mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2018 m. liepos 11 d. nutarimu Nr. 679 „Dėl Mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, savivaldybių biudžetų, rėmėjų ir kitų lėšų.“
1.4.	Papildome 15 punktu: 
„15. Nemokamo maitinimo išlaidos finansuojamos iš Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijai skirtų valstybės biudžeto asignavimų, kurie savivaldybėms paskirstomi socialinės apsaugos ir darbo ministro įsakymu ir kuriuos Socialinių paslaugų priežiūros departamentas prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos perveda savivaldybių administracijoms pagal sudarytas valstybės biudžeto lėšų naudojimo sutartis su savivaldybėmis.“
1.5.	Pakeičiame 15 punktą ir jį išdėstome taip:
„15. Jeigu savivaldybės tarybos nustatyta tvarka vaikui, kuriam skirtas privalomas ikimokyklinis ugdymas, skiriamas nemokamas maitinimas, jis finansuojamas iš savivaldybės biudžeto lėšų.“
2.	Nustatome, kad šio įsakymo 1.2 ir 1.5 papunkčiai įsigalioja 2021 m. sausio 1 d.
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