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LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖ

NUTARIMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS 1998 M. BALANDŽIO 1 D. NUTARIMO NR. 385 „DĖL ŽEMĖS REFORMOS VYKDYMO KAIMO GYVENAMOJOJE VIETOVĖJE“ PAKEITIMO

2018 m. rugpjūčio 13 d. Nr. 811
Vilnius

Lietuvos Respublikos Vyriausybė nutaria:
Pakeisti Žemės reformos žemėtvarkos projektų rengimo ir įgyvendinimo tvarkos aprašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1998 m. balandžio 1 d. nutarimu Nr. 385 „Dėl žemės reformos vykdymo kaimo gyvenamojoje vietovėje“:
1. Pakeisti 6.8 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„6.8. Valstybės įmonės Valstybinių miškų urėdijos (toliau – VĮ Valstybinių miškų urėdija) prašymus suprojektuoti valstybinės reikšmės miškų plotams priskirtinus miško žemės sklypus, valstybinės miško žemės sklypus, perduotinus VĮ Valstybinių miškų urėdijai patikėjimo teise valstybinėms funkcijoms įgyvendinti, ir netinkamus naudoti žemės ūkio veiklai laisvos valstybinės žemės fondo sklypus, numatomus apsodinti mišku, ir prie prašymų pridedamus dokumentus;“;
2. Pakeisti 7.2.6 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„7.2.6. valstybinės reikšmės miškų plotams priskirtinus miško žemės sklypus, valstybinės miško žemės sklypus, perduotinus VĮ Valstybinių miškų urėdijai patikėjimo teise valstybinėms funkcijoms įgyvendinti, ir laisvos valstybinės žemės fondo sklypus, numatomus apsodinti mišku;“;
3. Pripažinti netekusiu galios 18.3 papunktį;
4. Pakeisti 18.5 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„18.5. VĮ Valstybinių miškų urėdija pagal suprojektuotų žemės sklypų buvimo vietą, kai suprojektuoti žemės sklypai ribojasi su valstybinės reikšmės miškais;“.



Ministras Pirmininkas                        					        Saulius Skvernelis
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