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LIETUVOS RESPUBLIKOS PREZIDENTAS 

DEKRETAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS IR UŽSIENIO VALSTYBIŲ PILIEČIŲ APDOVANOJIMO LIETUVOS VALSTYBĖS ORDINAIS IR MEDALIAIS LIEPOS 6-OSIOS – VALSTYBĖS (LIETUVOS KARALIAUS MINDAUGO KARŪNAVIMO) IR TAUTIŠKOS GIESMĖS DIENOS PROGA

2020 m. liepos 3 d. Nr. 1K-332
Vilnius

1 straipsnis.
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos Konstitucijos 84 straipsnio 22 punktu,
a p d o v a n o j a m i Liepos 6-osios – Valstybės (Lietuvos karaliaus Mindaugo karūnavimo) ir Tautiškos giesmės dienos proga už nuopelnus Lietuvos Respublikai ir už Lietuvos vardo garsinimą pasaulyje Lietuvos valstybės ordinais ir medaliais šie Lietuvos Respublikos ir užsienio valstybių piliečiai:
Lietuvos didžiojo kunigaikščio Gedimino ordino Komandoro didžiuoju kryžiumi 
Laura Asadauskaitė-Zadneprovskienė – 2013 m. pasaulio šiuolaikinės penkiakovės čempionato aukso medalio laimėtoja; 2014–2016 m. Europos šiuolaikinės penkiakovės čempionatų aukso medalių laimėtoja ir 2019 m. Europos šiuolaikinės penkiakovės čempionato aukso medalio laimėtoja;
Ordino „Už nuopelnus Lietuvai“ Komandoro didžiuoju kryžiumi 
Violeta Urmanavičiūtė-Nigro – garsi operos solistė, Lietuvos operos primadona, viena ryškiausių dabarties dainininkių, pelniusi pasaulinę šlovę atlikdama soprano ir mecosoprano repertuarą; 2016 m. operos solistei suteiktas UNESCO menininkės taikai vardas; 
Lietuvos didžiojo kunigaikščio Gedimino ordino Komandoro kryžiumi
Alfonsas Andriuškevičius – Vilniaus dailės akademijos Garbės profesorius; ilgametis aktyvus kritinio Lietuvos dailės istorijos naratyvo puoselėtojas, poetas, eseistas, vertėjas;
Vladas Žulkus – Klaipėdos universiteto Baltijos regiono istorijos ir archeologijos instituto vyriausiasis mokslo darbuotojas, profesorius; Lietuvos mokslų akademijos tikrasis narys emeritas, Baltijos jūros povandeninės archeologijos ir povandeninio marinistinio paveldo pradininkas ir ilgametis aktyvus tyrėjas, habilituotas daktaras;
Ordino „Už nuopelnus Lietuvai“ Komandoro kryžiumi 
Ramūnas Garbaravičius – viešosios įstaigos Sugiharos fondo „Diplomatai už gyvybę“ steigėjas ir valdybos pirmininkas; aktyvus Lietuvos ir Japonijos kultūrinio, ekonominio ir intelektualinio bendradarbiavimo, nuolatinės filantropinės veiklos ir kultūros mecenatystės bei pilietiškumo ir pilietinės iniciatyvos veiklos puoselėtojas;
Rūta Janonienė – Vilniaus dailės akademijos Dailėtyros instituto Senosios dailės tyrimų skyriaus vedėja, vyriausioji mokslo darbuotoja; Lietuvos mokslų akademijos tikroji narė, aktyvi senosios dailės parodų organizatorė ir kuratorė; meno istorikė, habilituota daktarė; 
Robert James Shiller – Jungtinių Amerikos Valstijų Jeilio universiteto profesorius; akademikas; Nobelio premijos laureatas; Jungtinių Amerikos Valstijų ekonominės asociacijos prezidentas; aktyvus ekonomikos ir finansų pasaulio tyrinėtojas; ISM Vadybos ir ekonomikos universiteto garbės daktaras; aktyvus Lietuvos ekonominio skatinimo puoselėtojas (Jungtinės Amerikos Valstijos); 
Lietuvos didžiojo kunigaikščio Gedimino ordino Karininko kryžiumi 
Jūras Banys – Lietuvos mokslų akademijos prezidentas; Lietuvos mokslų akademijos tikrasis narys; Vilniaus universiteto Fizikos fakulteto Taikomosios elektrodinamikos ir telekomunikacijų instituto profesorius; habilituotas daktaras;
Liubomiras Laucevičius – Nacionalinio Kauno dramos teatro aktorius; Lietuvos teatro, kino ir televizijos aktorius, sukūręs daug įsimintinų teatro ir kino vaidmenų Lietuvoje ir užsienyje; 
Ingė Lukšaitė – Klaipėdos universiteto garbės daktarė, docentė, kultūros istorikė; daugelio knygų ir straipsnių Lietuvos kultūros ir religijos istorijos temomis autorė; habilituota daktarė; 
Jūratė Onaitytė – Nacionalinio Kauno dramos teatro aktorė; Lietuvos teatro ir kino aktorė, sukūrusi daug įsimintinų teatro ir kino vaidmenų; 
Ordino „Už nuopelnus Lietuvai“ Karininko kryžiumi
Andželika Cholina – Anželikos Cholinos šokio teatro vadovė; režisierė, choreografė, garsinanti Lietuvos vardą tarptautiniuose teatro festivaliuose, savo kūryba įprasminanti Lietuvos istorinį palikimą;
Valentinas Masalskis – Klaipėdos jaunimo teatro įkūrėjas ir režisierius; Klaipėdos universiteto profesorius; Lietuvos teatro ir kino aktorius bei režisierius; sukūręs daug skirtingų teatro ir kino vaidmenų Lietuvos ir užsienio vaidybinėse kino juostose;
Arūnas Jonas Matelis – Lietuvos dokumentinio kino režisierius ir prodiuseris; Lietuvos kinematografininkų sąjungos pirmininkas, aktyvus Lietuvos dokumentinio kino puoselėtojas, garsinantis Lietuvos vardą visame pasaulyje;
Victor Alfonsas Nakas – 1987 m. Lietuvių informacijos centro Vašingtone įkūrėjas; 1991–1993 m. Lietuvos Respublikos ambasados Jungtinėse Amerikos Valstijose politinių reikalų patarėjas ir atstovas spaudai; aktyvus Lietuvos laisvės siekių ir informacijos skleidėjas tarp Jungtinių Amerikos Valstijų politikų ir žiniasklaidoje; lietuviškų tradicijų ugdymo ir rėmimo puoselėtojas Jungtinių Amerikos Valstijų lietuvių bendruomenėje (Jungtinės Amerikos Valstijos);
Lietuvos didžiojo kunigaikščio Gedimino ordino Riterio kryžiumi
Šarūnas Mačinskas – Lietuvos sveikatos mokslų universiteto ligoninės Kauno klinikų Ambulatorinių paslaugų koordinavimo tarnybos vadovas; reikšmingai prisidėjęs prie sveikatos priežiūros paslaugų optimizavimo visoje Lietuvoje COVID-19 (koronaviruso infekcijos) metu;
Ričardas Sviackevičius – Vilniaus Naujosios Vilnios muzikos mokyklos direktorius; Lietuvos akordeonistų asociacijos įkūrėjas ir buvęs ilgametis prezidentas; Lietuvos muzikos ir meno mokyklų vadovų asociacijos įkūrėjas ir pirmasis prezidentas; Baltijos šalių akordeono muzikos tarybos pirmininkas; profesionalaus akordeono meno skleidėjas; profesorius; 
Rimvydas Tumas – viešosios įstaigos Respublikinės Panevėžio ligoninės Dienos chirurgijos skyriaus vadovas; specialiai suformuoto COVID-19 (koronaviruso infekcijos) korpuso gretutinių patologijų turintiems pacientams vadovas, svariai prisidėjęs telkiant ir drąsinant įstaigos kolektyvą COVID-19 (koronaviruso infekcijos) metu;
Dalius Vitkus – Vilniaus universiteto ligoninės Santaros klinikų Laboratorinės medicinos centro vadovas; medicinos biologas; docentas, užtikrinantis aukščiausius, pagal taikomas naujausias tendencijas moksliškai pagrįstus laboratorijos rezultatus, didinantis klinikinį ir ekonominį efektyvumą; daktaras;
Ordino „Už nuopelnus Lietuvai“ Riterio kryžiumi 
Florence Marie Sabine Annie Dominique André-Olivier – Versalio aukštosios architektūros mokyklos kraštovaizdžio architektūros istorijos dėstytoja; aktyvi dvišalio Lietuvos Respublikos ir Prancūzijos Respublikos kraštovaizdžio architektų bendradarbiavimo puoselėtoja; Lietuvos kultūros ir meno Prancūzijos Respublikoje skleidėja (Prancūzijos Respublika);
Tadeusz Józef Bujnicki – Jogailaičių universiteto profesorius emeritas; Varšuvos universiteto Artes Liberales dėstytojas; lenkų filologijos studijų Vilniaus universitete įkūrėjas; aktyvus lietuvių ir lenkų literatūrinių ryšių tyrimų bei lituanistinių studijų įvairovės puoselėtojas; lenkų ir lietuvių literatūros bei kultūrų istorijos tyrimų mokyklos Jogailaičių universitete įkūrėjas, habilituotas daktaras (Lenkijos Respublika); 
Ineta Dabašinskienė – Vytauto Didžiojo universiteto Tarptautinių ryšių prorektorė, Lietuvių kalbos katedros profesorė; aktyvi lituanistikos plėtros puoselėtoja užsienyje; daktarė;
Kim Gordon Davis – Baltijos ir Amerikos laisvės fondo pirmininkas; Lietuvos ir Jungtinių Amerikos Valstijų ryšių, paramos Lietuvos verslui ir mokslui puoselėtojas (Jungtinės Amerikos Valstijos);
Robert Ian Frost – Jungtinės Karalystės Aberdyno universiteto profesorius; aktyvus bendrosios Lietuvos Didžiosios Kunigaikštystės ir Lenkijos Abiejų Tautų Respublikos istorijos paveldo tyrinėtojas Jungtinėje Karalystėje; Lenkijos ir Lietuvos studijų centro Jungtinės Karalystės Aberdyno universitete įkūrėjas ir puoselėtojas (Jungtinė Didžiosios Britanijos ir Šiaurės Airijos Karalystė);
Reda Griškaitė – istorikė, Lietuvos istorijos instituto vyresnioji mokslo darbuotoja, UNESCO Lietuvos nacionalinio komiteto „Pasaulio atmintis“ narė; Lietuvos švietimo, mokslo ir kultūros raidos istorijos puoselėtoja; daktarė;
Aidas Marčėnas – poetas, eseistas, literatūros kritikas; poezijos ir prozos knygų autorius; svarbiausių kultūros periodinių leidinių bendradarbis;
Kipras Mašanauskas – kompozitorius, garso režisierius, muzikos vaidybiniams ir dokumentiniams filmams, spektakliams kūrėjas, Lietuvos istorijos interpretatorius muzikos kalba; 
Antanas Meška – Rusijos Federacijos Murmansko lietuvių kultūrinės bendrijos „Lietuva“ pirmininkas; aktyvus lietuvių kalbos, lietuviškų tautinių tradicijų ir ryšių su Lietuva puoselėtojas Murmanske; 
Donatas Miezenas – viešosios įstaigos Ukmergės ligoninės gydytojas psichiatras, veiksmingai padėjęs suvaldyti  pirmąjį COVID-19 (koronaviruso infekcijos) židinį Lietuvoje; 
Arvydas Paukštys – įmonių grupės „Teltonika“ savininkas, mecenatas, per COVID-19 (koronaviruso infekcijos) pandemiją svariai prisidėjęs prie įmonės pažangios iniciatyvos gaminti dirbtinio plaučių ventiliavimo aparatus; 
Stasys Petrauskas – architektas, Lietuvos Persitvarkymo Sąjūdžio grupės Kaišiadoryse iniciatorius, vadovas ir dalyvis; daugiau nei 30 Kaišiadorių krašto laisvės kovotojų, rezistencijos dalyvių, tremtinių, sovietinės valdžios sunaikintų kultūrinių ir religinių vertybių įamžinimo architektūrinių projektų autorius; 
Adam Pomorski – Lenkijos PEN centro prezidentas; vertėjas, eseistas; lietuvių rašytojų kūrybos vertimų ir lietuvių literatūros skleidėjas Lenkijoje (Lenkijos Respublika);
Jacek Antoni Purchla – Tarptautinio kultūros centro Paveldo instituto direktorius; Jogailaičių universiteto Europos kultūros paveldo katedros vedėjas ir Krokuvos ekonomikos universiteto Ekonomikos ir visuomenės mokslų istorijos katedros vedėjas; profesorius; Lietuvos ir Lenkijos kultūrinio paveldo puoselėtojas (Lenkijos Respublika);
Vidūnas Ramša – visuomeninės pacientų organizacijos Mikčiojimo problemų klubo įkūrėjas ir ilgametis prezidentas; aktyvus logopedijos vystymo Lietuvoje puoselėtojas; vertėjas; daktaras;
Ričardas Sartatavičius – žurnalistas, verslininkas; Sąjūdžio veiklos ir kelio į Lietuvos nepriklausomybę drąsių žurnalistinių reportažų autorius; aktyvus pilietiškumo, patriotizmo ir istorinės atminties puoselėtojas; Lietuvos pramonininkų konfederacijos vykdomasis direktorius; 
Christiane Schiller – Berlyno Humboldtų universiteto vizituojanti lietuvių kalbos profesorė, aktyvi lietuvių kalbos, literatūros ir kultūros skleidėja bei populiarintoja Vokietijos Federacinėje Respublikoje; habilituota daktarė (Vokietijos Federacinė Respublika);
Agata Wąsowska-Pawlik – Tarptautinio kultūros centro direktorė; aktyvi Lietuvos ir Lenkijos kultūros ir akademinių institucijų bendradarbiavimo puoselėtoja (Lenkijos Respublika); 
Vyčio Kryžiaus ordino medaliu
Raimondas Blaževičius – Kauno apskrities vyriausiojo policijos komisariato Imuniteto valdybos Korupcijos tyrimo skyriaus vyriausiasis tyrėjas, komisaras, kovos su korupcija policijoje metodikos kūrėjas; sunkių korupcinio pobūdžio nusikalstamų veikų išaiškinimo organizatorius; aktyvus Kauno istorijos paveldo puoselėtojas;
Lietuvos didžiojo kunigaikščio Gedimino ordino medaliu 
Rokas Abraitis – Vilniaus universiteto Gyvybės mokslų centro direktoriaus pavaduotojas bendriesiems reikalams, subūręs Gyvybės mokslų centro savanorių komandą COVID-19 (koronaviruso infekcijos) mėginiams tirti; daktaras;
Kristina Daniūnaitė – Nacionalinio vėžio instituto Genetinės diagnozės laboratorijos mokslo darbuotoja, subūrusi Gyvybės mokslų centro savanorių komandą COVID-19 (koronaviruso infekcijos) mėginiams tirti; daktarė;
Marius Ellikas – viešosios įstaigos Respublikinės Šiaulių ligoninės Skubiosios pagalbos-priėmimo skyriaus skubiosios pagalbos koordinatorius, veiksmingai padėjęs suvaldyti pirmąjį COVID-19 (koronaviruso infekcijos) atvejį Lietuvoje;
Eglė Lastauskienė – Vilniaus universiteto Gyvybės mokslų centro Biomokslų instituto direktoriaus pavaduotoja, docentė, subūrusi Gyvybės mokslų centro savanorių komandą COVID-19 (koronaviruso infekcijos) mėginiams tirti; daktarė;
Stasė Riškienė – Kuršėnų Pavenčių mokyklos-daugiafunkcio centro anglų kalbos mokytoja, aktyvi iniciatyvaus ir pilietinio jaunimo ugdytoja; tinklaraščio iklase.lt įkūrėja;
Danutė Serapinienė – ilgametė Plungės „Saulės“ gimnazijos lietuvių kalbos ir literatūros mokytoja, aktyvi jaunosios kartos tolerancijos bei Holokausto švietimo Lietuvoje puoselėtoja;
Ordino „Už nuopelnus Lietuvai“ medaliu 
Justas Janauskas – elektroninės komercinės įmonės „Vinted“, 2019 m. tapusios pirmuoju vienaragiu startuoliu iš Lietuvos, bendraįkūrėjas;
Mantas Mikuckas – elektroninės komercinės įmonės „Vinted“, 2019 m. tapusios pirmuoju vienaragiu startuoliu iš Lietuvos, bendraįkūrėjas ir vykdomasis direktorius;
Milda Mitkutė – elektroninės komercinės įmonės „Vinted“, 2019 m. tapusios pirmuoju vienaragiu startuoliu iš Lietuvos, bendraįkūrėja;
Kęstutis Vaišnora – Lietuvos kurčiųjų draugijos prezidentas; aktyvus kurčiųjų teisių gynėjas, prisidėjęs prie jų gerovės užtikrinimo per COVID-19 (koronaviruso infekcijos) pandemiją;
Tim van Wijk – restorano „Pirmas blynas“ įkūrėjas ir vadovas, savo socialiai atsakingu verslu  aktyviai keičiantis požiūrį į negalią turinčius žmones ir užtikrinantis jų lygias galimybes (Nyderlandų Karalystė).
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