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LIETUVOS RESPUBLIKOS VIDAUS REIKALŲ MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VIDAUS REIKALŲ MINISTRO 2007 M. SPALIO 4 D. ĮSAKYMO NR. 1V-340 „DĖL LAIKINOJO UŽSIENIEČIŲ APGYVENDINIMO UŽSIENIEČIŲ REGISTRACIJOS CENTRE SĄLYGŲ IR TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2016 m. gruodžio 28 d. Nr. 1V-955
Vilnius


P a k e i č i u Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2007 m. spalio 4 d. įsakymą Nr. 1V-340 „Dėl Laikinojo užsieniečių apgyvendinimo Užsieniečių registracijos centre sąlygų ir tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1. Pakeičiu Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2007 m. spalio 4 d. įsakymą Nr. 1V-340 „Dėl Laikinojo užsieniečių apgyvendinimo Užsieniečių registracijos centre sąlygų ir tvarkos aprašo patvirtinimo“ ir jį išdėstau nauja redakcija (Laikinojo užsieniečių apgyvendinimo Užsieniečių registracijos centre sąlygų ir tvarkos aprašas nauja redakcija nedėstomas):

„LIETUVOS RESPUBLIKOS VIDAUS REIKALŲ MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL LAIKINOJO UŽSIENIEČIŲ APGYVENDINIMO VALSTYBĖS SIENOS APSAUGOS TARNYBOJE PRIE LIETUVOS RESPUBLIKOS VIDAUS REIKALŲ MINISTERIJOS SĄLYGŲ IR TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO

Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos įstatymo „Dėl užsieniečių teisinės padėties“ 79 straipsnio 3 dalimi ir įgyvendindamas 2008 m. gruodžio 16 d. Europos Parlamento ir Tarybos direktyvą 2008/115/EB dėl bendrų nelegaliai esančių trečiųjų šalių piliečių grąžinimo standartų ir tvarkos valstybėse narėse (OL 2008 L 348, p. 98) bei 2013 m. birželio 26 d. Europos Parlamento ir Tarybos direktyvą 2013/33/ES, kuria nustatomos normos dėl tarptautinės apsaugos prašytojų priėmimo (nauja redakcija) (OL 2013 L180, p. 96),
t v i r t i n u Laikinojo užsieniečių apgyvendinimo Valstybės sienos apsaugos tarnyboje prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos sąlygų ir tvarkos aprašą (pridedama).“
2. Pakeičiu nurodytu įsakymu patvirtintą Laikinojo užsieniečių apgyvendinimo Užsieniečių registracijos centre sąlygų ir tvarkos aprašą:
2.1. pakeičiu pavadinimą ir jį išdėstau taip:
„LAIKINOJO UŽSIENIEČIŲ APGYVENDINIMO VALSTYBĖS SIENOS APSAUGOS TARNYBOJE PRIE LIETUVOS RESPUBLIKOS VIDAUS REIKALŲ MINISTERIJOS SĄLYGŲ IR TVARKOS APRAŠAS“;

2.2. pakeičiu 1 punktą ir jį išdėstau taip:
„1. Laikinojo užsieniečių apgyvendinimo Valstybės sienos apsaugos tarnyboje prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos sąlygų ir tvarkos aprašas (toliau – aprašas) reguliuoja sulaikytų neteisėtai atvykusių į Lietuvos Respubliką ar neteisėtai esančių Lietuvos Respublikoje užsieniečių, taip pat užsieniečių, pateikusių prašymus suteikti prieglobstį Lietuvos Respublikoje (toliau – užsieniečiai), laikinąjį apgyvendinimą Valstybės sienos apsaugos tarnybos prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos Užsieniečių registracijos centre (toliau – centras), apgyvendintų centre užsieniečių teises ir pareigas, drausminio poveikio priemonių jiems taikymą, sveikatos priežiūrą, materialinį ir buitinį aprūpinimą, draudimų ir apribojimų taikymą, užimtumo organizavimą, apsilankymų centre organizavimą bei apgyvendintų centre užsieniečių išvykimą iš centro.“;
2.3. pakeičiu 2.3 papunktį ir jį išdėstau taip:
„2.3. centro viršininko sprendimu – užsieniečiai, atvykę patys ir pateikę centrui prašymus suteikti prieglobstį, iki bus priimtas teismo arba Migracijos departamento sprendimas dėl jų apgyvendinimo centre.“;
2.4. pakeičiu 14 punktą ir jį išdėstau taip:
„14. Daiktai, kuriuos užsieniečiams centre turėti draudžiama, paimami ir saugomi VSAT vado nustatyta tvarka.“;
2.5. pakeičiu 17 punktą ir jį išdėstau taip:
„17. Užsieniečiai ne vėliau kaip per 15 kalendorinių dienų nuo jų apgyvendinimo centre jiems suprantama kalba pasirašytinai supažindinami su savo teisėmis, pareigomis bei centro vidaus tvarkos taisyklėmis. Užsieniečiams skelbtina informacija jiems suprantama kalba pateikiama centro bendro naudojimo patalpose ar viešai prieinamose vietose per visą buvimo centre laikotarpį. Centro vidaus tvarkos taisykles tvirtina VSAT vadas.“;
2.6. pakeičiu 18.14 papunktį ir jį išdėstau taip:
„18.14. centro viršininko leidimu pasimatyti centro teritorijoje su juos aplankančiais asmenimis;“;
2.7. pakeičiu 18.15 papunktį ir jį išdėstau taip:
„18.15. apskųsti centro viršininko sprendimą dėl jam paskirtos drausminio poveikio priemonės VSAT vadui;“;
2.8. pakeičiu 29 punktą ir jį išdėstau taip:
„29. Sprendimą, įformintą raštu, priima centro viršininkas arba jo įgaliotas centro pareigūnas.“;
2.9. pakeičiu 30 punktą ir jį išdėstau taip:
„30. Visų drausminio poveikio priemonių taikymas apgyvendintiems centre užsieniečiams registruojamas VSAT vado patvirtintos formos registre.“;
2.10. pakeičiu 31 punktą ir jį išdėstau taip:
„31. Centro viršininkas arba jo įgaliotas centro pareigūnas gali sprendimą panaikinti arba pakeisti (pvz., dėl apgyvendinto centre užsieniečio ligos ar kitais atvejais, kai išnyksta ar pasikeičia drausminio poveikio priemonės taikymo pagrindas).“;
2.11. pakeičiu 51 punktą ir jį išdėstau taip:
„51. Norint apsilankyti centre, reikia gauti raštišką centro viršininko leidimą, išskyrus aprašo 57 ir 58 punktuose nurodytus atvejus.“;
2.12. pakeičiu 58 punktą ir jį išdėstau taip:
„58. Be raštiško centro viršininko leidimo centre galimi apsilankymai centro kvietimu.“
3. N u s t a t a u, kad šis įsakymas įsigalioja 2017 m. sausio 1 d. 



Vidaus reikalų ministras	Eimutis Misiūnas 
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