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LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖ

N U T A R I M A S
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS 2000 M. BALANDŽIO 28 D. NUTARIMO NR. 478 „DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS TRANSPORTO LENGVATŲ ĮSTATYMO ĮGYVENDINIMO“ PAKEITIMO

2007 m. sausio 5 d. Nr. 13
Vilnius

Lietuvos Respublikos Vyriausybė nutaria:
Pakeisti Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2000 m. balandžio 28 d. nutarimą Nr. 478 „Dėl Lietuvos Respublikos transporto lengvatų įstatymo įgyvendinimo“ (Žin., 2000, Nr. 36-1006; 2003, Nr. 55-2440, Nr. 98-4412):
1. Išdėstyti 1 punktą taip:
„1. Patvirtinti Keleivinio transporto vežėjų išlaidų (negautų pajamų), susijusių su transporto lengvatų taikymu, kompensavimo (atlyginimo) tvarkos aprašą (pridedama).“
2. Nurodytuoju nutarimu patvirtintoje Keleivinio transporto vežėjų išlaidų (negautų pajamų), susijusių su transporto lengvatų taikymu, kompensavimo (atlyginimo) tvarkoje:
2.1. Išdėstyti pavadinimą taip:
„KELEIVINIO TRANSPORTO VEŽĖJŲ IŠLAIDŲ (NEGAUTŲ PAJAMŲ), SUSIJUSIŲ SU TRANSPORTO LENGVATŲ TAIKYMU, KOMPENSAVIMO (ATLYGINIMO) TVARKOS APRAŠAS“.
2.2. Išdėstyti 1 punktą taip:
„1. Keleivinio transporto vežėjų išlaidų (negautų pajamų), susijusių su transporto lengvatų taikymu, kompensavimo (atlyginimo) tvarkos aprašas (toliau vadinama – šis Aprašas) nustato keleivinio transporto vežėjų išlaidų (negautų pajamų), susijusių su transporto lengvatų taikymu, kompensavimo (atlyginimo) reikalavimus.“
2.3. Išdėstyti 3.1 punktą taip:
„3.1. savivaldybei, kurioje įregistruota vežėjo įmonė, ataskaitą apie parduotus su nuolaida važiavimo reguliaraus susisiekimo laivais ir keltais bilietus (šio Aprašo 1 priedas);“
2.4. Išdėstyti 3.2 punktą taip:
„3.2. savivaldybėms, išdavusioms vežėjui leidimus vežti keleivius vietinio reguliaraus susisiekimo autobusų ir troleibusų maršrutais, ataskaitas apie parduotus su nuolaida važiavimo vietinio (miesto) reguliaraus susisiekimo autobusais ir troleibusais bilietus (šio Aprašo 2 priedas) ir ataskaitas apie parduotus su nuolaida važiavimo vietinio (priemiestinio) reguliaraus susisiekimo autobusais bilietus (šio Aprašo 3 priedas).“
2.5. Išdėstyti 6.1 punktą taip:
„6.1. akcinė bendrovė „Lietuvos geležinkeliai“, pasibaigus ataskaitiniam kalendoriniam mėnesiui, iki kito mėnesio 10 dienos pateikia Susisiekimo ministerijai pagal sudarytą su ja sutartį ataskaitą apie parduotus su nuolaida važiavimo keleiviniais traukiniais bilietus (šio Aprašo 4 priedas);“.
2.6. Išdėstyti 7.1 punktą taip:
„7.1. vežėjai, turintys Valstybinės kelių transporto inspekcijos prie Susisiekimo ministerijos (toliau vadinama – Valstybinė kelių transporto inspekcija) išduotas licencijas (leidimus) verstis keleivių vežimu ir leidimus vežti keleivius tolimojo reguliaraus susisiekimo autobusų maršrutais, pasibaigus ataskaitiniam kalendoriniam mėnesiui, iki kito mėnesio 10 dienos pateikia Valstybinei kelių transporto inspekcijai pagal sudarytas su ja sutartis ataskaitas apie parduotus su nuolaida važiavimo tolimojo reguliaraus susisiekimo autobusų maršrutais bilietus (šio Aprašo 5 priedas);“.
2.7. Išdėstyti 7.2 punktą taip:
„7.2. Valstybinė kelių transporto inspekcija, įvertinusi šias ataskaitas, per 15 darbo dienų po ataskaitos už praėjusį mėnesį gavimo, vadovaudamasi Valstybės biudžeto lėšų išdavimo iš valstybės iždo sąskaitos taisyklėmis, patvirtintomis finansų ministro 2000 m. liepos 21 d. įsakymu Nr. 195 (Žin., 2000, Nr. 65-1976; 2004, Nr. 17-513), pateikia Finansų ministerijai mokėjimo paraiškas šių vežėjų išlaidoms (negautoms pajamoms) dėl transporto lengvatų kompensuoti (atlyginti) Lietuvos Respublikos valstybės biudžete numatytomis lėšomis.“
2.8. Pripažinti netekusiu galios 7.3 punktą.
2.9. Išdėstyti 8 punktą taip:
„8. Laikydamosi Įstatymo 5 straipsnio 8 dalies nuostatų, savivaldybės gali papildomai leisti įsigyti važiavimo jų nustatytų maršrutų vietinio (miesto ir priemiestinio) reguliaraus susisiekimo autobusais ir troleibusais bilietų su nuolaida ir kitų kategorijų asmenims, taip pat leisti įsigyti važiavimo bilietų su nuolaida tam tikromis savaitės dienomis ar paros valandomis. Savivaldybės kompensuoja (atlygina) vežėjams išlaidas (negautas pajamas) iš savo biudžetų lėšų, kaip numatyta šio Aprašo 3 ir 4 punktuose.“
2.10. Išdėstyti 11 punkto pirmąją pastraipą taip:
„11. Savivaldybės, Susisiekimo ministerija, Valstybinė kelių transporto inspekcija, nustačiusios, kad vežėjai parduoda su nuolaida važiavimo bilietus keleiviams, neturintiems teisės į transporto lengvatas, kasos aparatais išspausdina važiavimo bilietus su nuolaida nevažiuojant keleiviams, aplaidžiai ir (arba) apgaulingai tvarko parduotų su nuolaida važiavimo keleiviniu transportu bilietų apskaitą, teikia šio Aprašo 9 punkto reikalavimų neatitinkančias ataskaitas:“.
2.11. Išdėstyti 12 punktą taip:
„12. Savivaldybės, Susisiekimo ministerija, Valstybinė kelių transporto inspekcija, nustačiusios, kad vežėjai padarė šio Aprašo 11 punkte nurodytus pažeidimus ir jiems jau buvo kompensuotos (atlygintos) per ataskaitinį kalendorinį mėnesį, kurį buvo padarytas pažeidimas, išlaidos (negautos pajamos) dėl transporto lengvatų, visą šio išmokėto kompensavimo (atlyginimo) sumą išskaičiuoja iš per kitą ataskaitinį kalendorinį mėnesį (kitus ataskaitinius kalendorinius mėnesius) šių vežėjų išlaidų (negautų pajamų) dėl transporto lengvatų kompensavimo (atlyginimo) ir gali pagal savo kompetenciją teisės aktų nustatyta tvarka sustabdyti arba panaikinti šiems vežėjams išduotas licencijas verstis keleivių vežimu ar leidimus vežti keleivius reguliaraus susisiekimo maršrutais, arba teikti institucijoms, išdavusioms licencijas ar leidimus, pasiūlymus dėl tokių sankcijų šiems vežėjams taikymo.“
2.12. Išdėstyti 13 punktą taip:
„13. Sutartyse, sudarytose su vežėjais dėl ataskaitų teikimo, turi būti numatyta, kad tuo atveju, jeigu vežėjai šio Aprašo 3, 6.1 ir 7.1 punktuose nustatytais terminais nepateikia ataskaitų apie parduotus su nuolaida važiavimo keleiviniu transportu bilietus, savivaldybės, Susisiekimo ministerija, Valstybinė kelių transporto inspekcija nekompensuoja (neatlygina) šių vežėjų per ataskaitinį kalendorinį mėnesį, už kurį ataskaitos nepateiktos laiku, išlaidų (negautų pajamų) dėl transporto lengvatų.“
2.13. Įrašyti 1–5 priedų žymose vietoj žodžio „tvarkos“ žodžius „tvarkos aprašo“.
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