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LIETUVOS RESPUBLIKOS ŠVIETIMO IR MOKSLO MINISTERIJOS 

ĮSAKYMAS
DĖL PAREIGŲ, KURIŲ DARBAS LAIKOMAS PEDAGOGINIU, SĄRAŠO

1997 m. liepos 1 d. Nr. 860
Vilnius

Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1992 m. gegužės 15 d. nutarimu Nr. 354 „Dėl kai kurių kategorijų darbuotojų, turinčių teisę į pailgintas atostogas, sąrašo ir šių atostogų trukmės patvirtinimo“,
ĮSAKAU:
. Patvirtinti pareigų, kurių darbas laikomas pedagoginiu, sąrašą.
. Laikyti netekusiais galios:
„Pareigybių, kurių darbas laikomas pedagoginiu, sąrašą“, patvirtintą Kultūros ir švietimo ministerijos 1992 06 08 įsakymu Nr. 667;
Kultūros ir švietimo ministerijos 1992 06 26 įsakymą Nr. 759 „Dėl pedagoginių pareigybių sąrašo papildymo“;
Kultūros ir švietimo ministerijos 1993 06 21 įsakymą Nr. 758;
Kultūros ir švietimo ministerijos 1993 07 28 įsakymą Nr. 914;
Kultūros ir švietimo ministerijos 1993 12 21 įsakymą Nr. 1497 „Dėl 1992 06 08 įsakymo Nr. 667 papildymo“;
Kultūros ir švietimo ministerijos 1994 06 10 įsakymą Nr. 612 „Dėl 1992 06 08 įsakymo Nr. 667 papildymo“.
Priedas. Pareigų, kurių darbas laikomas pedagoginiu, sąrašas.
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PATVIRTINTA
Švietimo ir mokslo ministerijos
1997 07 01 įsakymu Nr. 860

PAREIGŲ, KURIŲ DARBAS LAIKOMAS PEDAGOGINIU, 
SĄRAŠAS

. IKIMOKYKLINIO UGDYMO ĮSTAIGOS – vedėjas, vyriausiasis auklėtojas, auklėtojas, logopedas, specialusis pedagogas (tiflopedagogas, surdopedagogas), logopedas-specialusis pedagogas, muzikos vadovas (mokytojas), kūno kultūros instruktorius, gydomosios gimnastikos instruktorius, defektologas, defektologas logopedas, socialinis pedagogas, psichologas.
. VISŲ TIPŲ BENDROJO LAVINIMO MOKYKLOS – direktorius, direktoriaus pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), mokytojas, bendrabučio auklėtojas, auklėtojas, specialusis pedagogas (tiflopedagogas, surdopedagogas), logopedas, logopedas-specialusis pedagogas, būrelio vadovas, psichologas, akompaniatorius, socialinis pedagogas, vairavimo instruktorius.
. VAIKŲ GLOBOS ĮSTAIGOS – direktorius, direktoriaus pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), mokytojas, vyresnysis auklėtojas, auklėtojas, būrelio vadovas, muzikos vadovas, profesijos rengimo specialistas, logopedas, specialusis pedagogas (tiflopedagogas, surdopedagogas), logopedas-specialusis pedagogas, socialinis pedagogas, darbų instruktorius, psichologas, šeimyninių vaikų globos namų (šeimynų) tėvai- auklėtojai.
. VISŲ TIPŲ INTERNATINĖS IR SPECIALIOSIOS MOKYKLOS – direktorius, direktoriaus pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), mokytojas, bendrabučio auklėtojas, vyresnysis auklėtojas, auklėtojas, specialusis pedagogas (tiflopedagogas, surdopedagogas), logopedas, logopedas-specialusis pedagogas, psichologas, socialinis pedagogas.
. PROFESINIO MOKYMO ĮSTAIGOS – direktorius, direktoriaus pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), dėstytojas, mokytojas, profesijos mokytojas, skyriaus, filialo, susijusio su ugdymu, vedėjas, bendrabučio auklėtojas, būrelio vadovas, psichologas, metodininkas, vairavimo instruktorius, laboratorijos vadovas (vedėjas), kabineto vadovas (vedėjas), socialinis pedagogas.
. AUKŠTESNIOSIOS MOKYKLOS – direktorius, direktoriaus pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), dėstytojas, mokytojas, profesijos mokytojas, skyriaus, susijusio su ugdymu, vedėjas, laboratorijos vedėjas (vadovas), kabineto vedėjas (vadovas), praktikos vadovas, būrelio vadovas, bendrabučio auklėtojas, gamybinio mokymo meistras, vairavimo instruktorius, akompaniatorius, koncertmeisteris, psichologas, metodininkas, socialinis pedagogas.
. AUKŠTESNIOSIOS POLICIJOS MOKYKLOS, MOKYMO CENTRAI, MOKYMO PUNKTAI PRIE PASIENIO POLICIJOS DEPARTAMENTO IR PRIEŠGAISRINĖS APSAUGOS DEPARTAMENTO – dirbantys pagal darbo sutartį: viršininkas, viršininko pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), mokymo skyriaus viršininkas, mokymo skyriaus vyresnysis inspektorius, mokymo skyriaus inspektorius, dėstytojas, metodininkas, ciklo viršininkas, vyresnysis dėstytojas, mokomojo kabineto vedėjas (viršininkas), laboratorijos vedėjas (viršininkas), kurso viršininkas, kurso viršininko pavaduotojas, mokomosios kuopos vadas, mokomosios kuopos vado pavaduotojas, būrio viršininkas, psichologas.
. AUKŠTOSIOS MOKYKLOS – rektorius, prorektorius (išskyrus prorektorių ūkio reikalams), profesorius, docentas, prorektoriaus pavaduotojas (padėjėjas) (studijoms, mokslui), fakulteto dekanas, prodekanas, katedros, instituto, mokslo, centro direktorius (vadovas), skyriaus, susijusio su mokslu ir studijomis, vedėjas (vadovas, viršininkas), mokomosios laboratorijos vedėjas ir jo pavaduotojas, praktinio mokymo ir bandymų centro vadovas, specialistas praktiniam studentų mokymui (praktikos vadovas), vyresnysis asistentas, asistentas, mokymo meistras, metodininkas, instruktorius, koncertmeisteris.
. LIETUVOS TEISĖS AKADEMIJA – dirbantys pagal darbo sutartį: studijų viršininkas, studijų viršininko pavaduotojas, kuopos vadas, studijų vyresnysis inspektorius, studijų inspektorius, skyriaus, susijusio su mokslu ir studijomis (akademinio, neakivaizdinių studijų, kvalifikacijos kėlimo): vyresnysis inspektorius, inspektorius.
. SPORTO MOKYKLOS, RESPUBLIKINIAI SPORTININKŲ RENGIMO CENTRAI – direktorius, direktoriaus pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), mokymo dalies vedėjas, mokytojas, vyriausiasis treneris, vyresnysis treneris, treneris, sporto mokytojas, vyresnysis treneris- sporto mokytojas, treneris-sporto mokytojas, vyresnysis metodininkas-instruktorius, metodininkas-instruktorius, auklėtojas, bendrabučio auklėtojas, choreografas, psichologas.
. MUZIKOS IR MENO MOKYKLOS – direktorius, direktoriaus pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), mokytojas, mokymo dalies vedėjas, skyriaus, susijusio su ugdymu, vedėjas, kabineto vedėjas, koncertmeisteris, akompaniatorius, choreografas, bendrabučio auklėtojas, psichologas.
. ŠVIETIMO, MOKYMO, METODINIAI, MOKYMO KOORDINAVIMO IR PROFESINIO RENGIMO CENTRAI – direktorius (vadovas), direktoriaus pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), mokymo dalies vedėjas, skyriaus (tarnybos), susijusio su mokymu vedėjas (viršininkas), metodinio kabineto vedėjas, dėstytojas, mokytojas, profesijos mokytojas, bendrabučio auklėtojas, laboratorijos vedėjas (vadovas), metodininkas, psichologas, mokomojo dalyko specialistas, specialistas, kurio veikla susijusi su pedagoginiu procesu, socialinis pedagogas, inspektorius, kurio veikla susijusi su mokymu, instruktorius, kurio veikla susijusi su mokymu, vairavimo instruktorius.
Pastaba: direktoriaus (vadovo) ir direktoriaus pavaduotojo pareigas laikyti pedagoginėmis, jei šie darbuotojai per metus turi ne mažesnį kaip 180 valandų pedagoginio darbo krūvį.
. ASMENS IR VISUOMENĖS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS ĮSTAIGOS – direktoriaus pavaduotojas ugdymo reikalams, ligoninės mokyklos vedėjas, mokytojas, muzikos vadovas, kūno kultūros vadovas, darbų vadovas, mokymo dalies vedėjas, auklėtojas, specialusis pedagogas (surdopedagogas, tiflopedagogas), logopedas, psichologas.
. PAPILDOMOJO UGDYMO ĮSTAIGOS – vadovas (direktorius), vadovo (direktoriaus) pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), mokytojas, dėstytojas, metodininkas, metodininkas-instruktorius, skyriaus, kurio veikla susijusi su pedagoginiu procesu, vedėjas, kabineto vedėjas, laboratorijos vedėjas, būrelio vadovas, treneris, kultūrinio darbo vedėjas, specialusis pedagogas, logopedas, koncertmeisteris, baletmeisteris, psichologas, socialinis pedagogas, profesijos mokytojas.
. KVALIFIKACIJOS TOBULINIMO, SUAUGUSIŲJŲ ŠVIETIMO IR PERKVALIFIKAVIMO ĮSTAIGOS – direktorius, direktoriaus pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), profesorius, docentas, mokymo dalies vedėjas, katedros vedėjas, dėstytojas, vyresnysis asistentas, asistentas, metodininkas, skyriaus, susijusio su pedagoginiu procesu, vedėjas; tarnybos, susijusios su mokymu, viršininkas; programos vadovas, instruktorius, kurio veikla susijusi su mokymu, koncertmeisteris, vairavimo instruktorius.
Pastaba: direktoriaus (vadovo) ir direktoriaus pavaduotojo pareigas laikyti pedagoginėmis, jei šie darbuotojai per metus turi ne mažesnį kaip 180 valandų pedagoginio darbo krūvį.
. PEDAGOGINĖS-PSICHOLOGINĖS TARNYBOS IR JŲ SKYRIAI – vadovas (direktorius), vadovo (direktoriaus) pavaduotojas (išskyrus pavaduotoją ūkio reikalams), skyriaus (padalinio), kurio veikla susijusi su pedagoginiu procesu, vadovas, specialusis pedagogas (surdopedagogas, tiflopedagogas), socialinis pedagogas, logopedas, psichologas.
. DARBO BIRŽOS – specialistas mokymui, perkvalifikavimui, profesiniam orientavimui.
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