LIETUVOS RESPUBLIKOS ŠVIETIMO IR MOKSLO MINISTRO
ĮSAKYMAS

DĖL ŠVIETIMO IR MOKSLO MINISTRO 2008 M. LAPKRIČIO 24 D. ĮSAKYMO NR. ISAK-3216 „DĖL MOKYTOJŲ IR PAGALBOS MOKINIUI SPECIALISTŲ (IŠSKYRUS PSICHOLOGUS) ATESTACIJOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2009 m. sausio 16 d. Nr. ISAK-94
Vilnius

Pakeičiu Mokytojų ir pagalbos mokiniui specialistų (išskyrus psichologus) atestacijos nuostatus, patvirtintus Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2008 m. lapkričio 24 d. įsakymu Nr. ISAK-3216 „Dėl Mokytojų ir pagalbos mokiniui specialistų (išskyrus psichologus) atestacijos nuostatų patvirtinimo“ (Žin., 2008, Nr. 142-5669):
1. Pripažįstu netekusiu galios 19.3 punktą.
2. Išdėstau 39 punktą taip:
„39. Mokytojas ar pagalbos mokiniui specialistas, pradėjęs dirbti kitoje darbovietėje, gali atestuotis ne anksčiau kaip po vienerių metų.“
3. Pripažįstu netekusiu galios 65 punktą.
4. Išdėstau 67 punktą taip:
„67. Mokytojas ar pagalbos mokiniui specialistas prieš savaitę iki atestacijos komisijos posėdžio (mokytojui ar pagalbos mokiniui specialistui posėdžio data turi būti raštu pranešama prieš mėnesį; gavęs pranešimą mokytojas ar pagalbos mokiniui specialistas privalo pasirašyti; jam nesutikus pasirašyti surašomas aktas), kuriame bus svarstoma jo veiklos atitiktis turimai kvalifikacinei kategorijai, atestacijos komisijos sekretoriui pateikia Mokytojo ir pagalbos mokiniui specialisto kvalifikacijos tobulinimo lentelę.“
5. Išbraukiu 1 priedo 20 punkto pirmojoje pastraipoje žodžius „ir atestacijos komisijai“.
6. Įrašau 1 priedo 20.1 punkte vietoj skaičių „19.1–19.3“ skaičių „19“.
7. Pripažįstu netekusiu galios 4 priedą.
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