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LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖ
NUTARIMAS

DĖL ĮGALIOJIMŲ SUTEIKIMO ĮGYVENDINANT LIETUVOS RESPUBLIKOS ŽEMĖS ŪKIO IR MIŠKININKYSTĖS PASLAUGŲ TEIKIMO PAGAL PASLAUGŲ KVITĄ ĮSTATYMO 4 STRAIPSNIO 2, 5, 6 DALIS IR 5 STRAIPSNIO 5 DALĮ

2013 m. vasario 13 d. Nr. 140
Vilnius

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos žemės ūkio ir miškininkystės paslaugų teikimo pagal paslaugų kvitą įstatymo (Žin., 2012, Nr. 136-6965) 4 straipsnio 2, 5, 6 dalimis ir 5 straipsnio 5 dalimi, Lietuvos Respublikos Vyriausybė nutaria:
Įgalioti:
. Socialinės apsaugos ir darbo ministeriją kartu su Žemės ūkio ministerija patvirtinti žemės ūkio ir miškininkystės paslaugų kvito privalomuosius rekvizitus, šio kvito blanko formą ir jo pildymo tvarką, nurodyti šio kvito pirminius ir galutinius duomenis, kurie turės būti įrašyti į paslaugų kvitą;
. Valstybinio socialinio draudimo fondo valdybą prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos nustatyti apibendrintos informacijos apie žemės ūkio ir miškininkystės paslaugų teikimą už praėjusį mėnesį pagal paslaugų kvitą pateikimo šias paslaugas administruojančiai institucijai tvarką.


MINISTRAS PIRMININKAS	ALGIRDAS BUTKEVIČIUS

ŽEMĖS ŪKIO MINISTRAS	VIGILIJUS JUKNA
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