LIETUVOS RESPUBLIKOS SVEIKATOS APSAUGOS MINISTRO
Į S A K Y M A S

DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS SVEIKATOS APSAUGOS MINISTRO 2007 M. KOVO 2 D. ĮSAKYMO NR. V-156 „DĖL ASMENS SVEIKATOS PRIEŽIŪROS ĮSTAIGŲ LICENCIJAVIMO“ PAKEITIMO

2010 m. kovo 24 d. Nr. V-216
Vilnius


Pakeičiu Asmens sveikatos priežiūros įstaigų licencijavimo taisykles, patvirtintas Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2007 m. kovo 2 d. įsakymu Nr. V-156 „Dėl asmens sveikatos priežiūros įstaigų licencijavimo“ (Žin., 2007, Nr. 31-1148; 2009, Nr. 83-3456):
1. Įrašau 12.11 punkte vietoj žodžio „pareiškėjas“ žodžius „pareiškėjo norimos teikti paslaugos“.
2. Papildau šiuo nauju 121 punktu (ankstesnįjį 121 punktą laikant 122 punktu):
„121. jei pareiškėjas, po reorganizavimo naujai įsteigtas juridinis asmuo, nori teikti paslaugas ne didesnės apimties ir tais pačiais paslaugų teikimo adresais, kaip nurodyta reorganizuotų juridinių asmenų licencijose, tai jis turi pateikti sveikatos apsaugos ministro nustatytos formos paraišką, šių taisyklių 12.1 punkte nurodytus dokumentus, reorganizavimą patvirtinančius dokumentus ir įsipareigojimą ne vėliau kaip per šešis mėnesius pateikti šių taisyklių 12.2–12.9, 12.11 punktuose nurodytus dokumentus.“
3. Įrašau 18.1 punkte vietoj skaičiaus ir žodžio „IV skyriuje“ skaičių ir žodį „12 punkte“.
4. Papildau šiuo 181 punktu:
„181. Sprendimas išduoti ar patikslinti licenciją priimamas ne vėliau kaip atitinkamos paraiškos registravimo dieną, jeigu yra pateikti visi reikiami ir tinkamai įforminti dokumentai, nurodyti šių taisyklių:
181.1. 121 punkte, kai prašoma išduoti licenciją;
181.2. 261 punkte, kai prašoma patikslinti licenciją.“
5. Išdėstau 21 punktą taip:
„21. Įstaigos dokumentai, pateikti licencijos sąlygų laikymosi planinei ir neplaninei priežiūrai, nagrinėjami šių taisyklių 19 ir 20 punktuose nustatyta tvarka ir terminais, išskyrus trūkumų šalinimo terminą, kuris negali būti ilgesnis kaip 30 kalendorinių dienų.“
6. Įrašau 211.1 punkte vietoj žodžių ir skaičiaus „šių taisyklių 12 punkte“ žodžius ir skaičių „šių taisyklių IV skyriuje“.
7. Papildau šiuo 261 punktu:
„261. Reorganizuota įstaiga, norinti patikslinti licenciją ir į ją įtraukti prie jos prijungto juridinio asmens licencijoje nurodytas paslaugas tais pačias paslaugų teikimo adresais, turi pateikti sveikatos apsaugos ministro nustatytos formos paraišką, licencijos originalą, reorganizavimą patvirtinančius dokumentus ir įsipareigojimą ne vėliau kaip per šešis mėnesius pateikti kitus duomenų pasikeitimą patvirtinančius dokumentus.“
8. Išbraukiu 38 punkte antrąją pastraipą.
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