PRIEŠGAISRINĖS APSAUGOS IR GELBĖJIMO DEPARTAMENTO PRIE VIDAUS REIKALŲ MINISTERIJOS DIREKTORIAUS

Į S A K Y M A S
DĖL PRIEŠGAISRINĖS APSAUGOS IR GELBĖJIMO DEPARTAMENTO PRIE VIDAUS REIKALŲ MINISTERIJOS DIREKTORIAUS 2010 M. VASARIO 22 D. ĮSAKYMO NR. 1-63 „DĖL OBJEKTO ATITIKTIES PRIEŠGAISRINĘ SAUGĄ REGLAMENTUOJANTIEMS TEISĖS AKTAMS PATIKRINIMŲ ATLIKIMO TVARKOS APRAŠO, VALSTYBINĖS PRIEŠGAISRINĖS PRIEŽIŪROS DARBO DOKUMENTŲ FORMŲ PATVIRTINIMO IR KAI KURIŲ PRIEŠGAISRINĖS APSAUGOS IR GELBĖJIMO DEPARTAMENTO PRIE VIDAUS REIKALŲ MINISTERIJOS DIREKTORIAUS ĮSAKYMŲ PRIPAŽINIMO NETEKUSIAIS GALIOS“ PAKEITIMO

2013 m. lapkričio 20 d. Nr. 1-287
Vilnius


Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos priešgaisrinės saugos įstatymo (Žin., 2002, Nr. 123-5518; 2008, Nr. 71-2704; 2010, Nr. 1-30) 7 straipsnio 1 dalies 7 punktu:
1. P a k e i č i u Objekto atitikties priešgaisrinę saugą reglamentuojantiems teisės aktams patikrinimų atlikimo tvarkos aprašą, patvirtintą Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento direktoriaus prie Vidaus reikalų ministerijos 2010 m. vasario 22 d. įsakymu Nr. 1-63 (Žin., 2010, Nr. 23-1103):
1.1. Išdėstau 11 punktą taip:
„11. Objektų patikrinimų planus sudaro VPP padalinių viršininkai. Objektai valstybinės priešgaisrinės priežiūros pareigūnams priskiriami atsižvelgus į kiekvieno jų profesionalumą ir turimą kvalifikaciją. Planuojant patikrinimus taikomas rotacijos principas (vietoj ankstesnį objekto patikrinimą atlikusio pareigūno skiriamas kitas). Planuojant sudėtingų objektų patikrinimus rotacija įgyvendinama įgalioto asmens nuožiūra.
Patikrinimo planus tvirtina PAGD pavaldžios įstaigos vadovas.“
1.2. Išdėstau 21.4 punktą taip:
„21.4. ar evakuacijos keliai ir išėjimai laisvi ir parengti žmonėms evakuoti bet kuriuo paros metu;“
1.3. Pripažįstu netekusiu galios 21.9 punktą.
1.4. Išdėstau 23 punktą taip:
„23. Pažeidimų, nustatytų I, II III grupės objektuose, šalinimo terminai negali būti ilgesni nei iki kito jų planinio patikrinimo. Nustačius pažeidimus tikrinant IV grupės objektus, nurodyme „Dėl objekto priešgaisrinės būklės pagerinimo“ įrašomas pažeidimų pašalinimo terminas (nustatomas pagal pažeidimo pobūdį).“
1.5. Išdėstau 27 punktą taip:
„27. Valstybinės priešgaisrinės priežiūros pareigūnas, atlikęs objekto planinį priešgaisrinį techninį patikrinimą ir nenustatęs eksploatuojamų objektų priešgaisrinę saugą reglamentuojančių teisės aktų reikalavimų pažeidimų, apie tai tarnybiniu pranešimu informuoja objekto patikrinimą atlikti įpareigojusį pareigūną. Vėliau šis pranešimas įsegamas į atitinkamo objekto priežiūros bylą.
Kitas minėtų objektų patikrinimas planuojamas vadovaujantis 5.6 punkte nurodytu periodiškumu.“
1.6. 35 punkte po žodžio „netvarkingus“ išbraukiu žodį „elektros“.
2. N u s t a t a u, kad įsakymas įsigalioja 2014 m. sausio 1 d.
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