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LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖ

N U T A R I M A S
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS 1999 M. RUGPJŪČIO 23 D. NUTARIMO NR. 918 „DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS NUTARIMŲ, MINISTRO PIRMININKO POTVARKIŲ, MINISTRŲ, VYRIAUSYBĖS ĮSTAIGŲ, KITŲ VALSTYBĖS VALDYMO INSTITUCIJŲ VADOVŲ IR KOLEGIALIŲ INSTITUCIJŲ TEISĖS AKTŲ PATEIKIMO OFICIALIAI SKELBTI „VALSTYBĖS ŽINIOSE“ IR SKELBIMO INTERNETO TINKLALAPIUOSE TVARKOS“ PAKEITIMO

2005 m. gruodžio 13 d. Nr. 1331
Vilnius

Lietuvos Respublikos Vyriausybė nutaria:
Pakeisti Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1999 m. rugpjūčio 23 d. nutarimą Nr. 918 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimų, Ministro Pirmininko potvarkių, ministrų, Vyriausybės įstaigų, kitų valstybės valdymo institucijų vadovų ir kolegialių institucijų teisės aktų pateikimo oficialiai skelbti „Valstybės žiniose“ ir skelbimo interneto tinklalapiuose tvarkos“ (Žin., 1999, Nr. 71-2236; 2003, Nr. 28-1144):
1. Įrašyti antraštėje po žodžių „Vyriausybės nutarimų“ žodžius „Vyriausybės sprendimų, Vyriausybės rezoliucijų“.
2. Išdėstyti 1 punktą taip:
„1. Patvirtinti Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimų, Vyriausybės sprendimų, Vyriausybės rezoliucijų, Ministro Pirmininko potvarkių, ministrų, Vyriausybės įstaigų, kitų valstybės valdymo institucijų vadovų ir kolegialių institucijų teisės aktų pateikimo oficialiai skelbti „Valstybės žiniose“ ir skelbimo interneto tinklalapiuose tvarkos aprašą (pridedama).“.
3. Įrašyti 2.2 punkte po žodžių „Vyriausybės nutarimai“ žodžius „Vyriausybės sprendimai, Vyriausybės rezoliucijos“.
4. Papildyti šiuo 2.3 punktu:
„2.3. Kai Lietuvos Respublikos teisės aktuose numatytus sprendimus reikia priimti nedelsiant, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimai oficialiai paskelbti visuomenės informavimo priemonėms pateikiami Lietuvos Respublikos Vyriausybės darbo reglamento, patvirtinto Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1994 m. rugpjūčio 11 d. nutarimu Nr. 728 (Žin., 1994, Nr. 63-1238; 2003, Nr. 27-1089), 105 punkto antrojoje pastraipoje nustatyta tvarka.“.
5. Nurodytuoju nutarimu patvirtintoje Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimų, Ministro Pirmininko potvarkių, ministrų, Vyriausybės įstaigų, kitų valstybės valdymo institucijų vadovų ir kolegialių institucijų teisės aktų pateikimo oficialiai skelbti „Valstybės žiniose“ ir skelbimo interneto tinklalapiuose tvarkoje:
5.1. Išdėstyti pavadinimą taip:
„LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS NUTARIMŲ, VYRIAUSYBĖS SPRENDIMŲ, VYRIAUSYBĖS REZOLIUCIJŲ, MINISTRO PIRMININKO POTVARKIŲ, MINISTRŲ, VYRIAUSYBĖS ĮSTAIGŲ, KITŲ VALSTYBĖS VALDYMO INSTITUCIJŲ VADOVŲ IR KOLEGIALIŲ INSTITUCIJŲ TEISĖS AKTŲ PATEIKIMO OFICIALIAI SKELBTI „VALSTYBĖS ŽINIOSE“ IR SKELBIMO INTERNETO TINKLALAPIUOSE TVARKOS APRAŠAS“.
5.2. Išdėstyti 1 punktą taip:
„1. Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimų, Vyriausybės sprendimų, Vyriausybės rezoliucijų, Ministro Pirmininko potvarkių, ministrų, Vyriausybės įstaigų, kitų valstybės valdymo institucijų vadovų ir kolegialių institucijų teisės aktų pateikimo oficialiai skelbti „Valstybės žiniose“ ir skelbimo interneto tinklalapiuose tvarkos aprašas (toliau vadinama – šis Aprašas) reglamentuoja Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimų, Ministro Pirmininko potvarkių, ministrų, Vyriausybės įstaigų, kitų valstybės valdymo institucijų vadovų ir kolegialių institucijų teisės aktų, nurodytų Lietuvos Respublikos įstatymų ir kitų teisės aktų skelbimo ir įsigaliojimo tvarkos įstatymo (Žin., 1993, Nr. 12-296; 2002, Nr. 124-5626) 3 straipsnyje ir 19 straipsnio 5, 8 ir 9 punktuose, pateikimą oficialiai skelbti „Valstybės žiniose“, taip pat Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimų, Vyriausybės sprendimų, Vyriausybės rezoliucijų, Ministro Pirmininko potvarkių, ministrų, Vyriausybės įstaigų, kitų valstybės valdymo institucijų vadovų ir kolegialių institucijų norminių teisės aktų skelbimą juos priėmusios institucijos interneto tinklalapiuose pagal nurodytojo įstatymo 13 straipsnį.“.
5.3. Įrašyti 2 punkto pirmojoje pastraipoje vietoj žodžių „Šios tvarkos“ žodžius „Šio Aprašo“.
5.4. Išdėstyti 4.1 punktą taip:
„4.1. Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimus ir Ministro Pirmininko potvarkius – Vyriausybės kancleris (jo nesant ar jo pavedimu – Vyriausybės kanclerio pavaduotojas);“.
5.5. Įrašyti 5 punkte vietoj žodžių „šios tvarkos“ žodžius „šio Aprašo“.
5.6. Įrašyti 6 punkto pirmojoje pastraipoje po žodžių „Vyriausybės nutarimai“ žodžius „Vyriausybės sprendimai, Vyriausybės rezoliucijos“.
5.7. Papildyti šiuo 7.3 punktu:
„7.3. Vyriausybės sprendimai ir Vyriausybės rezoliucijos - jų pasirašymo dieną.“.
5.8. Išdėstyti 9 punktą taip:
„9. Teisės aktai, nurodyti šio Aprašo 7.1 ir 7.2 punktuose, skelbti interneto tinklalapyje pateikiami institucijos atsakingam tinklalapio tvarkytojui kompiuterinėse laikmenose („Word“ ar „Excel“ formatas) jų pateikimo oficialiai paskelbti „Valstybės žiniose“ dieną, o Vyriausybės sprendimai ir Vyriausybės rezoliucijos – jų pasirašymo dieną ir laikomi interneto tinklalapyje vienerius metus.“.
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