VIEŠŲJŲ PIRKIMŲ TARNYBOS 
PRIE LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS DIREKTORIAUS
ĮSAKYMAS

DĖL VIEŠŲJŲ PIRKIMŲ TARNYBOS PRIE LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS DIREKTORIAUS 2004 M. GEGUŽĖS 4 D. ĮSAKYMO NR. 1S-26 „DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS ĮMONIŲ IR INSTITUCIJŲ, KOMPETENTINGŲ IŠDUOTI LIETUVOS RESPUBLIKOS VIEŠŲJŲ PIRKIMŲ ĮSTATYMO 33 STRAIPSNIO 3 DALYJE NURODYTUS DOKUMENTUS, SĄRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2009 m. rugpjūčio 21 d. Nr. 1S-82
Vilnius

Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo (Žin., 1996, Nr. 84-2000; 2006, Nr. 4-102; 2008, Nr. 81-3179) 8 straipsnio 2 dalies 1 punktu ir 33 straipsnio 6 dalimi:
1. Pakeičiu Lietuvos Respublikos įmonių ir institucijų, kompetentingų išduoti Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo 33 straipsnio 3 dalyje nurodytus dokumentus, sąrašą, patvirtintą Viešųjų pirkimų tarnybos prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės direktoriaus 2004 m. gegužės 4 d. įsakymu Nr. 1S-26 „Dėl Lietuvos Respublikos institucijų, kompetentingų išduoti Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo 33 straipsnio 3 dalyje nurodytus dokumentus, sąrašo patvirtinimo“ (Žin., 2004, Nr. 80-2859; 2008, Nr. 104-4015), ir išdėstau 3 punktą taip:
„3. Informatikos ir ryšių departamentas prie Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos išduoda pažymas dėl tiekėjo (fizinio asmens) neišnykusio ar nepanaikinto teistumo bei dėl tiekėjo (juridinio asmens) atžvilgiu per pastaruosius 5 metus priimtų ir įsiteisėjusių apkaltinamųjų teismo nuosprendžių už nusikalstamas veikas, nurodytas Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo 33 straipsnio 1 dalyje ir 33 straipsnio 2 dalies 3 punkte, taip pat dėl tiekėjo (juridinio asmens) vadovo ar ūkinės bendrijos tikrojo nario (narių), turinčio (turinčių) teisę juridinio asmens vardu sudaryti sandorį, ar buhalterio (buhalterių) ar kito asmens (asmenų), turinčio (turinčių) teisę surašyti ir pasirašyti tiekėjo apskaitos dokumentus, neišnykusio ar nepanaikinto teistumo už nusikalstamas veikas, nurodytas Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo 33 straipsnio 1 dalyje.“
2. Nustatau, kad šiuo įsakymu atlikti pakeitimai taikomi nuo 2009 m. rugsėjo 1 d. pradėtiems viešiesiems pirkimams.
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