


1

LIETUVOS RESPUBLIKOS
ŽMONIŲ SAUGOS DARBE ĮSTATYMO 79 STRAIPSNIO PAKEITIMO
Į S T A T Y M A S

1997 m. liepos 1 d. Nr. VIII-368
Vilnius

(Žin.,1993, Nr. 55-1064; 1994, Nr. 88-1669)

 straipsnis. 
79 straipsnį pakeisti ir išdėstyti taip:
„ straipsnis. 
Saugos darbe norminių aktų pažeidimą, dėl kurio įvyko mirtinas nelaimingas atsitikimas darbe, Valstybinė darbo inspekcija nustato tirdama nelaimingą atsitikimą darbe.
Įmonė, kurioje dėl saugos darbe norminių aktų pažeidimo įvyko mirtinas nelaimingas atsitikimas, mirusiojo šeimai išmoka vienkartinę pašalpą, ne mažesnę kaip 100 respublikos ūkio vidutinių darbo užmokesčių. Apskaičiuojant šią pašalpą, respublikos ūkio vidutinis darbo užmokestis imamas tokio dydžio, kokį Statistikos departamentas prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės paskelbė mėnesiui, ėjusiam prieš tą mėnesį, kurį įvyko mirtinas nelaimingas atsitikimas darbe. Ši pašalpa lygiomis dalimis išmokama kiekvienam mirusiojo šeimos nariui. Mirusiojo šeimos nariais laikomi sutuoktinis (sutuoktinė), vaikai (įvaikiai), tėvai (įtėviai), mirusiojo vaikas (vaikai), gimęs (gimę) po jo mirties. Pašalpos mokėjimo tvarką nustato Pašalpos darbuotojui žuvus dėl nelaimingo atsitikimo darbe skyrimo nuostatai, kuriuos tvirtina Vyriausybė.
Jeigu mirtinas nelaimingas atsitikimas darbe įmonėje įvyko po to, kai Valstybinė darbo inspekcija nustatė saugos darbe norminių aktų reikalavimų pažeidimą, o darbdavys valstybinio darbo inspektoriaus nustatytu laiku jo nepašalino ir dėl to įvyko mirtinas nelaimingas atsitikimas darbe, įmonė į Saugos darbe fondo sąskaitą perveda sumą, lygią 50 respublikos ūkio vidutinių darbo užmokesčių. Apskaičiuojant šią sumą, respublikos ūkio vidutinis darbo užmokestis imamas tokio dydžio, kokį Statistikos departamentas prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės paskelbė mėnesiui, ėjusiam prieš tą mėnesį, kurį buvo nustatytas saugos darbe norminių aktų reikalavimų pažeidimas.
Ginčus, kilusius dėl šio straipsnio taikymo, sprendžia teismas.“

 straipsnis. 
. Šis įstatymas įsigalioja nuo 1997 m. rugsėjo 1 d.
. Jeigu mirtinas nelaimingas atsitikimas darbe įvyko iki šio įstatymo įsigaliojimo, mirusiojo šeimai vienkartinė pašalpa mokama pagal teisės aktus, reglamentavusius vienkartinės pašalpos mokėjimą iki šio įstatymo įsigaliojimo.
. Jeigu Žmonių saugos darbe įstatymo 79 straipsnio 3 dalyje nurodytą saugos darbe norminių aktų pažeidimą buvo nustačiusi Valstybinė darbo inspekcija iki Žmonių saugos darbe įstatymo 79 straipsnio pakeitimo įstatymo įsigaliojimo, įmonė į Saugos darbe fondo sąskaitą perveda tokią pinigų sumą, kokia buvo nustatyta iki šio įstatymo įsigaliojimo.


Skelbiu šį Lietuvos Respublikos Seimo priimtą įstatymą.

RESPUBLIKOS PREZIDENTAS	ALGIRDAS BRAZAUSKAS
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