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LIETUVOS RESPUBLIKOS TEISINGUMO MINISTRAS

Į S A K Y M A S
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS TEISINGUMO MINISTRO 2006 M. KOVO 27 D. ĮSAKYMO NR. 1R-100 „DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VALSTYBINIO PATENTŲ BIURO NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2007 m. balandžio 2 d. Nr. 1R-130
Vilnius

Pakeičiu Lietuvos Respublikos valstybinio patentų biuro nuostatus, patvirtintus Lietuvos Respublikos teisingumo ministro 2006 m. kovo 27 d. įsakymu Nr. 1R-100 „Dėl Lietuvos Respublikos valstybinio patentų biuro nuostatų patvirtinimo“ (Žin., 2006, Nr. 35-1266):
1. Išdėstau 9.11 punktą taip:
„9.11. tvarko Lietuvos Respublikos patentų registrą, Lietuvos Respublikos topografijų registrą, Lietuvos Respublikos dizaino registrą, Lietuvos Respublikos prekių ženklų registrą, nuolat saugo šių registrų duomenis, keičiasi registro duomenimis su susijusiais registrais, išduoda išrašus iš šių registrų, skelbia ir teikia šių registrų duomenis teisės aktų nustatyta tvarka;“.
2. Išdėstau 13 punktą taip:
„13. Valstybinio patentų biuro direktorius gali turėti pavaduotojus, kuriuos jis priima ir atleidžia iš pareigų Valstybės tarnybos įstatymo nustatyta tvarka. Valstybinio patentų biuro direktoriaus pavaduotojai tiesiogiai atskaitingi Valstybinio patentų biuro direktoriui, kuris nustato jų kompetenciją.“
3. Išdėstau 18 punktą taip:
„18. Valstybinį patentų biurą sudaro departamentai, skyriai ir kiti struktūriniai padaliniai bei gali būti steigiama struktūriniams padaliniams nepriklausanti pareigybė (pareigybės). Struktūriniams padaliniams vadovauja padalinių vadovai, kurie tiesiogiai pavaldūs Valstybinio patentų biuro direktoriui ir pagal kompetenciją atskaitingi atitinkamą struktūrinį padalinį kuruojančiam direktoriaus pavaduotojui.“
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