LIETUVOS RESPUBLIKOS VIDAUS REIKALŲ MINISTRO
Į S A K Y M A S

DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VIDAUS REIKALŲ MINISTRO 2003 M. RUGPJŪČIO 27 D. ĮSAKYMO NR. 1V-308 „DĖL TARNYBINIŲ PATIKRINIMŲ ATLIKIMO BEI TARNYBINIŲ NUOBAUDŲ SKYRIMO IR PANAIKINIMO TVARKOS“ PAKEITIMO

2009 m. lapkričio 18 d. Nr. 1V-612
Vilnius

P a k e i č i u Tarnybinių patikrinimų atlikimo bei tarnybinių nuobaudų skyrimo ir panaikinimo tvarką, patvirtintą Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2003 m. rugpjūčio 27 d. įsakymu Nr. 1V-308 „Dėl Tarnybinių patikrinimų atlikimo bei tarnybinių nuobaudų skyrimo ir panaikinimo tvarkos“ (Žin., 2003, Nr. 84-3861):
1. Išdėstau 24 punktą taip:
„24. Vidaus tarnybos sistemoje atliktų tarnybinių patikrinimų išvadų teisėtumą ir pagrįstumą vidaus reikalų ministro ar viceministro pavedimu vertina Vidaus reikalų ministerijos Personalo departamentas. Vidaus reikalų ministras ar viceministras gali pavesti Vidaus reikalų ministerijos Personalo departamentui atlikti tarnybinį patikrinimą dėl pareigūno padaryto tarnybinio nusižengimo.“
2. Išdėstau 27 punktą taip:
„27. Pareigūnams skiriamos tarnybinės nuobaudos, nurodytos Statuto 26 straipsnyje. Tarnybines nuobaudas pareigūnams skiria vadovai, turintys teisę skirti į pareigas, išskyrus tarnybinę nuobaudą – laipsnio pažeminimą viena pakopa, kurią skiria Statuto 14 straipsnio 15 dalyje nurodyti asmenys.“
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