


3


LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖ
NUTARIMAS

DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS 2006 M. KOVO 9 D. NUTARIMO NR. 221 „DĖL VEIKLOS, SUSIJUSIOS SU NARKOTINIŲ IR PSICHOTROPINIŲ MEDŽIAGŲ PIRMTAKAIS (PREKURSORIAIS), LICENCIJAVIMO, VIETOS REGISTRAVIMO, IMPORTO IR EKSPORTO LEIDIMŲ IŠDAVIMO IR ŠIOS VEIKLOS PRIEŽIŪROS IR KONTROLĖS VYKDYMO TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2012 m. gruodžio 5 d. Nr. 1492
Vilnius

Lietuvos Respublikos Vyriausybė nutaria:
1. Pakeisti Veiklos, susijusios su narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakais (prekursoriais), licencijavimo, vietos registravimo, importo ir eksporto leidimų išdavimo ir šios veiklos priežiūros ir kontrolės vykdymo taisykles, patvirtintas Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. kovo 9 d. nutarimu Nr. 221 „Dėl Veiklos, susijusios su narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakais (prekursoriais), licencijavimo, vietos registravimo, importo ir eksporto leidimų išdavimo ir šios veiklos priežiūros ir kontrolės vykdymo taisyklių patvirtinimo“ (Žin., 2006, Nr. 29-985; 2011, Nr. 105-4926):
1.1. Išdėstyti 4 punktą taip:
„4. Licencijas, specialiąsias licencijas ir jų dublikatus išduoda, sustabdo licencijų ir specialiųjų licencijų galiojimą, panaikina galiojimo sustabdymą ir galiojimą, tikslina specialiąsias licencijas, licencijas ir specialiąsias licencijas registruoja Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamentas, atsižvelgdamas į Tarpinstitucinės veiklos, susijusios su narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakais (prekursoriais), licencijavimo ir registravimo komisijos (toliau – Komisija) siūlymus (išskyrus atvejus, kai prašoma išduoti dublikatus).“
1.2. Išdėstyti 9.1 punktą taip:
„9.1. patalpų, kuriose subjektas versis veikla, susijusia su pirmos kategorijos narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakais (prekursoriais), Nekilnojamojo daikto registro ir kadastro dokumentų (patalpų plano iš Nekilnojamojo turto objekto kadastrinių matavimų bylos ir pastato vidaus plotų eksplikavimo iš Nekilnojamojo turto objekto kadastrinių matavimų bylos) kopijas, patvirtintas subjekto, subjekto (juridinio asmens) vadovo ar jo įgalioto asmens parašu ir tikrumo žyma;“.
1.3. Papildyti 9.3 punktu:
„9.3. subjekto deklaraciją dėl atitikties pirmos kategorijos narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakų (prekursorių) saugojimo ir laikymo reikalavimams pagal Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamento nustatytą formą.“
1.4. Išdėstyti 10 punktą taip:
„10. Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamentas informaciją apie juridinio asmens įsteigimą, mokestines nepriemokas Lietuvos Respublikos valstybės biudžetui, savivaldybių biudžetams ar fondams, į kuriuos mokamus mokesčius administruoja Valstybinė mokesčių inspekcija (išskyrus atvejus, kai mokesčių, delspinigių, baudų mokėjimas atidėtas teisės aktų nustatyta tvarka arba dėl šių mokesčių, delspinigių, baudų vyksta mokestinis ginčas), skolas Valstybinio socialinio draudimo fondo biudžetui, neįvykdytus įsipareigojimus muitinei, informaciją, kad juridiniam asmeniui nėra pradėtas bankroto procesas ar asmuo nėra likviduojamas arba reorganizuojamas, licencijos vykdyti farmacinę veiklą (jeigu subjektas ją privalo turėti teisės aktų nustatyta tvarka) išdavimą, Informatikos ir ryšių departamento prie Vidaus reikalų ministerijos išduodamas Įtariamųjų, kaltinamųjų ir nuteistųjų registro pažymas apie fizinį asmenį arba juridinį asmenį, juridinio asmens dalyvius ir valdymo organų narius, Nekilnojamojo turto registro centrinio duomenų banko išrašus gauna tiesiogiai iš tokia informacija disponuojančių įstaigų teisės aktų nustatyta tvarka. Informaciją apie Lietuvos Respublikos organizuoto nusikalstamumo užkardymo įstatymo (Žin., 1997, Nr. 69-1731; 2001, Nr. 60-2138) nustatyta tvarka skirtus vieną ar kelis teismo įpareigojimus, asmens per vienus metus padarytą administracinį teisės pažeidimą, nustatytą Lietuvos Respublikos administracinių teisės pažeidimų kodekso (Žin., 1985, Nr. 1-1) 44, 441, 442, 1071, 1072 straipsniuose, Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamentas gauna iš Policijos departamento ir kitų Lietuvos Respublikos administracinių teisės pažeidimų kodekso 2591 straipsnyje nurodytų institucijų, kurių pareigūnai įgalioti surašyti administracinių teisės pažeidimų protokolus pagal šiuos straipsnius, teisės aktų nustatyta tvarka.“
1.5. Pripažinti netekusiu galios 11 punktą.
1.6. Išdėstyti 24.2 punktą taip:
„24.2. nustatoma, kad subjektas neatitinka Lietuvos Respublikos narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakų (prekursorių) kontrolės įstatymo, Reglamento (EB) Nr. 273/2004, Reglamento (EB) Nr. 111/2005, Reglamento (EB) Nr. 1277/2005, Taisyklių ir kitų teisės aktų, reglamentuojančių veiklą, susijusią su narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakais (prekursoriais), reikalavimų.“
1.7. Išdėstyti 29.2 punktą taip:
„29.2. nustatomos Lietuvos Respublikos narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakų (prekursorių) kontrolės įstatymo 31 straipsnio 1 dalyje nurodytos aplinkybės, kurioms esant licenciją turintis subjektas ar atsakingas asmuo nelaikomi esančiais nepriekaištingos reputacijos;“.
1.8. Pripažinti netekusiu galios 29.7 punktą.
1.9. Išdėstyti 35 punkto pirmąją pastraipą taip:
„35. Informacija apie licencijos, specialiosios licencijos ar jų dublikatų išdavimą, licencijos arba specialiosios licencijos galiojimo sustabdymą, galiojimo sustabdymo panaikinimą ir galiojimo panaikinimą, specialiosios licencijos tikslinimą ne vėliau kaip per 5 darbo dienas nuo sprendimo priėmimo skelbiama Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamento interneto svetainėje, nurodomi šie duomenys:“.
1.10. Išdėstyti 35.3 punktą taip:
„35.3. licencijos, specialiosios licencijos ar jų dublikatų išdavimo (jeigu išduota), licencijos arba specialiosios licencijos galiojimo sustabdymo, galiojimo sustabdymo panaikinimo ar galiojimo panaikinimo (jeigu galiojimas sustabdytas, galiojimo sustabdymas panaikintas ar galiojimas panaikintas), specialiosios licencijos tikslinimo (jeigu tikslinta) data.“
1.11. Išdėstyti 37 punktą taip:
„37. Registracijos pažymėjimus, jų dublikatus išduoda, registracijos pažymėjimus tikslina, sustabdo jų galiojimą, panaikina galiojimo sustabdymą ir panaikina galiojimą Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamentas, atsižvelgdamas į Komisijos siūlymus (išskyrus atvejus, kai prašoma išduoti dublikatus).“
1.12. Išdėstyti 40 punktą taip:
„40. Subjektas, norintis gauti registracijos pažymėjimą, raštu ar elektroninėmis priemonėmis per atstumą, tiesiogiai ar per kontaktinį centrą Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamentui pateikia užpildytą Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamento nustatytos formos paraišką ir patalpų, kuriose subjektas versis veikla, susijusia su antros ir (arba) trečios kategorijos narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakais (prekursoriais), Nekilnojamojo daikto registro ir kadastro dokumentų (patalpų plano iš Nekilnojamojo turto objekto kadastrinių matavimų bylos ir pastato vidaus plotų eksplikavimo iš Nekilnojamojo turto objekto kadastrinių matavimų bylos) kopijas, patvirtintas subjekto, subjekto (juridinio asmens) vadovo ar jo įgalioto asmens parašu ir tikrumo žyma.“
1.13. Papildyti 401 punktu:
„401. Subjektas, norintis gauti registracijos pažymėjimą, raštu ar elektroninėmis priemonėmis per atstumą, tiesiogiai ar per kontaktinį centrą Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamentui taip pat pateikia subjekto deklaraciją dėl atitikties antros ir (arba) trečios kategorijos narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakų (prekursorių) saugojimo ir laikymo reikalavimams pagal Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamento nustatytą formą.“ 
1.14. Išdėstyti 53.2 punktą taip:
„53.2. kontroliuojančios valstybės institucijos nustatė, kad subjektas neatitinka Lietuvos Respublikos narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakų (prekursorių) kontrolės įstatymo, Reglamento (EB) Nr. 273/2004, Reglamento (EB) Nr. 111/2005, Reglamento (EB) Nr. 1277/2005, Taisyklių ir kitų teisės aktų, reglamentuojančių veiklą, susijusią su narkotinių ir psichotropinių medžiagų pirmtakais (prekursoriais), reikalavimų.“
1.15. Pripažinti netekusiu galios 56.4 punktą.
1.16. Išdėstyti 62 punktą taip:
„62. Subjektas, kurio registracijos pažymėjimo galiojimas panaikinamas, privalo grąžinti šį registracijos pažymėjimą Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamentui per 5 darbo dienas nuo nustatytos registracijos pažymėjimo galiojimo pabaigos.“
1.17. Išdėstyti 63 punkto pirmąją pastraipą taip:
„63. Informacija apie registracijos pažymėjimo ar jo dublikato išdavimą, registracijos pažymėjimo tikslinimą, galiojimo sustabdymą, galiojimo sustabdymo panaikinimą ir galiojimo panaikinimą ne vėliau kaip per 5 darbo dienas nuo sprendimo priėmimo skelbiama Narkotikų, tabako ir alkoholio kontrolės departamento interneto svetainėje, nurodomi šie duomenys:“.
1.18. Išdėstyti 63.3 punktą taip:
„63.3. registracijos pažymėjimo ar jo dublikato išdavimo (jeigu išduotas), registracijos pažymėjimo tikslinimo (jeigu tikslintas), galiojimo sustabdymo ir galiojimo sustabdymo panaikinimo datos (jeigu galiojimas sustabdytas ir galiojimo sustabdymas panaikintas), registracijos pažymėjimo galiojimo panaikinimo data (skelbiama panaikinus registracijos pažymėjimo galiojimą).“
1.19. Pripažinti netekusiu galios 79 punktą.
2. Šio nutarimo 1.3 ir 1.13 punktai įsigalioja 2013 m. gegužės 1 dieną. 
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