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LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖ

N U T A R I M A S
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS 1995 M. KOVO 1 D. NUTARIMO NR. 289 „DĖL VALSTYBINIO SOCIALINIO DRAUDIMO PAŠALPŲ NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ DALINIO PAKEITIMO

1999 m. gruodžio 17 d. Nr. 1425
Vilnius


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos valstybinio socialinio draudimo įstatymo (Žin., 1991, Nr. 17-447; 1994, Nr. 96-1874; 1997, Nr. 67-1651; 1999, Nr. 32-900, Nr. 50-1599) 4, 7 ir 26 straipsniais, Lietuvos Respublikos Vyriausybė nutaria:
Iš dalies pakeisti Valstybinio socialinio draudimo pašalpų nuostatus, patvirtintus Lietuvos Respublikos Vyriausybės 1995 m. kovo 1 d. nutarimu Nr. 289 „Dėl Valstybinio socialinio draudimo pašalpų nuostatų patvirtinimo“ (Žin., 1995, Nr. 20-468; 1996, Nr. 109-2478):
1. Išdėstyti 3 punktą taip:
„3. Pašalpos ir kompensacija, numatytos šių nuostatų 2 punkte, mokamos asmenims, dirbantiems pagal darbo sutartis, diplomato tarnybos ar terminuotas diplomato tarnybos sutartis, taip pat dirbantiems narystės pagrindais renkamose institucijose, ūkinėse bendrijose, žemės ūkio bendrovėse arba kooperatinėse organizacijose ir gaunantiems atlyginimą už darbą, bei diplomatų sutuoktiniams“.
2. Išdėstyti 4 punkto pirmąją pastraipą taip:
„4. Individualių (personalinių) įmonių savininkams ir jiems Lietuvos Respublikos Vyriausybės nustatyta tvarka prilygintiems savarankiškai dirbantiems asmenims, ūkininkams ir dirbantiems ūkyje pilnamečiams jų ūkių nariams mokamos laidojimo pašalpos bei šių nuostatų 2.2 punkte nurodyta kompensacija“.
3. Išdėstyti 7 punktą taip:
„7. Teisę į ligos pašalpą turi apdraustieji, nurodyti šių nuostatų 3 punkte, jeigu jie dėl šių nuostatų 6.1–6.5 punktuose numatytų priežasčių nedirba arba laikinai perkeliami į kitą darbą. Šią teisę jie įgyja nuo pirmosios darbo (draudimo) dienos“.
4. Išdėstyti 24 punktą taip:
„24. Motinystės pašalpa už nėštumo ir gimdymo laikotarpį iš Valstybinio socialinio draudimo fondo lėšų skiriama moterims, kurios atitinka šių nuostatų 3 punkte nustatytas sąlygas“.
5. Išdėstyti 29 punkto trečiąją pastraipą taip:
„Jeigu asmenys, nurodyti šių nuostatų 3 punkte, vienas iš tėvų (vienintelis esamas iš tėvų ar globėjas), Lietuvos Respublikos įstatymų nustatyta tvarka išleistas vaiko priežiūros atostogų, iki vaikui sukaks vieneri metai, atleidžiami iš darbo dėl įmonės, įstaigos, organizacijos likvidavimo, jiems mokama motinystės (tėvystės) pašalpa, išskyrus tą laikotarpį, už kurį išmokėta išeitinė pašalpa“.
6. Išdėstyti 51 punktą taip:
„51. Laidojimo pašalpą asmenims, nurodytiems šių nuostatų 3 ir 4 punktuose, išmoka Valstybinio socialinio draudimo fondo valdybos teritoriniai skyriai“.
7. Išdėstyti 67 punkto pirmąją ir trečiąją pastraipas taip:
„67. Medicininės socialinės ekspertizės komisijų sprendimu pripažinus, jog šių nuostatų 3 ir 4 punktuose nurodyti apdraustieji, gaunantys arba turintys teisę gauti valstybinę socialinio draudimo pensiją, turi teisę įsigyti specialiuosius lengvuosius automobilius, jiems kas mėnesį mokama 25 procentų mėnesinio minimalaus gyvenimo lygio dydžio transporto išlaidų kompensacija nepriklausomai nuo to, ar jie yra įsigiję automobilius.
Šio punkto pirmojoje pastraipoje nurodytiems asmenims, kuriems dėl sutrikusių judėjimo funkcijų sunku naudotis visuomeniniu transportu, mokama specialiųjų lengvųjų automobilių arba motorinių vežimėlių įsigijimo ir jų techninio pritaikymo išlaidų kompensacija, jeigu pagal medicininės socialinės ekspertizės komisijų sprendimu išduotą nustatytosios formos pažymą šie asmenys turi teisę įsigyti ir gali vairuoti (pateikia vairuotojo pažymėjimą arba vairuotojo sveikatos patikrinimo pažymą) šiuos lengvuosius automobilius arba motorinius vežimėlius. Kompensacijos mokėjimo tvarką ir dydžius tvirtina Lietuvos Respublikos Vyriausybė Valstybinio socialinio draudimo fondo valdybos teikimu“.
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