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VYRIAUSIOJI TARNYBINĖS ETIKOS KOMISIJA

SPRENDIMAS

DĖL VYRIAUSIOSIOS TARNYBINĖS ETIKOS KOMISIJOS 2012 M. LIEPOS 5 D. SPRENDIMO NR. KS-84 „DĖL PRIVAČIŲ INTERESŲ DEKLARACIJŲ PILDYMO, TIKSLINIMO IR PATEIKIMO TAISYKLIŲ BEI PRIVAČIŲ INTERESŲ DEKLARACIJOS FORMOS ID001 PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO 

2017 m. lapkričio 29 d. Nr. KS-200
Vilnius


Vyriausioji tarnybinės etikos komisija, nusprendžia:
1.	Pakeisti Privačių interesų deklaracijų pildymo, tikslinimo ir pateikimo taisykles, patvirtintas Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijos 2012 m. liepos 5 d. sprendimu Nr. KS-84 „Dėl privačių interesų deklaracijų pildymo, tikslinimo ir pateikimo taisyklių bei privačių interesų deklaracijos formos ID001 patvirtinimo“:
1.1.	 Pakeisti 13 punktą ir jį išdėstyti taip:
„13. Valstybės ar savivaldybių institucijų, įstaigų vadovai ar (ir) jų įgalioti atstovai priima jiems pavaldžių deklaruojančiųjų asmenų, o perkančiųjų organizacijų vadovai ar jų įgalioti atstovai į pareigas paskirtų viešojo pirkimo komisijos narių, asmenų, perkančiosios organizacijos vadovo paskirtų atlikti supaprastintus pirkimus, ir viešųjų pirkimų procedūrose dalyvaujančių ekspertų Deklaracijas naudodamiesi Privačių interesų deklaravimo informacine sistema (toliau – IDIS) ir jas išsaugo. Už deklaracijų saugojimą yra atsakingi institucijų vadovai ar (ir) jų įgalioti atstovai. Deklaracijos saugomos atitinkamos institucijos vadovo nustatyta tvarka.“
1.2.	 Pakeisti 27.9 punktą ir jį išdėstyti taip:
„27.9. S13 laukelis nepildomas.“
1.3.	 Pakeisti 44 punktą ir jį išdėstyti taip:
„44. Vadovaujantis Įstatymo nuostatomis, deklaravimo procedūrų administravimo, valstybės ar savivaldybės institucijoje arba įstaigoje dirbančių asmenų konsultavimo, informacijos pateikimo VTEK, Įstatymo ir šių Taisyklių vykdymo kontrolės funkcijas atlieka atitinkamų valstybės ar savivaldybių institucijų, įstaigų vadovai arba jų paskirti įgalioti atstovai (tarnybinės etikos specialistai, atitikties pareigūnai, struktūrinių padalinių vadovai ir pan.), o dėl viešojo pirkimo komisijos narių, asmenų, perkančiosios organizacijos vadovo paskirtų atlikti supaprastintus pirkimus, ir viešųjų pirkimų procedūrose dalyvaujančių ekspertų – perkančiųjų organizacijų vadovai arba jų įgalioti asmenys.“
1.4.	 Pakeisti 45 punkto pirmąją pastraipą ir ją išdėstyti taip:
„45. Kontroliuodami, kaip vykdomos Įstatymo ir šių Taisyklių nuostatos, valstybės ir savivaldybių institucijų, įstaigų vadovai ar jų įgalioti atstovai, perkančiųjų organizacijų vadovai arba jų įgalioti asmenys (dėl viešojo pirkimo komisijos narių, asmenų, perkančiosios organizacijos vadovo paskirtų atlikti supaprastintus pirkimus, ir viešųjų pirkimų procedūrose dalyvaujančių ekspertų):“.
1.5.	 Pakeisti 48 punktą ir jį išdėstyti taip:
„48. Valstybės ar savivaldybių institucijų, įstaigų vadovai ar jų įgalioti atstovai, perkančiųjų organizacijų vadovai arba jų įgalioti asmenys (dėl viešojo pirkimo komisijos narių, asmenų, perkančiosios organizacijos vadovo paskirtų atlikti supaprastintus pirkimus, ir viešųjų pirkimų procedūrose dalyvaujančių ekspertų) raštu įsipareigoja saugoti asmens duomenų, nurodytų Deklaracijoje, paslaptį. Informacija apie Deklaracijoje nurodytus duomenis tretiesiems asmenims teikiama tik įstatymų nustatytais atvejais ir tvarka.“
1.6.	 Pakeisti 49 punktą ir jį išdėstyti taip:
„49. Valstybės ar savivaldybių institucijų, įstaigų vadovai ar (ir) jų įgalioti atstovai, perkančiųjų organizacijų vadovai arba jų įgalioti asmenys VTEK nustatyta tvarka registruojasi elektroninėje Privačių interesų deklaravimo informacinėje sistemoje (IDIS). Šioje sistemoje atitinkama valstybės ar savivaldybės institucija, įstaiga, administruoja joje dirbančių asmenų pateiktas Deklaracijas, o perkančioji organizacija  - į pareigas paskirtų viešojo pirkimo komisijos narių, asmenų, perkančiosios organizacijos vadovo paskirtų atlikti supaprastintus pirkimus, ir viešųjų pirkimų procedūrose dalyvaujančių ekspertų pateiktas Deklaracijas, atlieka tokių deklaracijų apskaitą, deklaracijose nurodytų duomenų analizę bei įgyvendina kitas Įstatymo ir Taisyklių vykdymo priežiūros ir kontrolės funkcijas.“
2.	Nustatyti, kad dėl Privačių interesų deklaracijų pildymo, tikslinimo ir pateikimo taisyklių pakeitimo pateikti naują deklaraciją ar patikslinti, papildyti jau pateiktą deklaraciją nereikia.
3.	Šio sprendimo 1.1., 1.3. – 1.6. punktai įsigalioja 2018 m. sausio 1 d.
[bookmark: _GoBack]Sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.



Komisijos narys,
laikinai einantis Komisijos pirmininko pareigas 	             Virginijus Kanapinskas
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