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LIETUVOS RESPUBLIKOS ŽEMĖS ŪKIO
MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL ŽEMĖS ŪKIO MINISTRO 2015 M. BALANDŽIO 20 D. ĮSAKYMO NR. 3D-286  „DĖL LIETUVOS KAIMO PLĖTROS 2014–2020 METŲ PROGRAMOS PRIEMONĖS
„EKOLOGINIS ŪKININKAVIMAS“ ĮGYVENDINIMO TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO 

2015 m. birželio 12 d. Nr. 3D-500
Vilnius


P a k e i č i u Lietuvos kaimo plėtros 2014–2020 metų programos priemonės „Ekologinis ūkininkavimas“ įgyvendinimo taisykles, patvirtintas Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2015 m. balandžio 20 d. įsakymu Nr. 3D-286 „Dėl Lietuvos kaimo plėtros 2014–2020 metų programos priemonės „Ekologinis ūkininkavimas“ įgyvendinimo taisyklių patvirtinimo“:
1. Pakeičiu 8 punktą ir jį išdėstau taip:
„8. Paramos gali kreiptis ūkininkai ir juridiniai asmenys, visoje valdoje vykdantys  ar iš karto po paramos paraiškos pateikimo įsipareigojantys ne vėliau kaip nuo 2016 metų pradėti visoje valdoje vykdyti ekologinę žemės ūkio gamybą. Įsipareigojimas visoje valdoje vykdyti ekologinę žemės ūkio gamybą nėra taikomas mokslo ir studijų institucijoms ir profesinio mokymo įstaigoms ar jų įsteigtiems mokomiesiems ūkiams.“
2. Pakeičiu 22.13 papunktį ir jį išdėstau taip:
„22.13. plotuose, kuriuose bent metus auginami prie javų arba javų pašaro grupių priskiriami augalai kartą per įsipareigojimų laikotarpį, privalu auginti augalus, nurodytus  26 punkte.“
3. Pakeičiu 54.3 papunktį ir jį išdėstau taip:
„54.3. kai dėl neleistinų ekologinėje gamyboje naudoti sintetinių cheminių medžiagų ar genetiškai modifikuotų organizmų panaudojimo sertifikavimo įstaigos buvo pritaikyta jos nustatyta poveikio priemonė, sertifikavimo įstaigos sertifikuojant įvardijama kaip „laukai, neatitinkantys ekologinės gamybos reikalavimų“, parama pirmą kartą pažeidus reikalavimą pagal Priemonę pažeidimo nustatymo metais neskiriama;“.
4. Pakeičiu 56.3 papunktį ir jį išdėstau taip:
„56.3. kai pareiškėjas ir (arba) paramos gavėjas nesilaiko įsipareigojimų dėl objektyvių aplinkybių (laukas ar jo dalis paimami visuomenės poreikiams, laukui ar jo daliai nustatomas servitutas ar pan.) ir jeigu pareiškėjas nuo šiame papunktyje nurodytų aplinkybių sužinojimo raštu informavo Agentūrą.“
5. Pakeičiu 3 priedo 1 punktą ir jį išdėstau taip:

	1.
	Laikytis sėjomainos reikalavimų. Tos pačios rūšies javai tame pačiame lauke gali būti auginami ne ilgiau kaip 2 m. iš eilės.
	5 proc. Pagal veiklas „Parama perėjimui prie ekologinio ūkininkavimo“ arba  „Parama ekologiniam ūkininkavimui“ apskaičiuoto išmokų dydžio
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