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LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖ

NUTARIMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS 2002 M. GEGUŽĖS 29 D. NUTARIMO NR. 780 „DĖL MOKESČIAMS APSKAIČIUOTI NAUDOJAMŲ APSKAITOS DOKUMENTŲ IŠRAŠYMO IR PRIPAŽINIMO TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2022 m. balandžio 20 d. Nr. 384
Vilnius

Lietuvos Respublikos Vyriausybė nutaria:
1. Pakeisti Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. gegužės 29 d. nutarimą Nr. 780 „Dėl Mokesčiams apskaičiuoti naudojamų apskaitos dokumentų išrašymo ir pripažinimo taisyklių patvirtinimo“:
1.1. Pakeisti preambulę ir ją išdėstyti taip:
„Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos finansinės apskaitos įstatymo 7 straipsnio 6 dalimi, Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 64 straipsnio 4 dalimi, 79 straipsnio 1 dalies 1 punktu, 3 ir 5 dalimis, 80 straipsnio 2–4 dalimis ir 891 straipsnio 2 dalimi, Lietuvos Respublikos pelno mokesčio įstatymo 11 straipsnio 4 dalimi ir Lietuvos Respublikos akcizų įstatymo 13 ir 49 straipsniais, Lietuvos Respublikos Vyriausybė nutaria:“.
1.2. Pakeisti 2.7 papunkčio pirmąją pastraipą ir ją išdėstyti taip:
„2.7. Išlaidos gali būti pripažintos sąnaudomis pagal sąskaitas faktūras ar PVM sąskaitas faktūras tik tuo atveju, jeigu jose nurodytas prekių tiekėjo (paslaugų teikėjo) kodas (jeigu jis fizinis asmuo, – PVM mokėtojo kodas, o jeigu jis jo neturi, – asmens pasirinkimu arba asmens kodas, arba individualios veiklos vykdymo pažymos numeris, arba verslo liudijimo numeris), taip pat pirkėjo (kliento) pavadinimas ir kodas (jeigu jis fizinis asmuo, – to asmens vardas, pavardė ir PVM mokėtojo kodas, o jeigu jis jo neturi, – asmens pasirinkimu arba asmens kodas, arba individualios veiklos vykdymo pažymos numeris, arba verslo liudijimo numeris).“
1.3. Pakeisti nurodytu nutarimu patvirtintas Mokesčiams apskaičiuoti naudojamų apskaitos dokumentų išrašymo ir pripažinimo taisykles:
1.3.1. Pakeisti 2 punktą ir jį išdėstyti taip:
„2. Šiose Taisyklėse nustatytais atvejais ūkinės operacijos įforminamos laikantis šių Taisyklių nuostatų.“
1.3.2. Pakeisti 3 punktą ir jį išdėstyti taip:
„3. Ūkio subjektai ne PVM mokėtojai, išskyrus fizinius asmenis  prekių tiekimui (paslaugų teikimui), kaip tai suprantama pagal Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymą, įforminti privalo naudoti sąskaitas faktūras. Šiame punkte nurodyti ūkio subjektai gali nenaudoti sąskaitos faktūros (išskyrus šių Taisyklių 28 punkte nustatytą atvejį), kai prekės tiekiamos (paslaugos teikiamos) ekonominės veiklos nevykdančiam fiziniam asmeniui ir jam išduodamas kasos aparato kvitas arba kai vadovaujantis Kasos aparatų diegimo ir naudojimo tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. rugpjūčio 13 d. nutarimu Nr. 1283 „Dėl Kasos aparatų diegimo ir naudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“, nereikalaujama naudoti kasos aparatų.“
1.3.3. Pakeisti 4 punktą ir jį išdėstyti taip:
„4. Popierinės sąskaitos faktūros komplektą turi sudaryti ne mažiau kaip 2 egzemplioriai. Vienas egzempliorius skirtas pirkėjui, kitas – prekių tiekėjui (paslaugų teikėjui), t. y. pardavėjui.“
1.3.4. Pakeisti 5 punktą ir jį išdėstyti taip:
„5. Sąskaitoje faktūroje, be Lietuvos Respublikos finansinės apskaitos įstatyme nustatytos privalomos apskaitos dokumento informacijos ir šių Taisyklių 6 punkte nurodytos privalomos informacijos, turi būti nurodyta:
5.1. pirkėjo pavadinimas (vardas ir pavardė), kodas (jeigu jis fizinis asmuo, – PVM mokėtojo kodas, o jeigu jis jo neturi, – asmens pasirinkimu arba asmens kodas, arba individualios veiklos vykdymo pažymos numeris, arba verslo liudijimo numeris), prekės (paslaugos) pavadinimas, prekės (paslaugos) kaina. Jeigu pirkėjas yra ekonominės veiklos nevykdantis fizinis asmuo, pirkėjo vardas, pavardė, asmens kodas sąskaitoje faktūroje nurodomi pirkėjo pageidavimu;
5.2. jeigu sąskaita faktūra išrašoma asmeniui, turinčiam teisę Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka susigrąžinti akcizus, – už prekes apskaičiuotų akcizų suma (nurodoma pirkėjo prašymu).“
1.3.5. Papildyti 61 punktu:
„61. Sąskaita faktūra gali būti elektroninė. Elektroninės sąskaitos faktūros išrašymui ir kilmės autentiškumo, turinio vientisumo ir įskaitomumo užtikrinimui mutatis mutandis taikomos Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 79 straipsnio 11 dalies nuostatos.“
1.3.6. Pakeisti 8 punktą ir jį išdėstyti taip:
„8. Sąskaitas faktūras naudoja ir ūkininkai, nesantys PVM mokėtojais, privalantys tvarkyti buhalterinę apskaitą, tačiau tik tais atvejais, kai pirkėjas neprivalo įforminti žemės ūkio produkcijos pirkimo ar kai nenaudojamas Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 98 straipsnio 4 dalyje nustatytas apskaitos dokumentas. Kiti gyventojai, vykdantys individualią veiklą ir nesantys PVM mokėtojais, prekių tiekimą ar paslaugų teikimą gali įforminti sąskaita faktūra. Už žemės ūkio produkcijos tiekėjų, kurie nėra PVM mokėtojai ir kuriems netaikoma kompensacinio PVM tarifo schema, nurodyta Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo XII skyriaus pirmajame skirsnyje, patiektą žemės ūkio produkciją sąskaitą faktūrą išrašo žemės ūkio produkcijos pirkėjas (įskaitant PVM mokėtojus, bet išskyrus asmenis, kurie nėra apmokestinamieji asmenys). Šioje sąskaitoje faktūroje turi būti visi Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos įstatyme nurodyti, taip pat Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministerijos nustatyti rekvizitai.“
1.3.7. Pakeisti 8 punktą ir jį išdėstyti taip:
„8. Sąskaitas faktūras naudoja ir ūkininkai, nesantys PVM mokėtojais, privalantys tvarkyti finansinę apskaitą, tačiau tik tais atvejais, kai pirkėjas neprivalo įforminti žemės ūkio produkcijos pirkimo ar kai nenaudojamas Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 98 straipsnio 4 dalyje nustatytas apskaitos dokumentas.“
1.3.8. Papildyti II skyrių 81 punktu:
„81. Gyventojai, vykdantys ekonominę veiklą, įskaitant individualią veiklą, ir nesantys PVM mokėtojais, prekių tiekimą (paslaugų teikimą) gali įforminti sąskaita faktūra, o tais atvejais, kai privalėjo įsiregistruoti PVM mokėtojais, bet to nepadarė, privalo įforminti sąskaita faktūra, jeigu būtų privalėję išrašyti PVM sąskaitą faktūrą, įsiregistravę PVM mokėtojais. Už žemės ūkio produkcijos tiekėjų, kurie nėra PVM mokėtojai ir kuriems netaikoma kompensacinio PVM tarifo schema, nurodyta Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo XII skyriaus pirmajame skirsnyje, patiektą žemės ūkio produkciją sąskaitą faktūrą išrašo žemės ūkio produkcijos pirkėjas, įskaitant PVM mokėtojus, bet išskyrus asmenis, kurie nėra apmokestinamieji asmenys. Šioje sąskaitoje faktūroje turi būti nurodyta visa Lietuvos Respublikos finansinės apskaitos įstatyme nustatyta apskaitos dokumentų privaloma informacija ir žemės ūkio ministro nustatyta kita privaloma informacija.“
1.3.9. Pakeisti 10 punktą ir jį išdėstyti taip:
„10. Popierinės PVM sąskaitos faktūros komplektą turi sudaryti ne mažiau kaip 2 egzemplioriai. Vienas egzempliorius skirtas prekių (paslaugų) pirkėjui, kitas – prekių tiekėjui (paslaugų teikėjui), tai yra pardavėjui. PVM sąskaitoje faktūroje turi būti visi Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 80 straipsnio 1 dalyje ar 9 dalyje (jeigu išrašoma supaprastinta PVM sąskaita faktūra) nustatyti privalomi rekvizitai, išskyrus šiose Taisyklėse nustatytus atvejus.“
1.3.10. Pakeisti 19.2 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„19.2. kai draudimo paslaugoms įforminti naudojamas draudimo liudijimas, kuriame nurodoma Lietuvos Respublikos finansinės apskaitos įstatyme nustatyta apskaitos dokumento privaloma informacija ir kuris atitinka Lietuvos Respublikos draudimo įstatymo nuostatas;“.
1.3.11. Pakeisti 19.3 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„19.3. kai teikiant Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 28 straipsnyje nurodytas paslaugas naudojami apskaitos dokumentai, kuriuose nurodyta Lietuvos Respublikos finansinės apskaitos įstatyme nustatyta apskaitos dokumento privaloma informacija, o jeigu vertybinių popierių viešąją apyvartą reglamentuojantys teisės aktai nustato kitus reikalavimus, – apskaitos dokumentai, atitinkantys šiuos reikalavimus;“.
1.3.12. Pakeisti 19.4 papunktį ir jį išdėstyti taip:
„19.4. kai teikiamos Lietuvos Respublikos finansinės apskaitos įstatymo 6 straipsnio 2 dalyje nurodytos paslaugos;“.
1.3.13. Pakeisti 20 punktą ir jį išdėstyti taip:
„20. Kitais, ne šių Taisyklių 19 punkte nurodytais, atvejais fiziniam asmeniui turi būti išrašoma PVM sąskaita faktūra, kurioje turi būti nurodyta visa Lietuvos Respublikos finansinės apskaitos įstatyme nustatyta apskaitos dokumento privaloma informacija. Pirkėjo prašymu turi būti nurodyti ir kiti PVM sąskaitai faktūrai Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 80 straipsnio 1 ar 9 dalyje (jeigu išrašoma supaprastinta PVM sąskaita faktūra) nustatyti rekvizitai.“
1.3.14. Pakeisti 201 punkto pirmąją pastraipą ir ją išdėstyti taip:
„201. Prekių tiekėjas (paslaugų teikėjas) Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 891 straipsnio 2 dalyje nurodytą laisvos formos apskaitos dokumentą, kuriuo įformina skolos pripažinimą beviltiška ir pardavimo PVM sumos jai priskyrimą, turi išrašyti ne mažiau kaip 2 egzemplioriais, kurių vienas skirtas prekių (paslaugų) pirkėjui, kitas – prekių tiekėjui (paslaugų teikėjui), tai yra pardavėjui. Jeigu pirkėjas miręs, paskelbtas mirusiu, likviduotas, išskyrus tuos atvejus, kai apmokestinamojo asmens PVM mokėtojo ekonominė veikla (ar jos dalis) kaip kompleksas perduota apmokestinamajam asmeniui, kuriam pagal Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 68 straipsnio 2 dalies nuostatas tenka prievolė tikslinti PVM atskaitą, prekių tiekėjas (paslaugų teikėjas) Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymo 891 straipsnio 2 dalyje nurodytą laisvos formos apskaitos dokumentą turi išrašyti ne mažiau kaip vienu egzemplioriumi, kuris skirtas prekių tiekėjui (paslaugų teikėjui). Šiame dokumente nurodoma:“.
1.3.15. Pakeisti 27 punktą ir jį išdėstyti taip:
„27. Be šiose Taisyklėse nurodytų atvejų, individualią veiklą vykdantiems gyventojams taikomos tik tos šių Taisyklių nuostatos, kurios taikomos PVM mokėtojams, jeigu gyventojas yra PVM mokėtojas. Kiti individualią veiklą vykdančių gyventojų išrašomiems apskaitos dokumentams taikomi reikalavimai nustatyti jų finansinę apskaitą reglamentuojančiuose teisės aktuose.“
1.3.16. Pripažinti netekusiu galios 30 punktą.
1.3.17. Pakeisti 31 punktą ir jį išdėstyti taip:
„31. Jeigu išrašymo metu mokesčiams apskaičiuoti naudojami popieriniai apskaitos dokumentai sugadinami, jie iš karto žymimi žodžiu „Anuliuota“, nurodoma anuliavimo data ir anuliavimas patvirtinamas dokumentą išrašiusio asmens parašu. Asmuo anuliuotus ir panaudotus mokesčiams apskaičiuoti naudojamus apskaitos dokumentus saugo laikydamasis Lietuvos vyriausiojo archyvaro nustatytų dokumentų saugojimo terminų.“
2. Nustatyti, kad šis nutarimas, išskyrus šio nutarimo 1.3.6 papunktį, įsigalioja 2022 m. gegužės 1 d.


Ministrė Pirmininkė		Ingrida Šimonytė


Socialinės apsaugos ir darbo ministrė,
pavaduojanti finansų ministrą                                                               Monika Navickienė        
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