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LIETUVOS RESPUBLIKOS APLINKOS MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS APLINKOS MINISTRO 2009 M. RUGSĖJO 16 D. ĮSAKYMO NR. D1-546 „DĖL ŪKIO SUBJEKTŲ APLINKOS MONITORINGO NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2021 m. spalio 29 d. Nr. D1-630
Vilnius


1. P a k e i č i u Ūkio subjektų aplinkos monitoringo nuostatus, patvirtintus Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2009 m. rugsėjo 16 d. įsakymu Nr. D1-546 „Dėl Ūkio subjektų aplinkos monitoringo nuostatų patvirtinimo“:
1.1. Pakeičiu 9.1 papunktį ir jį išdėstau taip:
„9.1. eksploatuojantys atliekų deginimo įrenginius ar bendro deginimo įrenginius, nurodytus Atliekų deginimo aplinkosauginiuose reikalavimuose, išskyrus radioaktyviųjų atliekų deginimo įrenginius;“.
1.2. Papildau 10.8 papunkčiu:
„10.8. eksploatuojantys radioaktyviųjų atliekų deginimo įrenginius, kuriems eksploatuoti taikomi Atliekų deginimo aplinkosauginiai reikalavimai.“
1.3. Pakeičiu 15 punktą ir jį išdėstau taip:
„15. Kai eksploatuojant Nuostatų 10.5 papunktyje nurodytus kurą deginančius įrenginius, 10.7 papunktyje nurodytus kremavimo įrenginius ir (ar) 10.8 papunktyje nurodytus radioaktyviąsias atliekas deginančius įrenginius pagal Nuostatų reikalavimus nereikia rengti nuotekų išleidimo ir (ar) poveikio paviršiniam ar požeminiam vandeniui monitoringo programos, jos nereikia rengti ir dėl iš įrenginių, nurodytų Nuostatų 10.5, 10.7 ir 10.8 papunkčiuose, išmetamų į aplinkos orą teršalų monitoringo. Tokiu atveju išmetamų į aplinkos orą teršalų monitoringas vykdomas pagal atitinkamam įrenginiui taikomose LAND 43-2013, VKDĮ normose, Aplinkosaugos reikalavimuose kremavimo įmonėms, Atliekų deginimo aplinkosauginiuose reikalavimuose nustatytus išmetamų teršalų ribinės vertės laikymosi kontrolės arba išmetamų teršalų monitoringo reikalavimus ir Nuostatų VII skyriuje nurodytus monitoringo vykdymo reikalavimus. Pagal LAND 43-2013, VKDĮ normose, Aplinkosaugos reikalavimuose kremavimo įmonėms, Atliekų deginimo aplinkosauginiuose reikalavimuose nustatytus reikalavimus vykdomas ir poveikio aplinkos oro kokybei monitoringas (jei reikalavimai šiai monitoringo rūšiai nustatyti), monitoringo duomenų ir informacijos rinkimas, saugojimas, teikimas.“
1.4. Pakeičiu 2 priedo 6 punktą ir jį išdėstau taip:
„6. Ūkinės veiklos objekte vykdomo sistemingo užteršimo pavojaus įvertinimo aprašymas (pildoma, kai ūkio subjektų aplinkos monitoringo programoje nenumatyta tirti požeminio vandens ir (ar) dirvožemio užterštumo atitinkamomis įrenginyje naudojamomis, gaminamomis ar iš jų išleidžiamomis pavojingomis medžiagomis pagal Nuostatų 1 priedo 34.7 papunkčio ir (ar) 36 punkto reikalavimus).“
2. N u s t a t a u, kad šis įsakymas įsigalioja 2021 m. lapkričio 1 d.



Aplinkos ministras		       Simonas Gentvilas
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