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PALANGOS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL TARYBOS  2011 M. RUGSĖJO 8 D. SPRENDIMO NR. T2-151 PAKEITIMO

2014 m. sausio 30 d. Nr. T2-12
Palanga


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 16 straipsnio 2 dalies 1 punktu ir 18 straipsnio 1 dalimi, Palangos miesto savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pakeisti Palangos miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamento, patvirtinto Palangos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. rugsėjo 8 d. sprendimu Nr. T2-151 (toliau – Reglamentas):
1.1. 12.32 punktą ir jį išdėstyti taip:
„12.32. savivaldybės bendrojo plano ar savivaldybės dalių bendrųjų planų tvirtinimas įstatymų nustatyta tvarka.“
1.2. 13.8 punktą ir jį išdėstyti taip:
„13.8. savivaldybės ir vietovės lygmens specialiojo teritorijų planavimo dokumentų tvirtinimas, išskyrus įstatymų nustatytus atvejus.“
1.3. 13.12 punktą ir jį išdėstyti taip:
„13.12. sprendimų dėl pagrindinės žemės naudojimo paskirties ir būdo keitimo priėmimas teisės aktų nustatytais atvejais ir tvarka.“
1.4. 22.3 punktą ir jį išdėstyti taip:
„22.3. priimamas sprendimas dėl savivaldybės administracijos direktoriaus (direktoriaus pavaduotojo) atleidimo iš pareigų, nes baigėsi jo įgaliojimų laikas, ir pavedimo savivaldybės administracijos direktoriui, savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojui ar kitam savivaldybės administracijos valstybės tarnautojui eiti savivaldybės administracijos direktoriaus pareigas tol, kol bus paskirtas savivaldybės administracijos direktorius (direktoriaus pavaduotojas) naujai kadencijai.“
1.5. 27 punktą ir jį išdėstyti taip:
„27. Savivaldybės tarybos posėdžio darbotvarkė gali būti papildyta ar pakeista savivaldybės tarybos sprendimu komiteto, komisijos, frakcijos ar 1/3 dalyvaujančių posėdyje tarybos narių siūlymu, jei dėl šių siūlymų sprendimų projektai įregistruoti ne vėliau kaip prieš 24 valandas iki posėdžio pradžios. Ši nuostata netaikoma siūlymams, susijusiems su norminio pobūdžio sprendimų projektų pateikimu. Ekstremaliųjų įvykių, atitinkančių Vyriausybės patvirtintus kriterijus, atvejais meras turi teisę pateikti savivaldybės tarybai svarstyti klausimą ir siūlyti priimti sprendimą skubos tvarka.“
1.6. 34 punktą ir jį išdėstyti taip:
„34. Apie Tarybos priimtus norminius teisės aktus skelbiama teisės aktų registre. Tarybos priimtas norminis teisės aktas įsigalioja kitą dieną po oficialaus paskelbimo teisės aktų registre, jeigu pačiame teisės akte nenumatyta vėlesnė įsigaliojimo data. Tarybos priimti individualūs teisės aktai įsigalioja jų pasirašymo dieną, jeigu pačiuose teisės aktuose nenustatyta vėlesnė jų įsigaliojimo data.“
1.7. 156 punktą ir jį išdėstyti taip:
„156. Tarybos nariui su jo, kaip tarybos nario, veikla susijusioms kanceliarijos, pašto, telefono, interneto ryšio, transporto išlaidoms apmokėti, kiek jų nesuteikia ar tiesiogiai neapmoka savivaldybės administracija, kas mėnesį išmokama (kompensuojama) 0,4 vidutinio mėnesinio darbo užmokesčio (VMDU) išmoka, už kurią atsiskaitoma ne rečiau kaip vieną kartą per tris mėnesius.“
1.8. 278 punktą ir jį išdėstyti taip:
„278. Savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba, prižiūrėdama, ar teisėtai, efektyviai, ekonomiškai ir rezultatyviai valdomas ir naudojamas Savivaldybės turtas ir patikėjimo teise valdomas valstybės turtas, kaip vykdomas Savivaldybės biudžetas ir naudojami kiti piniginiai ištekliai, kiekvienais metais rengia ir teikia Tarybai išvadas dėl Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto ir patikėjimo teise valdomo valstybės turto ataskaitos ir dėl pateiktos tvirtinti metinės biudžeto įvykdymo ataskaitos šiame reglamente nustatytais terminais ir tvarka: kiekvienais metais iki balandžio 25 dienos Savivaldybės administracija raštu pateikia Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybai praėjusių metų biudžeto įvykdymo ataskaitų rinkinių (galioja nuo tų metų, kurių ataskaitų rinkinius viešojo sektoriaus subjektai privalo sudaryti pagal Viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymą, sausio 1 d.) ir Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto ir patikėjimo teise valdomo valstybės turto ataskaitų ir aiškinamųjų raštų kopijas auditui atlikti. Savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba iki birželio 1 dienos pateikia Savivaldybės administracijai atliktų auditų ataskaitas ir išvadas.
Kiekvienais metais iki liepos 1 dienos administracijos direktorius, įvertinęs Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos pateiktas išvadas, pateikia tvirtinti Tarybai Savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinius ir Turto ataskaitas kartu su aiškinamaisiais raštais.
Kiekvienais metais iki liepos 15 dienos rengia ir reglamente nustatyta tvarka teikia savivaldybės tarybai išvadą dėl pateikto tvirtinti savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio.“
2. Pakeisti Išmokos, skirtos paslaugoms, susijusioms su tarybos nario veikla, apmokėti, skyrimo ir atsiskaitymo tvarkos, patvirtintos Palangos miesto savivaldybės tarybos 2011 m. rugsėjo 8 d. sprendimu Nr. T2-151, 1 punktą ir jį išdėstyti taip:
„1. Tarybos nariui su jo, kaip Tarybos nario, veikla susijusioms kanceliarijos, pašto, telefono, interneto ryšio, transporto paslaugoms, kiek jų nesuteikia ar tiesiogiai neapmoka Savivaldybės administracija, apmokėti kas mėnesį skiriama iki 0,4 vidutinio mėnesinio darbo užmokesčio (VMDU) dydžio išmoka (toliau – Išmoka), už kurią atsiskaitoma ne rečiau kaip vieną kartą per tris mėnesius.“



Meras											Šarūnas Vaitkus
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