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VALSTYBINIO SOCIALINIO DRAUDIMO FONDO VALDYBOS
PRIE SOCIALINĖS APSAUGOS IR DARBO MINISTERIJOS
DIREKTORIUS

DĖL VALSTYBINIO SOCIALINIO DRAUDIMO FONDO VALDYBOS PRIE SOCIALINĖS APSAUGOS IR DARBO MINISTERIJOS DIREKTORIAUS 2020 M. SPALIO 9 D. ĮSAKYMO NR. V-518 “DĖL LAIKINO PRAŠYMŲ TELEFONU PRIĖMIMO BENDRUOJU „SODROS“ INFORMACIJOS TELEFONO NUMERIU VALSTYBĖS LYGIO EKSTREMALIOSIOS SITUACIJOS METU TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO" PAKEITIMO 

2020 m. lapkričio 11 d. Nr. V-588
Vilnius


1.Pakeičiu Laikino prašymų telefonu priėmimo bendruoju „Sodros“ informacijos telefono numeriu valstybės lygio ekstremaliosios situacijos metu tvarkos aprašą, patvirtintą Valstybinio socialinio draudimo fondo valdybos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos (toliau –  Fondo valdyba) direktoriaus 2020 m. spalio 9 d. įsakymu Nr. V-518 „Dėl Laikino prašymų telefonu priėmimo bendruoju „Sodros“ informacijos telefono numeriu valstybės lygio ekstremaliosios situacijos metu tvarkos aprašo patvirtinimo“ (toliau – Tvarkos aprašas):
1.1. papildau Tvarkos aprašą 4.71 papunkčiu:
„4.71. prašymas dėl nukentėjusiųjų asmenų valstybinės, nukentėjusiųjų asmenų valstybinės našlių/našlaičių ar mokslininkų valstybinės pensijos skyrimo;“
1.2. Tvarkos aprašo 4.10 papunktį išdėstau taip:
“4.10. prašymas dėl socialinio draudimo išankstinės senatvės, senatvės, netekto darbingumo, našlių, našlaičių pensijos skyrimo;“
1.3. papildau Tvarkos aprašą 4.22 papunkčiu:
“4.22. prašymas nutraukti vaiko priežiūros išmokos mokėjimą.“
1.4. Tvarkos aprašo 7 punkto antrąją pastraipą išdėstau taip:
„Prašymus, išvardintus 4.1 – 4.4, 4.11, 4.14, 4.15 ir 4.18 papunkčiuose, nagrinėja ir sprendimus dėl jų priima Fondo valdybos Šiaulių skyrius, o Prašymus, išvardintus 4.5 – 4.10, 4.12 - 4.13, 4.16, 4.17, 4.19 - 4.22 papunkčiuose,  Fondo valdybos Šiaulių skyrius nagrinėja ir priima sprendimus pats ir/ar perduoda kitai Fondo administravimo įstaigai pagal kompetenciją.“ 
1.5. Tvarkos aprašo 13 punktą papildau nauja pastraipa:
„Šio punkto nuostatos dėl trūkstamų dokumentų originalų ar jų kopijų, patvirtintų teisės aktų nustatyta tvarka, pateikimo taikomos nagrinėjant ir priimant sprendimus pagal prašymus, nurodytus 4.71 ir 4.8 papunkčiuose.“
2. Įpareigoju:
2.1. Fondo valdybos Teisės skyrių šį įsakymą pateikti Teisės aktų registrui;
2.2. Fondo valdybos Klientų aptarnavimo valdymo skyrių paskelbti šį įsakymą Fondo valdybos interneto ir Valstybinio socialinio draudimo fondo administravimo įstaigų intraneto svetainėse;
[bookmark: _GoBack]2.3. Fondo valdybos Informacinės sistemos eksploatavimo ir informacijos valdymo skyrių šį įsakymą išsiųsti Fondo valdybos direktoriaus pavaduotojams, vyriausiam patarėjui, Fondo valdybos skyriams, Valstybinio socialinio draudimo fondo valdybos teritoriniams skyriams.


Direktorė								          Julita Varanauskienė
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