


KŪNO KULTŪROS IR SPORTO DEPARTAMENTO
PRIE LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS
GENERALINIS DIREKTORIUS

ĮSAKYMAS
DĖL KŪNO KULTŪROS IR SPORTO DEPARTAMENTO PRIE LIETUVOS RESPUBLIKOS VYRIAUSYBĖS GENERALINIO DIREKTORIAUS 1995 M. BALANDŽIO 6 D. ĮSAKYMO NR. 94 „DĖL SPORTO TRENERIŲ KVALIFIKACIJOS KATEGORIJŲ NUOSTATŲ“ PAKEITIMO

2015 m.  vasario 10 d. Nr. V - 80
Vilnius


.	Pakeičiu  Lietuvos sporto trenerių kvalifikacijos kategorijų suteikimo nuostatus, patvirtintus Kūno kultūros ir sporto departamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės generalinio direktoriaus 1995 m. balandžio 6 d. įsakymu Nr. 94 „Dėl sporto trenerių kvalifikacijos kategorijų nuostatų“:
.	 Pakeičiu 3.8 punktą ir jį išdėstau taip:
„. Lietuvos sporto trenerio kategorija suteikiama ne ilgesniam kaip dvejų metų laikotarpiui skaičiuojant nuo sportininko laimėjimo, kurio pagrindu gali būti suteikta kategorija, pasiekimo dienos.“;
.	 Pakeičiu 3.9 punktą ir jį išdėstau taip:
„. Nacionalinė sporto trenerio kategorija suteikiama ne ilgesniam kaip ketverių metų laikotarpiui skaičiuojant nuo sportininko laimėjimo, kurio pagrindu gali būti suteikta kategorija, pasiekimo dienos.“;
.	 Pakeičiu 3.16 punktą ir jį išdėstau taip:
„. Tarptautinė sporto trenerio kategorija suteikiama ne ilgesniam kaip aštuonerių metų laikotarpiui skaičiuojant nuo sportininko laimėjimo, kurio pagrindu gali būti suteikta kategorija, pasiekimo dienos.“.
.	Pripažįstu netekusiu galios Kūno kultūros ir sporto departamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės generalinio direktoriaus 2014 m. sausio 16 d. įsakymą Nr. V-33 „Dėl Kūno kultūros ir sporto departamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės generalinio direktoriaus 1995 m. balandžio 6 d. įsakymu Nr. 94 „Dėl sporto trenerių kvalifikacijos kategorijų nuostatų“ pakeitimo“.
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