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LIETUVOS RESPUBLIKOS KRAŠTO APSAUGOS 
MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL KRAŠTO APSAUGOS MINISTRO 2011 M. SPALIO 13 D. ĮSAKYMO NR. V-1154  „DĖL ŠAUKIMO Į PRIVALOMĄJĄ PRADINĘ KARO TARNYBĄ TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2019 m.   gruodžio  27   d.  Nr.   V-1094
Vilnius


1.	P a k e i č i u Šaukimo į privalomąją pradinę karo tarnybą tvarkos aprašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos krašto apsaugos ministro 2011 m. spalio 13 d. įsakymu Nr. V-1154 „Dėl Šaukimo į privalomąją pradinę karo tarnybą tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1.1.	papildau 31 punktu:
„31. Asmens duomenys, nurodyti Apraše, yra tvarkomi šaukimo į privalomąją pradinę karo tarnyba, privalomosios karo tarnybos atidėjimo, sveikatos tikrinimo ir atrankos pagal sveikatos būklę ir asmenų skyrimo stebėti kalendorinių metų karo prievolininkų sąrašo sudarymo procedūrų tikslais. Informacija apie asmens duomenų tvarkymą krašto apsaugos sistemoje pateikiama Krašto apsaugos ministerijos interneto svetainėje www.kam.lt.“;
1.2.	pakeičiu 4 punktą ir jį išdėstau taip:
„4. Krašto apsaugos ministras, atsižvelgdamas į Lietuvos Respublikos Seimo nustatytus ribinius privalomąją pradinę karo tarnybą atliksiančių karių skaičius, nustato atitinkamais kalendoriniais metais šaukiamų į privalomąją pradinę karo tarnybą karo prievolininkų skaičių, taip pat šaukimo pradžią ir pabaigą.“;
1.3.	pakeičiu 7 punktą ir jį išdėstau taip:
„7. Pirmiausia sudaromas A sąrašas, į kurį įtraukiami karo prievolininkai, neįgiję pagrindinio karinio parengtumo ar neatlikę alternatyviosios krašto apsaugos tarnybos ir neatlieka tikrosios karo tarnybos ar alternatyviosios krašto apsaugos tarnybos:
7.1.	yra nuo 18 iki 23 metų amžiaus imtinai (įrašomi karo prievolininkai, kuriems iki einamųjų kalendorinių metų sausio 1 d. yra sukakę nuo 18 iki 22 metų), kurie neturi Karo prievolės įstatymo 3 straipsnyje ir 15 straipsnio 1 dalyje (išskyrus 15 straipsnio 1 dalies 2 punkte) nustatytų privalomosios pradinės karo tarnybos atidėjimo ar atleidimo nuo karo prievolės priežasčių; 
7.2.	 yra nuo 23 iki 26 metų amžiaus imtinai (įrašomi karo prievolininkai, kuriems iki einamųjų kalendorinių metų sausio 1 d. yra sukakę nuo 23 iki 25 metų), kurie praėjusiais kalendoriniais metais baigė ar nutraukė studijas aukštojoje mokykloje ir jiems tarnyba buvo atidėta vadovaujantis Karo prievolės įstatymo 15 straipsnio 1 dalies 2 punktu ir kurie neturi Karo prievolės įstatymo 3 straipsnyje ar 15 straipsnio 1 dalyje nustatytų privalomosios pradinės karo tarnybos atidėjimo ar atleidimo nuo karo prievolės priežasčių.“;
1.4.	pakeičiu 17 punktą ir jį išdėstau taip:
„17. RKPKP, naudodamasis Karo prievolininkų registru ir kitais informacijos šaltiniais bei remdamasis pateiktais dokumentais, ne vėliau kaip per 5 darbo dienas įvertina, ar nėra aplinkybių, dėl kurių karo prievolininkui privalomoji pradinė karo tarnyba turėtų būti atidėta arba jis turėtų būti atleistas nuo karo prievolės, ir pateikia KPKT direktoriui arba jo įgaliotam asmeniui siūlymą dėl privalomosios pradinės karo tarnybos karo prievolininkui atidėjimo ar atleidimo nuo karo prievolės.“;
1.5.	pakeičiu 171 punktą ir jį išdėstau taip:
„171. KPKT direktorius arba jo įgaliotas asmuo priima ir įformina įsakymu vieną iš sprendimų:
171.1. karo prievolininkui privalomąją pradinę karo tarnybą atidėti;
171.2. karo prievolininkui privalomosios pradinės karo tarnybos neatidėti; 
171.3. karo prievolininko neatleisti nuo karo prievolės;
171.4. karo prievolininką atleisti nuo karo prievolės.“;
1.6.	pakeičiu 25 punktą ir jį išdėstau taip:
„25. Asmenys, stebintys karo prievolininkų sąrašo sudarymą, apie pastebėtus karo prievolininkų sąrašo sudarymo procedūrų pažeidimus informuoja KPKT direktorių.“;
1.7.	pakeičiu 27 punktą ir jį išdėstau taip:
„27. Karo prievolininkai, atitinkantys Karo prievolės įstatymo 5 straipsnio 2 dalyje ir 11 straipsnio 2 dalyje nustatytus reikalavimus, KPKT direktoriui arba jo įgaliotam asmeniui gali pateikti nustatytos formos prašymą (4 priedas) atlikti privalomąją pradinę karo tarnybą savo noru iki B sąrašų sudarymo dienos, o karo prievolininkai, kurie nebuvo įtraukti į B sąrašus, – ir po šių sąrašų paskelbimo dienos. Karo prievolininkai, kurie buvo įtraukti į B sąrašus, prašymą atlikti privalomąją pradinę karo tarnybą savo noru gali pateikti iki įsakymo dėl skyrimo į karinį vienetą pasirašymo dienos. Karo prievolininkai, kandidatuojantys į jaunesniųjų karininkų vadų mokymus, kartu su prašymu papildomai pateikia dokumentus, įrodančius studijavimą aukštojoje mokykloje arba jos baigimą.“;
1.8.	pakeičiu 28 punktą ir jį išdėstau taip:
„28. Karo prievolininkas, pareiškęs norą atlikti privalomąją pradinę karo tarnybą, prašyme gali nurodyti iki trijų pagal prioritetą Metiniame šaukimo į privalomąją pradinę karo tarnybą plane nurodytų privalomosios pradinės karo tarnybos vietų. Tada karo prievolininkas, kuris nebuvo įtrauktas į B sąrašus, skiriamas atlikti privalomąją pradinę karo tarnybą į pasirinktą tarnybos vietą, atsižvelgiant į prašyme nurodytus prioritetus, o jei nėra galimybių paskirti į pasirinktą tarnybos vietą, RKPKP karo prievolininkui siūlo kitas tarnybos vietas. Karo prievolininkas, kuris buvo įtrauktas į B sąrašus, paprastai skiriamas atlikti privalomąją pradinę karo tarnybą į pasirinktą tarnybos vietą, atsižvelgiant į prašyme nurodytus prioritetus, tačiau prireikus KPKT direktoriaus ar jo įgalioto asmens sprendimu skiriamas į kitą Metiniame šaukimo į privalomąją pradinę karo tarnybą plane numatytą tarnybos vietą.“;
1.9.	pakeičiu 34 punktą ir jį išdėstau taip:
„34. RKPKP, atsižvelgdamas į Metiniame šaukimo į privalomąją pradinę karo tarnybą plane ir Regioniniame plane nustatytą karo prievolininkų skaičių, sudaro Regiono Skiriamų atlikti privalomąją pradinę karo tarnybą karo prievolininkų sąrašą (toliau – E sąrašas). Karo prievolininkai į E sąrašus įtraukiami eilės tvarka pirmiausia iš Regionui sudaryto C sąrašo, o jų pritrūkus – iš D sąrašo.“;
1.10.	pakeičiu 35 punktą ir jį išdėstau taip:
„35. Jei Regione karo prievolininkų, įrašytų į C sąrašą, yra daugiau, nei galima juos paskirti pagal Regioniniame plane nustatytas tarnybos vietas, arba karo prievolininkai pareiškė norą atlikti privalomąją pradinę karo tarnybą kito Regiono Regioniniame plane nustatytoje tarnybos vietoje, šie karo prievolininkai KPKT direktoriaus ar jo įgalioto asmens sprendimu skiriami į kito Regiono Regioniniame plane nustatytas tarnybos vietas. Jei Regione karo prievolininkų, įrašytų į C ir D sąrašus, skaičius yra mažesnis, nei nustatyta Regioniniame plane, trūkstamas karo prievolininkų skaičius KPKT direktoriaus ar jo įgalioto asmens sprendimu yra skiriamas iš kitų Regionų D sąrašų.“;
1.11.	pakeičiu 36 punktą ir jį išdėstau taip:
„36. KPKT direktorius ar jo įgaliotas asmuo E sąrašus patvirtinta ir į juos įrašytus karo prievolininkus įsakymu skiria atlikti privalomąją pradinę karo tarnybą ne vėliau kaip likus 2 savaitėms iki Metiniame šaukimo į privalomąją pradinę karo tarnybą plane nurodytos karo prievolininkų atliekamos privalomosios pradinės karo tarnybos pradžios.“;
1.12.	pakeičiu 40 punktą ir jį išdėstau taip:
„40. Kai į Regionų C ir D sąrašus įrašytų karo prievolininkų bendras skaičius 30 procentų viršija krašto apsaugos ministro nustatytą privalomąją pradinę karo tarnybą atliksiančių karių skaičių, KPKT direktoriaus arba jo įgalioto asmens įsakymu šaukimo procedūros į Regionų B sąrašus įrašytų karo prievolininkų, kurių sveikatos tikrinimas nepradėtas, stabdomos ir tai paskelbiama Lietuvos Respublikos karo prievolės įstatymo 6 straipsnio 5 dalyje nustatyta tvarka. Sustabdžius šaukimo procedūras, norą atlikti privalomąją pradinę karo tarnybą pareiškusių karo prievolininkų šaukimo procedūros tęsiamos. Į Regionų B sąrašus įrašytų karo prievolininkų šaukimo procedūros atnaujinamos KPKT direktoriaus arba jo įgalioto asmens įsakymu, jei yra požymių, kad į C ir D sąrašus įrašytų karo prievolininkų skaičiaus gali nepakakti Metiniam šaukimo į privalomąją pradinę karo tarnybą planui įvykdyti.“;
1.13.	pakeičiu 41 punktą ir jį išdėstau taip:
„41. KPKT direktoriaus arba jo įgaliotų asmenų priimti sprendimai gali būti apskųsti Lietuvos Respublikos karo prievolės įstatymo 38 straipsnio nustatyta tvarka.“;
1.14.	pakeičiu 5 priedą ir jį išdėstau nauja redakcija (pridedama);
1.15.	pakeičiu 5 priedo 3.1 papunktį ir jį išdėstau taip:
	3.1.
	Savanoriška nenuolatinė karo tarnyba
	2
	Balas skiriamas, jei kandidatas Savanoriškoje nenuolatinėje karo tarnyboje tarnauja (tarnavo) ne mažiau kaip 6 mėn. ir jo paskutinis veiklos vertinimo rezultatas yra „Gerai“ arba „Labai gerai“. 



2.	Nustatau, kad:
2.1. šis įsakymas, išskyrus 1.15 papunktį, įsigalioja 2020 m. sausio 1 d.;
2.2. šio įsakymo 1.15 papunktis įsigalioja 2020 m. liepos 1 d.  
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