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LIETUVOS RESPUBLIKOS ŽEMĖS ŪKIO MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL ŽEMĖS ŪKIO MINISTRO 2003 M. BIRŽELIO 16 D. ĮSAKYMO NR. 3D-234 „DĖL ŪKINIŲ GYVŪNŲ LAIKYMO VIETŲ REGISTRAVIMO IR JOSE LAIKOMŲ ŪKINIŲ GYVŪNŲ ŽENKLINIMO IR APSKAITOS TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2023 m. balandžio 7 d. Nr. 3D-235
Vilnius


P a k e i č i u Ūkinių gyvūnų laikymo vietų registravimo ir jose laikomų ūkinių gyvūnų ženklinimo ir apskaitos tvarkos aprašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2003 m. birželio 16 d. įsakymu Nr. 3D-234 „Dėl Ūkinių gyvūnų laikymo vietų registravimo ir jose laikomų ūkinių gyvūnų ženklinimo ir apskaitos tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1.	Papildau 231 punktu:
„231. Ūkinių gyvūnų laikytojai, dalyvaujantys įgyvendinant paramos priemones, pagal kurias būtina užtikrinti ūkinių gyvūnų ganymą tam tikrą nepertraukiamą laikotarpį, privalo registruoti Registre jų išgynimo ir pargynimo datą, užpildydami formą GAN-1 (8 priedas).“
2.	Pakeičiu 30.2 papunktį ir jį išdėstau taip:
„30.2. raštu pildo du Prašymo, GŽ-1, GŽ-2 ar GŽ-2a, ar GAN-1 formų egzempliorius ir juos abu pateikia VMVT teritoriniam padaliniui, kurių vienas lieka VMVT teritoriniam padaliniui, o kitas su VMVT teritorinio padalinio gavimo žyma grąžinamas laikytojui, arba raštu pildo vieną atitinkamos formos egzempliorių ir pasirašytą siunčia el. paštu VMVT teritoriniam padaliniui. VMVT teritorinis padalinys, gavęs laikytojo pateiktas formas, atlieka Ūkinių gyvūnų registro nuostatuose nustatytus veiksmus;“.
3.	Papildau 30.31 papunkčiu:
„30.31. Laikytojai, dalyvaujantys įgyvendinant paramos priemones, pagal kurias būtina užtikrinti ūkinių gyvūnų ganymą tam tikrą nepertraukiamą laikotarpį ir privaloma šiuos duomenis registruoti Registre, kreipiasi į paslaugos teikėją, pateikdami jam užpildytą GAN-1 formą arba prašydami paslaugos teikėjo ją užpildyti. Šiuo atveju paslaugos teikėjas, suvedęs duomenis į Registrą, grąžina formą laikytojui su formos gavimo ir duomenų suvedimo į Registrą žyma.“
4.	Papildau 381 punktu:
„381. Laikytojai, dalyvaujantys įgyvendinant paramos priemones, pagal kurias būtina užtikrinti ūkinių gyvūnų ganymą tam tikrą nepertraukiamą laikotarpį, ne vėliau kaip per 7 kalendorines dienas nuo ūkinių gyvūnų išleidimo ganytis į ganyklą / diendaržį / atvirą erdvę, suveda į Registrą ganymo pradžios datą ir ne vėliau kaip per 7 kalendorines dienas nuo ūkinių gyvūnų pargynimo iš ganyklos / diendaržio / atviros erdvės į tvartą, suveda į Registrą ganymo pabaigos datą. Laikytojas, turintis prieigą prie Registro, pats įveda ūkinių gyvūnų ganymo duomenis į Registrą, laikytojas, neturintis prieigos prie Registro, privalo pildyti GAN-1 formą ir ją pateikti Aprašo 30.2 ar 30.31 papunktyje nustatytu būdu.“
5.	Pakeičiu 55 punktą ir jį išdėstau taip:
[bookmark: _GoBack]„55. Valstybės paramos siekiantys ir (ar) ją gaunantys laikytojai, bandomis registruojamų ūkinių gyvūnų ir (ar) kitų vienoje laikymo vietoje laikomų vienos rūšies ūkinių gyvūnų grupių, už kuriuos siekiama gauti ir (ar) gaunama parama, išskyrus kiaulių ir bičių, duomenis apie laikomą ūkinių gyvūnų  skaičių turi teikti Registrui laikotarpiais, nurodytais atitinkamos paramos teikimo taisyklėse. Laikytojai duomenis Registrui teikia Aprašo 57 punkte nustatyta tvarka.“
6.	Pakeičiu 56 punktą ir jį išdėstau taip:
„56. Duomenis apie laikomų bičių šeimų skaičių laikytojai turi teikti Registrui bent 1 kartą per metus ir ši informacija turi būti pateikta kasmet nuo rugsėjo 1 d. iki gruodžio 31 d., prieš teikdami paraišką gauti valstybės paramą, išskyrus atvejus, kai paramos teikimo taisyklės nustato kitokią duomenų teikimo Registrui tvarką.  Laikytojai duomenis Registrui teikia Aprašo 57 punkte nustatyta tvarka.“
7.	Pakeičiu 57 punktą ir jį išdėstau taip:
„57. Aprašo 54–56 punktuose nurodyti laikytojai, turintys prieigą prie Registro, įveda duomenis į Registrą patys; neturintys prieigos prie Registro, užpildo GŽ-1 formą (4 priedas) raštu ir ją teikia Aprašo 30.2 ar 30.3 papunkčiuose nustatytais būdais. Aprašo 54–56 punktuose nurodyti laikytojai, neturintys prieigos prie Registro ir norintys teikti duomenis Aprašo 30.2 papunktyje nustatytais būdais apie skirtinguose rajonuose laikomus bandomis registruojamus ūkinius gyvūnus ir (ar) kitas vienoje laikymo vietoje laikomų vienos rūšies ūkinių gyvūnų grupes, gali vienam iš bandų (grupių) laikymo vietų VMVT teritorinių padalinių pateikti tiek GŽ-1 formų, kiek turi pateikti bandų (grupių) duomenų. VMVT teritorinis padalinys, į kurį kreipėsi laikytojas, užpildytas GŽ-1 formas, jeigu bandos (grupės) yra ne jo kontroliuojamoje teritorijoje, siunčia tiems VMVT teritoriniams padaliniams, kurių kontroliuojamose teritorijose yra registruojamos bandos (grupės). Atitinkamas VMVT teritorinis padalinys pagal gautas GŽ-1 formas įveda visas laikytojo bandas (grupes) ir visus bandos (grupės) duomenis į Registrą vienu metu, ta pačia nurodyta data.“
8.	Pakeičiu 59 punktą ir jį išdėstau taip:
„59. Duomenys apie bandomis registruotus ūkinius gyvūnus (jų skaičių), išskyrus bites, galioja tik einamaisiais kalendoriniais metais ir turi būti atnaujinami kiekvienais metais Apraše nustatyta tvarka. Duomenys apie laikomų bičių šeimų skaičių galioja nuo rugsėjo 1 d. iki kitų metų rugpjūčio 31 d. ir turi būti atnaujinami Aprašo 56 punkte nurodytu laikotarpiu.“
9.	Papildau 8 priedu (pridedama).
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