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LIETUVOS RESPUBLIKOS KRAŠTO APSAUGOS
MINISTRAS

ĮSAKYMAS
DĖL KRAŠTO APSAUGOS MINISTRO 2013 M. LAPKRIČIO 22 D. ĮSAKYMO 
NR. V-1057 „DĖL PRIVALOMOSIOS PRADINĖS KARO TARNYBOS IR TARNYBOS REZERVE ATIDĖJIMO KARO PRIEVOLININKUI MINISTRO SPRENDIMU TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2014 m.   balandžio  25  d. Nr. V-329
Vilnius


P a k e i č i u Privalomosios pradinės karo tarnybos ir tarnybos rezerve atidėjimo karo prievolininkui ministro sprendimu tvarkos aprašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos krašto apsaugos ministro 2013 m. lapkričio 22 d. įsakymu Nr. V-1057 „Dėl Privalomosios pradinės karo tarnybos ir tarnybos rezerve atidėjimo karo prievolininkui ministro sprendimu tvarkos aprašo patvirtinimo“:
1. Pakeičiu 12 punktą ir jį išdėstau taip:
„12. Prašymas krašto apsaugos ministrui teikiamas per Lietuvos kariuomenės Krašto apsaugos savanorių pajėgų rinktinės regioninį karo prievolės ir komplektavimo skyrių (toliau – Skyrius), kuris šaukia karo prievolininką į Tarnybą. Skyrius prašymą registruoja Vidaus dokumentų registre ir kartu su asmeniui išduoto šaukimo lapelio atvykti į karinį vienetą kopija perduoda Krašto apsaugos ministerijai per dokumentų valdymo informacinę sistemą. Prašymo kopija su registracijos žyma atiduodama karo prievolininkui.“
2. Pakeičiu 16 punktą ir jį išdėstau taip:
„16. Apie krašto apsaugos ministro priimtą sprendimą per 5 darbo dienas karo prievolininkas ir Skyrius informuojami Krašto apsaugos ministerijos raštu. Karo prievolininko pageidavimu nuskenuotas raštas jam ar jo įgaliotam asmeniui gali būti pateikiamas elektroniniu paštu. Skyrius informaciją apie priimtą sprendimą atidėti Tarnybą įveda į Lietuvos Respublikos karo prievolininkų registrą.“
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