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LIETUVOS RESPUBLIKOS
RYŠIŲ REGULIAVIMO TARNYBOS
DIREKTORIUS

ĮSAKYMAS
DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS RYŠIŲ REGULIAVIMO TARNYBOS DIREKTORIAUS 2011 M. SPALIO 14 D. ĮSAKYMO NR. 1V-978 „DĖL ELEKTRONINIŲ RYŠIŲ INFRASTRUKTŪROS ĮRENGIMO, ŽYMĖJIMO, PRIEŽIŪROS IR NAUDOJIMO TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2021 m. rugpjūčio 11 d. Nr. (1.9E)1V-742
Vilnius


Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos elektroninių ryšių įstatymo 37 straipsnio 4 dalimi:
1.	P a k e i č i u  Elektroninių ryšių infrastruktūros įrengimo, žymėjimo, priežiūros ir naudojimo taisykles, patvirtintas Lietuvos Respublikos ryšių reguliavimo tarnybos direktoriaus 2011 m. spalio 14 d. įsakymu Nr. 1V-978 „Dėl Elektroninių ryšių infrastruktūros įrengimo, žymėjimo, priežiūros ir naudojimo taisyklių patvirtinimo“:
1.1.	Pakeičiu 31 punkto pirmąją pastraipą ir išdėstau ją taip:
„31. Visuomeninės paskirties pastate ar daugiabučiame name, kuris projektuojamas, statomas, rekonstruojamas, atnaujinamas (modernizuojamas), arba kuriame atliekami kapitalinio remonto darbai, vadovaujantis Taisyklių reikalavimais turi būti įrengta elektroninių ryšių inžinerinė sistema, kurią sudaro bent šie elementai:“.
1.2.	Pakeičiu 32 punkto pirmąją pastraipą ir išdėstau ją taip:
„32. Prie visuomeninės paskirties pastato ar daugiabučio namo, kuris projektuojamas, statomas, rekonstruojamas, atnaujinamas (modernizuojamas), arba kuriame atliekami kapitalinio remonto darbai, vadovaujantis Taisyklių reikalavimais turi būti įrengtas elektroninių ryšių inžinerinis tinklas, kurį sudaro bent šie elementai:“.
1.3.	Pakeičiu 4.25 papunktį ir išdėstau jį taip:
„4.25. Kitos Taisyklėse vartojamos sąvokos apibrėžtos Elektroninių ryšių įstatyme, Statybos įstatyme, Lietuvos Respublikos daugiabučių gyvenamųjų namų ir kitos paskirties pastatų savininkų bendrijų įstatyme, statybos techniniame reglamente STR 2.02.02:2004 „Visuomeninės paskirties statiniai“, patvirtintame Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2004 m. vasario 27 d. įsakymu Nr. D1-91 „Dėl statybos techninio reglamento STR 2.02.02:2004 „Visuomeninės paskirties statiniai“ patvirtinimo“.“
1.4.	Pakeičiu 31 punktą ir išdėstau jį taip:
„31. Įvadiniai RKŠ įrengiami prie visuomeninės paskirties pastatų, daugiabučių namų, kitų statinių ar įrenginių ir yra skirti ryšių kabeliams į šiuos statinius ar įrenginius įvesti. Atstumas tarp įvadinio RKŠ ir įvado turi neviršyti 30 m.“
1.5.	Pakeičiu IV skyriaus trečiojo skirsnio pavadinimą ir išdėstau jį taip:
„TREČIASIS SKIRSNIS
IŠORINIŲ RYŠIŲ KABELIŲ IR ĮRENGINIŲ MONTAVIMAS PRIE STATINIŲ“.
1.6.	Pakeičiu 193 punktą ir išdėstau jį taip:
„193. Elektroninių ryšių infrastruktūros dalis nuo RKKS arba KRL grunte prisijungimo taško (pavyzdžiui, įvadinio RKŠ, movos ar panašiai) iki įvado (toliau – įvadinis tinklas) gali būti įrengta paklojant RKKS vamzdžius, apsauginius vamzdžius arba KRL tiesiant tiesiogiai grunte. Įvadinis tinklas į visuomeninės paskirties pastatą ar daugiabutį namą turi būti įrengtas paklojant ne mažesnio kaip 110 mm išorinio skersmens RKKS vamzdžius nuo įvadinio RKŠ iki visuomeninės paskirties pastato ar daugiabučio namo įvado. RKKS vamzdžių tipas parenkamas atsižvelgiant į RKKS vamzdžių klojimo būdą, jų paskirtį, klojimo vietą, klojimo gylį, pirminio užpylimo tipą, pirminio užpylimo tankinimo technologiją, apkrovą, grunto savybes vadovaujantis Taisyklių 1 priedo 1 lentele.“
1.7.	Papildau 199.10 papunkčiu:
„199.10. orinės ryšių linijos tarp statinių yra montuojamos panaudojant atramines konstrukcijas ant statinių stogų arba pritvirtinimus prie statinių laikančiųjų sienų vadovaujantis Taisyklių III skyriaus dvyliktajame skirsnyje nustatytais reikalavimais.“
1.8.	Pakeičiu 200 punktą ir išdėstau jį taip:
„200. Mažos aprėpties belaidžio prisijungimo prie elektroninių ryšių tinklo taškai įrengiami laikantis 2020 m. liepos 20 d. Europos Komisijos įgyvendinimo reglamente (ES) 2020/1070, kuriuo pagal Europos Parlamento ir Tarybos direktyvos (ES) 2018/1972, kuria nustatomas Europos elektroninių ryšių kodeksas, 57 straipsnio 2 dalį nustatomos mažos aprėpties belaidžio ryšio prieigos taškų charakteristikos, nustatytų reikalavimų.“
1.9.	Papildau 2001 punktu:
„2001. Įrengiant belaidžio prisijungimo prie elektroninių ryšių tinklo taškus, kurių siųstuvų galia yra nuo 10W iki 100W, turi būti vadovaujamasi Lietuvos standartu LST EN 62232:2018 „Aukštadažnio lauko stiprio, galios tankio ir savitosios sugerties galios (SAR) nustatymas šalia radijo ryšio bazinių stočių, siekiant įvertinti žmogaus ekspoziciją (IEC 62232:2017)“.“
1.10.	Pakeičiu IV skyriaus ketvirtojo skirsnio pavadinimą ir išdėstau jį taip:
„KETVIRTASIS SKIRSNIS
RYŠIŲ KABELIŲ IR ĮRENGINIŲ ĮRENGIMAS PATALPOSE“.
1.11.	Pakeičiu 202.2 papunktį ir išdėstau jį taip:
„202.2. pastatų laiptinių patalpose, koridoriuose ir kitose prieinamose vietose ryšių kabeliai įrengiami pastato statybos metu sienose ir perdangose įrengtų magistralinių ir horizontaliųjų trasų kanaluose, kurie sueina į specialiai paruoštus skirstomuosius punktus; šiuose skirstomuosiuose punktuose, prireikus, gali būti talpinami KRL įrenginiai; jeigu pastato konstrukcijose nėra kanalų, ryšių kabeliai tiesiami Taisyklių 201.3 papunktyje nurodytu būdu arba, įrengus kanalus sienose, – Taisyklių 201.2 papunktyje nurodytu būdu; visuomeninės paskirties pastate ar daugiabučiame name, kuris projektuojamas, statomas, rekonstruojamas, atnaujinamas (modernizuojamas) arba kuriame atliekami kapitalinio remonto darbai, ryšių kabeliai gali būti tiesiami tik Taisyklių 201.2 papunktyje nurodytu būdu.“
1.12.	Papildau 2221 punktu:
„2221. Mažos aprėpties belaidžio prisijungimo prie elektroninių ryšių tinklo taškai įrengiami laikantis Reglamente (ES) 2020/1070 nustatytų reikalavimų.“
1.13.	Pakeičiu 232 punktą ir išdėstau jį taip:
„232. Visuomeninės paskirties pastate ir daugiabučiame name aparatinė turi būti įrengta ne didesniu nei 10 m atstumu iki įvado, skirto požeminiams ryšių kabeliams įrengti, ir sujungta su juo ne mažesnio nei 100 mm vidinio skersmens kanalu.“
1.14.	Pakeičiu 236 punktą ir išdėstau jį taip:
„236. Aparatinės dydis turi būti parinktas įvertinus joje numatomos įrengti įrangos paskirtį, tūrį, skaičių. Aparatinės dydis pastatams, kurių bendras plotas yra iki 1000 kvadratinių metrų, turi būti ne mažesnis nei 6 kvadratiniai metrai, o pastatams, kurių bendras plotas yra didesnis nei 1000 kvadratinių metrų, – ne mažesnis nei 9 kvadratiniai metrai.“
1.15.	Pakeičiu 242 punktą ir išdėstau jį taip:
„242. Aparatinėje vadovaujantis teisės aktų reikalavimais turi būti įrengtas elektros apšvietimas ir natūralus vėdinimas. Visuomeninės paskirties pastatuose, kurių bendras plotas yra didesnis nei 1000 kvadratinių metrų, papildomai turi būti numatyti technologiniai sprendimai (ertmės, kanalai ir panašiai), kad aparatinėje būtų galima įrengti mechaninio vėdinimo, šildymo arba oro kondicionavimo sistemą (sistemas).“
1.16.	Pakeičiu 243 punktą ir išdėstau jį taip:
„243. Aparatinėje turi būti įrengta ne mažiau kaip viena elektros grandinė nuo įvadinės apskaitos spintos ir ne mažiau kaip keturi neišjungiami kintamos srovės (230V 16A) elektros šakučių lizdai. Papildomi dviejų šakučių lizdai įrengiami sienų perimetru 1,8 m intervalu ir ne mažiau kaip 0,25 m aukštyje virš grindų. Aparatinėje įrengto elektros įvado bendras galingumas turi būti ne mažesnis nei 9 kW. Visuomeninės paskirties pastatuose, kurių bendras plotas yra didesnis nei 1000 kvadratinių metrų, aparatinėje turi būti įrengtas trifazis elektros įvadas.“
1.17.	Pakeičiu 257.3 papunktį ir išdėstau jį taip:
„257.3. angomis (apvaliomis arba keturkampėmis) sienose, lubose arba grindyse;“.
1.18.	Pakeičiu 259 punktą ir išdėstau jį taip:
„259. Vertikalios magistralinės trasos įrengiamos per visus statinio aukštus, įskaitant aukštus, skirtus automobilių stovėjimui ir požeminius aukštus, taip, kad vertikaliai viena virš kitos statinio aukštuose esančios skirstomosios spintos būtų sujungtos tarpusavyje per tarpaukštinėse perdangose esančias angas. Horizontalios magistralinės trasos jungia skirstomąsias spintas, esančias tame pačiame aukšte.“
1.19.	Pakeičiu 260 punktą ir išdėstau jį taip:
„260. Kiekvienam aukšto 5000 kvadratinių metrų naudingajam plotui būtina įrengti ne mažiau kaip tris (iš kurių du atsarginiai) 0,1 m skersmens vamzdžius arba angas (apvalias arba keturkampes) sienose, lubose ir (ar) grindyse, skirtus ryšių kabeliams tiesti. Visuomeninės paskirties pastatuose magistralinės trasos turi būti ne mažiau kaip 300 cm2 skerspjūvio ploto. Daugiabučiuose namuose įrengiamų magistralinių trasų matmenys parenkami vadovaujantis Taisyklių 1 priedo 11 ir 12 lentelėmis.“
1.20.	Pakeičiu 267 punktą ir išdėstau jį taip:
„267. Horizontaliųjų trasų matmenys ir jų skaičius parenkami atsižvelgiant į jose klojamų ryšių kabelių skaičių, ilgį ir skerspjūvį.“
1.21.	Papildau 2671 punktu:
„2671. Viršutiniame ir apatiniame pastato lifto sustojimo aukšte nuo skirstomosios spintos iki lifto šachtos turi būti nutiestas bent vienas ryšių kabelio apsauginis vamzdis, kurio vidinis diametras turi būti ne mažiau kaip 26 mm.“
1.22.	Papildau 2672 punktu:
„2672. Visuomeninės paskirties pastatuose esančiose automobilių stovėjimo aikštelėse ne didesniais kaip 40 metrų protarpiais turi būti įrengiamos ne mažesnio nei 300 cm2 skerspjūvio ploto horizontaliosios trasos.“
1.23.	Papildau 2673 punktu:
„2673. Visuomeninės paskirties pastatuose horizontaliąsias trasas uždengiančiose konstrukcijose kas 10 metrų turi būti įrengiamos revizinės durelės (dangčiai) prieigai prie ryšių kabelių.“
1.24.	Pakeičiu 278 punktą ir išdėstau jį taip:
„278. Orinių ryšių linijų įvadai į statinius įrengiami taip, kad vanduo iš išorės nepakliūtų į statinį. Orinių ryšių linijų, antenų, skirtų antžeminės ir palydovinės televizijos priėmimui ir radijo ryšio tinklams, ar kitokių įvadų, įrengtų visuomeninės paskirties pastatų ir daugiabučių namų stoguose į kiekvieną laiptinę, vidinis skersmuo turi būti ne mažesnis kaip 100 mm. Orinių ryšių linijų įvadai į statinius turi būti sujungti magistralinėmis trasomis su aparatinėmis.“
1.25.	Pakeičiu 307 punktą ir jį išdėstau taip:
„307. Infrastruktūros valdytojai, kurie ketina vykdyti elektroninių ryšių infrastruktūros ir (arba) tinkamos paskirties fizinės infrastruktūros, skirtos gamybos, tiekimo, paskirstymo ir (ar) transporto paslaugoms teikti, įrengimo darbus, kurie visiškai ar iš dalies yra finansuojami valstybės, savivaldybės, Europos Sąjungos struktūrinių fondų lėšomis, (toliau – įrengimo darbai) privalo ne vėliau kaip prieš 2 mėnesius iki kreipimosi į kompetentingas institucijas dėl reikalingų leidimų atlikti įrengimo darbus gavimo (jeigu tokių leidimų nereikia, iki įrengimo darbų pradžios) Topografijos ir inžinerinės infrastruktūros informacinėje sistemoje (toliau – TIIIS) paskelbti informaciją apie numatomą įrengimo darbų pradžią ir galimybes infrastruktūros naudotojams įsirengti elektroninių ryšių infrastruktūrą infrastruktūros valdytojams vykdant įrengimo darbus.“
1.26. Pripažįstu netekusiu galios 308 punktą.
1.27. Pakeičiu 309 punktą ir jį išdėstau taip:
„309. Infrastruktūros naudotojas, pageidaujantis įsirengti elektroninių ryšių infrastruktūrą, privalo nuo Taisyklių 307 punkte nurodytos informacijos paskelbimo TIIIS dienos, bet ne vėliau kaip prieš 1 mėnesį iki infrastruktūros valdytojo kreipimosi į kompetentingas institucijas dėl reikalingų leidimų (jeigu tokių leidimų nereikia, iki įrengimo darbų pradžios), pateikti infrastruktūros valdytojui prašymą bendrai įrengti infrastruktūras.“
1.28. Pakeičiu 310.2 papunktį ir jį išdėstau taip:
„310.2. numatomas įrengimo darbų pradžios ir pabaigos datas;“.
1.29. Pakeičiu 331 punktą ir jį išdėstau taip:
„331. Infrastruktūros naudotojai turi teisę proporcingomis, nediskriminacinėmis ir skaidriomis sąlygomis elektroniniu būdu gauti valstybės ar savivaldybių institucijų, valstybės ar savivaldybių įstaigų, valstybės ar savivaldybių įmonių ir viešųjų įstaigų, kurių savininkė arba bent viena iš dalininkių yra valstybė ar savivaldybė, (toliau – valstybės ar savivaldybių institucijos, įstaigos, įmonės ir viešosios įstaigos) elektroniniu būdu valdomą ir (ar) tvarkomą tokią informaciją apie esamą elektroninių ryšių infrastruktūrą ir (arba) tinkamos paskirties fizinę infrastruktūrą (infrastruktūros rūšį, įrengimo vietą, maršrutą, užpildymą ir kitą informaciją) Lietuvos Respublikos geodezijos ir kartografijos įstatymo nustatyta tvarka.“
1.30. Pakeičiu 332 punktą ir jį išdėstau taip:
„332. Tuo atveju, kai infrastruktūros naudotojams reikalinga informacija valstybės ar savivaldybių institucijų, įstaigų, įmonių ir viešųjų įstaigų yra valdoma ir (ar) tvarkoma ne elektroniniu būdu, infrastruktūros naudotojai šią informaciją turi teisę proporcingomis, nediskriminacinėmis ir skaidriomis sąlygomis gauti Lietuvos Respublikos elektroninių ryšių įstatymo 39 straipsnio 9 dalyje nustatyta tvarka, taip pat iš infrastruktūros valdytojų Taisyklių 333 punkte nustatyta tvarka.“
1.31. Pakeičiu 333 punktą ir jį išdėstau taip:
„333. Infrastruktūros naudotojas, norėdamas gauti jam reikalingą informaciją iš infrastruktūros valdytojo (apie infrastruktūros rūšį, įrengimo vietą, maršrutą, užpildymą, kontaktinius (asmens ar padalinio) duomenis ir panašiai), privalo jam pateikti rašytinį prašymą, kuriame turi būti nurodyta konkreti vietovė, kurioje įrengta infrastruktūra domina infrastruktūros naudotoją. Infrastruktūros valdytojas prašymą pateikti šiame punkte nurodytą informaciją privalo išnagrinėti ir informaciją pateikti ar atsisakyti ją pateikti per du mėnesius nuo prašymo gavimo dienos. Infrastruktūros valdytojas neturi teisės atsisakyti pateikti šiame punkte nurodytos informacijos, išskyrus atvejus, kai tokios informacijos pateikimas galėtų sukelti ar sukels grėsmę nacionaliniam saugumui, elektroninių ryšių infrastruktūros ir (arba) tinkamos paskirties fizinės infrastruktūros saugumui ir (ar) vientisumui, visuomenės saugumui ir (ar) sveikatai. Infrastruktūros valdytojo atsisakymas pateikti šiame punkte nurodytą informaciją turi būti motyvuotas ir pagrįstas, o argumentai raštu pateikiami prašymą pateikusiam infrastruktūros naudotojui, laikantis šiame punkte nurodyto termino.“ 
1.32. Pripažįstu netekusiu galios 3 priedą.
2. N u s t a t a u, kad šio įsakymo 1.1–1.24 papunkčiai įsigalioja 2021 m. gruodžio 1 d.
3. N u r o d a u  šį įsakymą paskelbti Teisės aktų registre.



Direktorius									   Feliksas Dobrovolskis




SUDERINTA
Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos
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