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ANYKŠČIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS
TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL ANYKŠČIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2016 M. LAPKRIČIO 24 D. SPRENDIMO NR. 1-TS-311 „DĖL ĮMOKOS UŽ KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ SURINKIMĄ IŠ ATLIEKŲ TURĖTOJŲ IR ATLIEKŲ TVARKYMĄ DYDŽIŲ IR JŲ TAIKYMO TVARKOS BEI KOMPENSACIJŲ TAIKYMO UŽ KOMUNALINIŲ ATLIEKŲ TVARKYMĄ TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO 

2021 m. kovo 25 d. Nr. 1-TS-68
Anykščiai


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, siekdama patikslinti kompensacijų taikymo už komunalinių atliekų tvarkymą tvarką, Anykščių rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
Pakeisti Anykščių rajono savivaldybės tarybos 2016 m. lapkričio 24 d. sprendimu Nr. 1-TS-311 „Dėl įmokos už komunalinių atliekų surinkimą iš atliekų turėtojų ir atliekų tvarkymą dydžių ir jų taikymo tvarkos patvirtinimo“ patvirtinto Kompensacijų taikymo už komunalinių atliekų tvarkymą tvarkos aprašo:
1.	4 punktą ir jį išdėstyti taip:
„4. Pagal šį Tvarkos aprašą daugiavaikė šeima suprantama kaip tris ir daugiau vaikų auginanti šeima. Daugiavaikės šeimos vaiku pripažįstamas ir asmuo, kuriam sukako 18 metų, tačiau jis dar mokosi pagal bendrojo ugdymo programą (įskaitant ir profesinio mokymo įstaigose besimokančius pagal bendrojo ugdymo programą ir pagal bendrojo ugdymo programą kartu su profesinio mokymo programa, iki baigs bendrojo ugdymo programą), gyvena kartu su tėvais ir yra jų išlaikomas, bet ne ilgiau iki jam sukaks 21 metų.“. 
2.	6 punktą ir jį išdėstyti taip: 
„6. Prašymą dėl kompensacijos gali pateikti tik kompensacijos gavėjas arba jo įgaliotas asmuo. Prašymai priimami iki kiekvieno mėnesio 25 d.“.
3.	9 punktą ir jį išdėstyti taip:
„9. Socialinės paramos skyrius patikrina pareiškėjo prašyme nurodytus duomenis ir priima sprendimą dėl kompensacijos taikymo. Sprendimą priima Anykščių rajono savivaldybės administracijos direktoriaus (toliau – Administracijos direktorius) įgaliotas Socialinės paramos skyriaus darbuotojas.“.
4.	10 punktą ir jį išdėstyti taip:
„10. Priimtus sprendimus dėl kompensacijos taikymo Socialinės paramos skyrius perduoda Administratoriui iki kiekvieno mėnesio 30 d.“.
5.	12 punktą ir jį išdėstyti taip:
„12. Kompensacija taikoma už kalendorinius metus, kuriais kompensacijos gavėjas pateikė prašymą kompensacijai gauti. Kompensacijos gavėjams, kuriems priimtas sprendimas taikyti kompensaciją, kompensacijos taikomos nuo einamųjų kalendorinių metų sausio 1 d. iki gruodžio 31 d., jei šiuo laikotarpiu jis atitinka asmeniui, galinčiam gauti kompensaciją, keliamus reikalavimus arba iki tol, kol jis atitinka šiuos reikalavimus. Šeimos nariams nuo 18 iki 21 metų, nurodytiems Tvarkos aprašo 4 punkte, kurie atitinkamais kalendoriniais metais baigia mokyklą, kompensacija taikoma iki tų kalendorinių metų rugpjūčio 31 d. Kai švietimo įstaigose nustatoma vėlesnė mokslo ar studijų metų pradžia negu rugsėjo 1 diena, šeimos nariai, tais pačiais kalendoriniais metais baigę bendrojo ugdymo programą ir įstoję mokytis į profesinio mokymo įstaigą ar studijuoti į aukštąją mokyklą, teisę gauti kompensaciją,  nustatytą šiame Tvarkos apraše, įgyja ir laikotarpiu nuo rugsėjo 1 dienos iki dienos, kurią švietimo įstaigose prasideda mokslo ar studijų metai, jeigu jie atitinka šiame Tvarkos apraše nustatytus reikalavimus kompensacijai gauti.“.
6.	13 punktą ir jį išdėstyti taip:
„13. Pasikeitus šeimos sudėčiai ar atsiradus kitoms aplinkybėms, galinčioms turėti įtakos kompensacijos gavimui, kompensacijos gavėjas apie tai privalo pranešti Socialinės paramos skyriui per mėnesį nuo pasikeitimų atsiradimų dienos. Paaiškėjus aplinkybėms, kad kompensacijos gavėjas nebeatitinka šiai kompensacijai gauti keliamų reikalavimų, Anykščių rajono savivaldybės administracijos direktoriaus įgaliotas asmuo priima sprendimą dėl kompensacijos panaikinimo ir informuoja apie tai Administratorių.“.
7.	17 punktą ir jį išdėstyti taip:
„17. Anykščių rajono savivaldybės administracijos direktoriaus įgaliotas asmuo, išnagrinėjęs Administratoriaus siūlymą, gali priimti sprendimą dėl kompensacijos panaikinimo ir informuoja apie tai Administratorių.“.
Šis sprendimas skelbiamas Teisės aktų registre ir Savivaldybės interneto svetainėje.
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