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VALSTYBINĖS MAISTO IR VETERINARIJOS TARNYBOS 
DIREKTORIUS

ĮSAKYMAS
DĖL VETERINARINIO BIOCIDINIO PRODUKTO AUTORIZACIJOS PRATĘSIMO

2014 m. vasario 12 d. Nr. B1-106
Vilnius


Vadovaudamasis Biocidų autorizacijos ir registracijos nuostatais, patvirtintais Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2002 m. liepos 8 d. įsakymu Nr. 358 „Dėl Biocidų autorizacijos ir registracijos nuostatų patvirtinimo“, Biocidų autorizacijos ir registracijos taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2002 m. rugpjūčio 14 d. įsakymu Nr. 421 „Dėl Biocidų autorizacijos ir registracijos taisyklių patvirtinimo“, ir Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos direktoriaus 2008 m. rugpjūčio 25 d. įsakymu Nr. B1-440 „Dėl veterinarinių biocidinių produktų autorizacijos“:
. N u r o d a u pratęsti veterinarinio biocidinio produkto INTERCID N, skystis (Interhygiene GmbH, Vokietija), autorizaciją.
. P a v e d u:
. įsakymo vykdymą Nacionaliniam maisto ir veterinarijos rizikos vertinimo institutui;
. įsakymo vykdymo kontrolę Valstybinės maisto ir veterinarijos tarnybos direktoriaus pavaduotojui pagal administruojamą sritį.


Direktorius                                                                                                                    Jonas Milius
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